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Please read this manual first!

Dear Customer

Thank you for choosing this product.

Please register your products on www.register10.eu

We would like you to achieve the optimal efficiency from this high quality product which
has been manufactured with state of the art technology. To do this, carefully read this
manual and any other documentation provided before using the product.

Heed all information and warnings in the user manual. This way, you will protect yourself
and your product against the dangers that may occur. Keep the user manual. Include this
manual with the product if you hand it over to someone else.

The following symbols are used in the user manual and on the product:

Read the user manual.

EEEE
- E N EHG * % The model information as stored in the product data base can be

reached by entering following website and searching for your model
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) | identifier (*) found on energy label.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Environmental Instructions

1.1 Disposal Of Packaging Materi- The various parts of the packaging must
als therefore be disposed of responsibly and in
The packaging material is recyclable and is full compllan_ce with Iocgl authority regula-
tions governing waste disposal.
marked with the recycle symbol @

2 Your Refrigerator
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1 Freezer compartment 2 Cooler compartment
3 Fan 4 *Cooler compartment glass shelves
5 Egg holder 6 *Bottle shelf
7 *Cooler compartment door shelves 8 *Dairy (cold storage) bin
9 *Bottle shelf 10 *Crispers
11 Frozen food storing compartments 12 *Freezer compartment door shelves
13 *Freezer compartment door shelves 14 Frozen food storing compartments
and glass shelf
15 *Ice machine 16 *Freezer compartment door shelves
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*Optional: Figures in this user manual are
schematic and may not exactly match your
product. If your product does not comprise
the relevant parts, the information pertains
to other models.

3 Installation

Right place for installation

Read the “Safety Instructions” first!

Contact the Authorized Service for the

product's installation. To prepare the

product for installation, see the information
in the user manual and make sure the elec-
tric and water utilities are as required. If
not, call an electrician and plumber to ar-
range the utilities as necessary.

+ Damaged power cable must be replaced
by Authorized Service.

+ When placing two coolers in adjacent po-
sition, leave at least 4 cm distance
between the two units.

+ Keep the product out of direct sunlight
and in a dry place.

+ Your product requires adequate air circu-
lation to function efficiently. If you place
the product in an alcove, remember to
leave at least 5 cm clearance between
the product and the ceiling, rear wall and
the side walls. Check if the rear wall
clearance protection component is
present at its location (if provided with
the product). If the component is not
available, or if it is lost or fallen, position
the product so that at least 5 cm clear-
ance shall be left between the rear sur-
face of the product and the wall of the
room. The clearance at the rear is import-
ant for efficient operation of the product.

+ If the door span is too narrow for the
product to pass, remove the door and
turn the product sideways; if this does
not work, contact the authorized service.

+ Place the product on a flat surface to
avoid vibration

+ Place the product at least 30 cm away
from the heater, stove and similar
sources of heat and at least 5 cm away
from electric ovens.

+ Do not expose the product to direct sun-
light or keep in damp environments.

+ Before transport or use, never open the
control board cover on the product. Risk
of electric shock and fire!

+ Our firm will not assume responsibility
for any damages due to usage without
earthing and without power connection in
compliance with national regulations.

+ The power cable plug must be easily ac-
cessible after installation.

Hot surface warning!

The side walls of your product are equipped

with cooler pipes to enhance the cooling

system. High pressure fluid may flow
through these surfaces, and cause hot sur-
faces on the side walls. This is normal and
it does not require servicing. Be careful
when you contact these areas.

Attaching the plastic wedges

Use the plastic wedges provided with the

product to maintain sufficient space for air

circulation between the product and the
wall.

+ Remove the screws on the product and
mount the screws provided with the
wedges.

+ Attach 2 plastic wedges on the ventila-
tion cover as shown in the figure.

Adjusting the Legs

If the product is not in balanced position,
adjust the front adjustable stands by rotat-
ing right or left.
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For adjusting the doors vertically,
Loosen the fixing nut at the bottom. Screw

adjusting nut (CW/CCW) according to the
t position of the door. Tighten the fixing nut

bolt for the final position.

For adjusting the doors horizontally, cording to the position of the door. Tighten
Loosen the fixing screw at the bottom the fixing nut on the top for the final posi-
Loosen the fixing nut at the top. Screw the tion Tighten the fixing screw at the bottom

adjusting bolt (CW/CCW) on the side ac-
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I ’ Adjusting Nut

o ——

Fixing Bolt

Fix the upper hinge assembly with 3
screws.

Install the hinge cover after the sockets are
installed.
Secure the hinge cover with two screws.

4 Preparation

’ Adjusting Bolt

Read the “Safety Instructions” first!

4.1 What To Do For Energy Saving

+ This refrigerating appliance is not inten-
ded to be used as a built in appliance.

+ When loading the food, leave enough
space inside the refrigerator to allow suf-
ficient air circulation for cooling.

+ Since hot and humid air will not directly
penetrate into your product when the
doors are not opened, your product will
optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Under these circum-
stances, functions and components such
as compressor, fan, heater, defrost, light-

ing, display and so on will operate ac-
cording to the needs by consuming min-
imum energy.

+ In case that multiple options are present,

glass shelves must be placed so that the
air outlets at the rear wall are not blocked
and preferably, in a way that air outlets
remain below the glass shelf. This com-
bination may help improving air distribu-
tion and energy efficiency.

+ Food shall be stored using the drawers in

the cooler compartment in order to en-
sure energy saving and protect food in
better conditions.
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4.2 First Use

Before using your product make sure the
necessary preparations are made in line

with the instructions in "Safety Instructions”

and "Installation" sections.

+ Wait for at least 2 hours before operating
the product, to ensure the complete effi-
ciency of refrigeration.

+ Keep the product running without placing
any food inside for 6 hours and the
product door should be kept as closed as
possible.

+ The temperature change caused by open-

ing and closing of the door while using
the product may normally lead to con-
densation on door/body shelves and
glassware placed in the product.

+ A sound will be heard when the com-
pressor is engaged. It is normal for the
product to make noise even if the com-
pressor is not running, as fluid and gas
may be compressed in the cooling sys-
tem.

+ Itis normal for the front edges of the
product to be warm. These areas are de-
signed to warm up in order to prevent
condensation

5 Operating the Product

+ For some models, indicator panel turns
off automatically 1 minute after the door
closes. It will be reactivated when the
door is opened or any button is pressed.

4.3 Climate Class and Definitions

Please refer to the Climate Class on the rat-
ing plate of your device. One of the follow-
ing information is applicable to your device
according to the Climate Class.

+ SN: Long Term Temperate Climate: This
cooling device is designed for use at am-
bient temperatures between 10 °C and 32
°C.

+ N: Temperate Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 32 °C.

+ ST: Subtropical Climate: This cooling
device is designed for use at ambient
temperatures between 16°C and 38°C.

+ T: Tropical Climate: This cooling device
is designed for use at ambient temperat-
ures between 16°C and 43°C.

Read the “Safety Instructions” first!

+ The product shall be used for storing
food only.

+ Turn off the water valve if you will be
away from home (e.g. at vacation) and
you will not be using the Icematic or the
water dispenser for a long period of time.
Otherwise, water leaks may occur.

6 Control Panel of the Product

Unplugging the Product

+ Remove the food to prevent odours,

+ Wait for the ice to melt, clean the interior
and let it dry, leave the doors open to
avoid damaging the inner body plastics.

B &e & %
©«  HHgeHH o
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Read the “Safety Instructions” first!

Auditory and visual functions on the indic-
ator panel will assist you in using the refri-
gerator.

*Qptional: Shown functions are optional,
there may be differences of shape and loc-
ation in functions found on your appliance’s
indicator panel.
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Quick Freezing Key %ﬂ)

When the quick freezing key is pressed, the
LED on the key is illuminated and the quick
freezing function will be activated. Freezer
compartment temperature is set to -27
Celsius. Press the key again to cancel the
function. The quick freezing function will be
cancelled automatically. To freeze a large
amount of fresh food, press the quick
freezing key before placing the food in the
freezer compartment.

Icematic On/Off Button &

Pressing this key for 3 seconds activates
the ice making process and the LED on the
key lights up. Pressing the key for 3
seconds again cancels the ice making pro-
cess and the ice cubes that have been cre-
ated before can be used even though the
function is cancelled.

Error Status Indicator @

This indicator shall be active when your re-
frigerator cannot perform adequate cooling
or in case of any sensor error. “E” will be
displayed on the freezer compartment tem-
perature indicator and figures such as
1,2,3... will be displayed on the cooler com-
partment temperature indicator.

These figures provide information to the
authorized service on the error that has oc-
curred.

Exclamation mark may be displayed when
you load warm food to the freezer compart-
ment or keep the door open for a long
period of time. This is not a fault, this warn-
ing will be removed when the food is
cooled down or when any key is pressed.

Cooler Compartment Off (Vacation)
Function Key [&>

To activate the vacation function, press on
the key for 3 seconds.

The vacation mode will be activated and
the LED on the key will be illuminated. “--"
shall be displayed on the Cooler Compart-
ment temperature indicator and the cooler
compartment does not actively perform
cooling. You should not keep your food in
the cooler compartment if you activate this

function. The other compartments continue
to cool according to temperatures set be-
fore. Press and hold the key for 3 seconds
again to cancel this function.

Quick Cooling Key %

When you press the quick cooling key, the
LED on the key is illuminated and the quick
cooling function shall be activated. Cooler
compartment temperature is set to 1
Celsius. Press the key again to cancel the
function. The quick freezing function will be
cancelled automatically when the cooling is
done.

Cooler Compartment Temperature Set-
ting Key {1

Allows setting of temperature for cooler
compartment. Pressing this key will enable
the cooler compartment temperature to be
set at 8,7,6,5,4,3,2 and 1 Celsius.

Deodoriser Module Key QJS"

Press this key for 3 seconds to activate/de-
activate the deodoriser feature. When the
deodoriser feature is active, the LED on the
respective key is illuminated. When the fea-
ture is active, the deodoriser module will be
operated periodically.

Filter Replacement Warning Key [0

The water inlet filter of the refrigerator
should be changed in regular intervals.
Your refrigerator will calculate this time
automatically. When the filter lifespan has
expired, the LED on the filter replacement
warning key lights up. After changing the
filter, press and hold the button for 3
seconds to turn off the filter replacement
warning LED.

Water, Ice Cube, Crashed Ice Selection

Key U+\d/+\&)

This key allows you to switch between wa-
ter, ice cube and crushed ice selections.
When you activate the feature, light on the
key shall remain lit.
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stallation. You may access the application
by reading the QR code available on the
HomeWhiz label on the product. Applica-
tion is offered through App Store for 10S
devices, and through Play Store for Android
devices.

Visit https://www.homewhiz.com/ address for
detailed information.

Freezer Compartment Temperature Set-
ting Key <[]

Temperature setting is made for freezer
compartment. Pressing this key will enable
the freezer compartment temperature to be
setat-16,-17,-18,-19,-20,-21,-22 Celsius.

WARNING

The temperature can be set

@ between 1-8°C for the chiller com-
partment and between -24 and
-15°C for the freezer compartment.
Adjustable temperature values
may vary provided that they are
within these ranges according to
product specifications.

Wireless Key /";7\

This key is used to make a wireless con-
nection with your product via HomeWhiz
mobile app.

When you press the key for 3 seconds, the
LED on the key flashes slowly (at intervals
of 0.5 seconds). The home network is ini-
tialized on the product this way.

After achieving wireless connection with
the product, the LED on the key illuminates
permanently.

When the initial connection is established,
you may activate/deactivate the connec-
tion with a short press on this key. The LED
on the key shall flash quickly (at intervals of
0.2 seconds) till your appliance is connec-
ted. When the connection is active, LED will
remain lit.

If the connection cannot be established for
a long period, check your connection set-
tings and refer to the “Troubleshooting”
section provided in the user manual.
HomeWhiz application will be used for
wireless connection. The installation steps
are described on the application during in-

7 Use of Your Appliance

7.1 Storing Food in the Freezer and -

Cooler Compartment

Storing food in the freezer compartment
+ You can activate Quick Freezing function
4-6 hours before freezing function and

perform a faster cooling.

+ Bring hot meals to the room temperature
before placing them in the freezer com-
partment.

+ Foods to be frozen must be divided into
portions according to a size to be con-
sumed, and frozen in separate packages.

« Itis recommended to pack the foods be-
fore placing them in the freezer.

« In order to prevent expiration of storage
time, write the freezing date, time and
name of the product on the package ac-
cording to the storage times of different
foods.

EN/10

Consume the foods you have defrosted
quickly. Defrosted foods cannot be
frozen again unless they are cooked. It is
not safe to consume the refrozen fresh
foods without cooking after they are de-
frosted.

As you freeze fresh foods, do not bring
them in contact with already frozen
foods. Otherwise, frozen foods will be de-
frosted.

Storing the foods, which are sold frozen

When storing food, follow the time peri-
ods specified in these instructions.

In order to protect the quality of the food,
keep the time interval between purchas-
ing transaction and storing as short as
possible.

Buy frozen food which are stored at —18
°C or lower temperatures.


https://www.homewhiz.com/

+ Avoid buying foods whose packages are
covered with ice etc. This means that the
product could be partially defrosted and
refrozen. Temperature impacts the qual-

ity of the food.

+ Do not excess the storing time recom-
mended by the food producer. Remove
only the food as much as you need from

the freezer.

+ Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.

+ If fresh food compartment is set to a
lower temperature, fresh fruits and veget-
ables may be partially frozen.

Quick freezing

1. Activate the quick freezing function 24
hours before placing your fresh foods.

2. After 24 hours after pressing the but-
ton, place your food that you want to
freeze in the third or fourth shelves
with higher freezing capacity.

3. Once the quick freezing function is ac-
tivated, it is automatically cancelled
after a period of time.

Freezer Compart- Fridge Compart- Remarks
ment Setting ment Setting
o o This is the default, recommended setting. This setting is recommended if
-18°C 3°C . ] o
ambient temperature is below 30°C.
18°C or colder 3°C ;’gfge settings are recommended for ambient temperatures exceeding
. o Use when you want to freeze your food in a short time. When the process
Quick Freeze 3°C ) . f . -
ends, the product’s settings will return to previous position.
18°C or colder 2o Use these settings |‘f you believe the cooler compartme.nt is not cold
enough due to ambient temperature or frequently opening the door.

Freezer details

As per the IEC 62552 standards, the freezer
must have the capacity to freeze 4,5 kg of
food items at -18°C or lower temperatures
at 25°C room temperature in 24 hours for
each 100 litres of freezer compartment
volume.

Food products can only be preserved for
extended periods at or below temperature
of -18 °C.

You can keep the foods fresh for months
(in freezer at or below temperatures of -18
°C).

The food products to be frozen must not
contact the already-frozen food inside to
avoid partial defrosting.

Boil the vegetables and filter the water to
extend the frozen storage time. Place the
food in air-tight packages after filtering and
place in the freezer. Bananas, tomatoes,
lettuce, celery, boiled eggs, potatoes and
similar food items should not be frozen. In
case these foods are frozen, only nutri-

tional values and eating qualities will be
negatively affected. A rotting that would
threaten human health is not in question.

Placing the food

Freezer compartment shelves:Different

frozen foods like meat, fish, ice cream, ve-

getables etc.

Cooler compartment shelves:Food items

inside pots, capped plate and capped

cases, eggs (in closed case)

Cooler compartment door shelves:Small

and packaged food or beverages

Crisper:Vegetables and fruits

Fresh food compartment:Delicatessen

(breakfast food, meat products to be con-

sumed in short time)

Storing food in the cooler compartment

+ Compartment temperatures rise promin-
ently if compartment door is opened and
closed frequently and kept open for a
long time, this can reduce the life span of
the food and cause the food to spoil.
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* In order not to cause odour and taste
changes, the food should be stored in the
closed containers.

+ Do not store too much food in your refri-
gerator. To achieve a better and homo-
geneous cooling, place the food separ-
ately in a way that cold air can wander
through them.

+ Provide air flow by leaving a space
between the food and internal wall. If you
lean the food against the rear wall, the
food may freeze.

+ Bring cooked hot meals to the room tem-
perature before placing them in the refri-
gerator. Then, you can place the tepid
meal in the lower shelves of your refriger-
ator. Do not place the tepid meals close
to the foods which may easily spoil.

+ Defrost your frozen food in the fresh food
compartment. Thereby, you can cool
fresh food compartment by using frozen
food and save energy.

- Storing unripe tropical fruits (mango,
melon varieties, papaya, banana, pine-
apple) in the refrigerator may speed up
the ripening process. This is not recom-
mended because it will cause shorter
storage time.

+ You should store onions, garlics, gingers
and other root vegetables in dark and
cold room conditions, not in the refriger-
ator.

+ If you notice that a food has spoiled in
the refrigerator, throw away that food and
clean the accessories which have come
into contact with it.

+ In order to cool the meals like soups and
stews, which are cooked in the large
pots, quickly, you can put them in the re-
frigerator by separating them into their
own shallow containers.

+ Do not place unpackaged food close to
eggs.

+ Keep the fruits and vegetables separately
and store each variety together (for ex-
ample; apples with apples, carrots with
carrots).

+ Take green vegetables out of the plastic
bag and place them in the refrigerator
after wrapping them in a paper towel or
drying cloth. If you wash this type of food
before placing them in the refrigerator, re-
member to dry them.

+ You can both create a damp environment
and provide an air flow by keeping fruits
and vegetables, which are prone to dry-
ing, in the perforated or unsealed plastic
bags.

+ Except the cases where extreme circum-
stances are available in the environment,
if your product (on the recommended set
values table) is set to the specified set
values, the food keep their freshness for
a longer time both in the fresh product
compartment and freezer compartment.

Store different food in different places ac-

cording to their properties.

Food

Location

Egg

Door Shelf

Dairy products (butter, cheese)

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Fruits, vegetables and greenery

Fruit-vegetable compartment, crisper or

EverFresh+ compartment (if available)

Fresh meat, poultry, fish, sausage etc. Cooked foods

If available, zero degree (for breakfast food) compart-
ment

Ready to serve foods, packaged products, canned foods and

pickles

Top shelves or door shelf

Beverages, bottles, spices and snacks

Door Shelf

EN/12



7.2 Replacing the lllumination Lamp

Call the Authorized Service when the Bulb/
LED used for lighting in your refrigerator
will be replaced.

Lamp(s) used in this appliance cannot be
used for house lighting. Intended use of
this lamp is to help the user place food into
the refrigerator / freezer safely and com-
fortably.

7.3 Door Open Alert

The door open alert system of your refriger-
ator may differ depending on the model.
Version 1;

If the door of the product remains open for
a certain time (between 60 s and 120 s), an
audio warning signal sounds; depending on
the product model, a visual warning signal

8 Product Features

(light flash) can also be displayed. If you
close the door of the device or press a but-
ton on the screen of the device, if any, the
warning sound will stop.

Version 2;

If the door of the device remains open for a
certain period of time (between 60 s and
120 s), the door open alert is sounded. The
door open alert is sounded gradually. First,
an audible warning starts to sound. After 4
minutes, if the door is still not closed, a
visual warning (lighting flash) is activated.
The door open alert will be delayed for a
certain period of time (between 60 s and
120 s) when any key on the product screen,
if any, is pressed. Then the process will
start again. When the device door is closed,
the door open alert will be cancelled.

8.1 The ice storage area

Ice/Water Taking

Select the related option by using the dis-
play in order to take water (\%/) / ice cube

(\o%/ ) / crushed ice (\%i/). Push forward the
trigger on the water dispenser in order to
take water/ice. When you switch between

ice cube (\%] ) / crushed ice (\%7]) options,
ice type remaining from the previous selec-
tion can be given in the first few takings.

+ In order to take ice from ice / water dis-
penser for the first time, you have to wait
approximately for 12 hours. In the event
that there is not sufficient ice in the ice
container, you cannot take ice from the
dispenser.

+ Do not consume the ice cubes (3-4 litres)
after first running.

+ If a power failure or temporary malfunc-
tion arises while the product is running,
ices may melt a little and refreeze. In this
case, ices may stick to each other. In the
event that the power failure or the mal-
function goes on, ices may melt and
cause a water leakage. When such a
problem exists, clean the ice container by
pouring the ices left in the ice container.

+ The water system of the product should
only be connected to cold water line. It
should not be connected to the hot water
line.

+ Water may not be taken during the first
operation of the product. This is because
there is air in the system. You have to dis-
charge the air in the system. For this pur-
pose, press on the trigger of the dis-
penser for 1-2 minutes until the water
comes from the water dispenser. At the
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beginning, the water flow may be irregu-
lar. Water flow will return to normal after
the air in the system is discharged.

+ A blurry water may come out when the fil-
ter is used for the first time. The first 10
glasses of water should not be con-
sumed.

« When the product is set up for the first
time, approximately 12 hours should be
passed for the water to cool.

+ The water system of the product has
been designed in a way that it can only
work with clean water. Do not use any
beverage except water.

+ If you will not use the product for a long
time for the reasons of vacation etc., we
recommend you to cancel the water con-
nection. When the water dispenser is not
used for a long time, the first 1-2 glasses
of water may come out hot.

Drip tray

The water dripping from the water dis-

penser accumulates on the drip tray, there

is not a water outlet. You can take out the
drip tray by pulling it toward yourself or
pressing on its edge. You can clean the wa-
ter in the drip tray in this way.

Ice Machine
Ice machine is on the upper section of the
freezer body.

By grabbing the handle under the front part,
pull the ice storage bin towards yourself to
remove.

To remove the ice storage bin

Grab the handle on the bottom of the bin

and pull it towards yourself.

To reinstall the ice storage bin

Put the bin to its slot and push it back hold-

ing parallel to the ground. Please make

sure that no space will be left between the
bin and the ice maker compartment.

In case you cannot get all the ice cubes

produced

Ice cubes remaining in the storage bin for a

long time may stick together and form

large ice blocks. In this case, remove the
ice storage bin as described in the manual,
separate ice cubes, remove the ones that
cannot be separated from the bin and put
the remaining cubes back into the bin.

If the problem persists, please check the

ice channel, and clear if it is blocked.

When using the ice machine for the first

time or after a long period

Ice cubes may get smaller due to the resid-

ual air in the water system. The air will be

automatically discharged after being used
for some time.

+ Do not use the ice cubes produced on the
first day so that you can refresh all re-
maining water in the system.

+ Do not insert your hand or any other ob-
ject into the ice channel and ice crushing
blades while the refrigerator is operating.

+ Do not allow kids to hang onto the ice
machine, ice storage bin or water/ice dis-
penser.
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+ Grasp the ice storage bin firmly with both
hands so as not to drop it.

+ When you close the door of your appli-
ance fast, the water in the ice maker may
splash into the ice storage bin.

+ Do not disassemble the ice storage bin
unless necessary.

+ In case of a jam (appliance does not drop
ice) while getting crushed ice, try getting
ice cube.

+ Then you can retry getting crushed ice.

+ When getting crushed ice, the appliance
may produce ice cubes first. It is possible
for the appliance to produce ice cubes
when getting crushed ice.

+ The freezer door of the ice machine may
be covered by a light frost and a film
layer.

+ This is normal and we recommend you to
immediately clean it.

+ After some time, water may fill in the grid
which is at the bottom of the water dis-
penser.

+ We recommend you to remove the water
in the grid regularly.

* Itis normal to hear a sound when ice
cubes are falling down from the ice stor-
age bin. This does not mean any mal-
function.

+ The blade mechanism of the ice bin is
sharp and may injure your hand.

« If ice cubes aren't released from the ice
dispenser, it means that the ice cubes
may be stuck together. You need to clean
the bin to continue to get ice cubes.

+ When the trigger is pressed to get ice (In-
dicator etc.), ice type cannot be changed.
You should release the trigger (Indicator
etc.), change the ice type and take ice
again. For this purpose, you can take ice
again after changing the ice type on the
indicator.

8.2 Egg holder

You can place the egg holder on the door or
body shelf you wish.

If the egg holder is to be placed on the body
shelf, we recommend you to choose colder
lower shelves.

+ Never place the egg holder on the freezer
compartment.

8.3 Crisper

The refrigerator's crisper is designed to
keep vegetables fresh by preserving their
humidity. For this purpose, the overall cold
air circulation is intensified in the crisper.
Keep fruits and vegetables in this compart-
ment. Keep the green-leaved vegetables
and fruits separately to prolong their life.

8.4 Dairy Products Cold Storage
Area

Cold Storage Drawer

The Cold Storage Drawer can reach lower
temperatures in the cooler compartment.
Use this drawer for delicatessen products
(salami, sausage, etc.) and dairy products
that require colder storage conditions, or
for meat, chicken or fish to be consumed
quickly. It is not suitable to store fruits and
vegetables in this drawer.

8.5 Humidity Controlled Crisper

With the humidity controlled crisper feature,
the humidity of vegetables and fruits is
kept under control and the food is kept
fresh for a longer period of time.

We recommend that you place leafy veget-
ables such as lettuce, spinach and similar
vegetables that are sensitive to moisture
loss in the crisper, not upright on their
roots, but as horizontally as possible.

When placing the vegetables, place heavy
and hard vegetables at the bottom and light
and soft ones on the top, taking into ac-
count the specific weights of vegetables.
Never leave vegetables in plastic bags in
the crisper. Leaving them in plastic bags
causes vegetables to rot in a short time.

In situations where contact with other ve-
getables is not preferred, use packaging
materials such as paper that has a certain
level of porosity in terms of hygiene.
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Do not put fruits that have a high ethylene
gas production such as pear, apricot, peach
and particularly apple in the same crisper
with other vegetables and fruits. The ethyl-
ene gas coming out of these fruits might
cause other vegetables and fruits to mature
faster and rot in a shorter period of time.

8.6 Water connection
(This feature is optional)

WARNING
A The product and the water pump, if
any, must be unplugged during con-
nection.

The mains, filter and carboy connections of
your product must be made by an author-
ized service center.

Depending on the model, you can connect
your product to a carboy or directly to the
water network. To make this connection,
you must first connect the water hose to
the product.

Depending on the model of your product,
check whether the following parts are in-
cluded with the product:

—2— —3
® || WL

1. Union (1 piece) : Used for attaching the

water hose to the back of the product.
2. Hose clip ( 3 pieces ) : Used for fixing
the water hose to the wall.

3. Water hose (1 piece, 5 meters diameter

1/4 inch): Used for making water con-
nections.

4. Faucet adapter ( 1 piece ) : Used for
cold water mains line connection with
porous filter.

5.  Water filter (1 piece *Optional): It is
used to connect the mains water to the
product. If there is a carboy connec-
tion; there is no need to use a water fil-
ter.

Connecting the water hose to the

product

Follow the instructions below to connect

the water hose to the product.

1. Remove the fitting from the hose end
adapter attached to the back of the
product, thread the fitting onto the wa-
ter hose.

2. Attach the water hose to the hose-end
adapter by pressing down firmly.
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3. Secure the union to the hose-end ad-
apter by hand tightening. You can
tighten the union using a pipe wrench
or pliers.

—t \—

Connecting to mains water

(This feature is optional)

If you are going to use the product by con-
necting it to the cold water line, you need to
install a standard 1/2" valve fitting on the
cold water network in your home. If this fit-
ting is not available and you are not sure,
consult a qualified plumber.

1. Disconnect the union from the faucet
adapter.

b e

2. Connect the faucet adapter to the
mains line valve.
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3. Thread the union onto the water hose.

4. Thread the union onto the faucet ad-

apter and tighten by hand/tool.

Secure the water hose in suitable
places with the clips provided to pre-

vent damage, slipping or accidental
dislodging.




WARNING
After opening the faucet, make sure
that there is no water leakage at
both joints of the water hose. In
case of leakage, close the valve im-
mediately and tighten all joints with
a pipe wrench or pliers.

For products to be used in carboys;

(This feature is optional)

In order to connect carboy water to the

product, the water pump recommended by

the authorized service is required.

In order to connect carboy water to the

product, the water pump recommended by

the authorized service is required.

1. After connecting one end of the water
hose from the pump to the product, fol-
low the instructions below.

il
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2. Make the connection by pushing the
other end of the water hose into the
water hose inlet of the pump.

3. Secure the pump hose by placing it into
the carboy.

4. After completing the connection, plug
the pump into the socket and start the
pump.

After starting the pump, wait 2-3
@ minutes for it to reach the desired

efficiency.

Refer to the instruction manual of
@ the pump while making the water

connection.

If carboy will be used, there is no
@ need to use a water filter.
Water filter
(This feature is optional)
Depending on the model, your product may
have an external or internal filter. To install
the water filter, follow the instructions be-
low.
Mounting the external filter on the wall
(This feature is optional)

WARNING

Do not install the filter on the
product.
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Depending on the model of your product, 10. Connect the water hose coming out of
check whether the following parts are in- the top of the filter to the water con-
cluded with the product: nection adapter of the product.

o] F@@T [¢] I_ o]
als

1. Union (1 piece) : Used for attaching the
water hose to the back of the product. 11. After the connection is completed, the

2. Faucet adapter (1 piece ) : Used for image should be as shown below.
cold water mains line connection.

3. Porous filter (1 piece)

4. Hose clip (3 pieces ) : Used for fixing
the water hose to the wall.

5. Filter connection apparatus ( 2
pieces ): Used for mounting the filter
on the wall.

6. Water filter (1 piece): It is used to con-
nect the mains water to the product. If
there is a carboy connection; there is
no need to use a water filter.

7. Connect the faucet adapter to the
mains line valve.

8. Determine the place where the external
filter will be fixed. Mount the filter con-
nection apparatus ( 5) on the wall.

9. Attach the filter perpendicularly to the
filter bracket as indicated on the label.

(6).

)

Since the internal filter that comes in the
product does not come installed, the neces-
sary procedures for its preparation are as
follows:
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Water line

\—

Carboy line:

Do not use the first 10 glasses of
@ water after connecting the filter.
1. For filter installation, the “Ice Off" indic-
ator must be active. Switching between

ON and OFF indicators on the display is
done by pressing the “Ice” button.

N
o 12121
=l [

\ J

2. Remove the crisper compartment to
access the water filter.

3. Remove the water filter by-pass cover
by pulling it towards you.

It is normal for a few drops of water
to come out after the cover is re-

moved.

4. Insert the water filter cover into the
mechanism and push it forward to lock
itin place.

5. Exit the “Ice Off” mode by pressing the
"Ice” button on the display again.
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9 Maintenance and Cleaning

The water filter removes some for-

@ eign particles from the water. It
does not purify the water from mi-
croorganisms.

Read the “Safety Instructions” first!

Before cleaning your product, unplug it or

de-energize the fuse to which it is connec-

ted.

Do not place your hands, feet or metal ob-

jects under the refrigerator or between the

refrigerator and the floor for whatsoever
reason. Jamming may occur or any sharp
edge may cause personal injuries.

+ Do not use sharp or abrasive tools to
clean the product. Do not use materials
such as household cleaning agents,
soap, detergents, gas, gasoline, thinner,
alcohol, wax, etc.

+ The dust shall be removed from the vent-
ilation grill on the rear of the product at
least once a year (without opening the

cover). Clean the product with a dry cloth.

For products with Water Dispenser / Ice

Maker

+ If the water in the water tank has waited
for 2-3 weeks, it shall be replaced.

+ The water tank and the components of
the water dispenser shall not be washed
in dishwashers.

+ Melt a teaspoonful of carbonate in half a
litre of water. Moisten a piece of cloth in
the water and wring out. Wipe the device
with this cloth and dry off thoroughly.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover, LED lighting glass, vent
holes or other electrical parts. Risk of
electric shock and short circuit!

+ Do not open live sections (control board
cover, compressor rear cover if any, etc.)
without the presence of an authorized
person and do not perform any cleaning,
maintenance or repair here. If your
product has no cover in the compressor
section, do not touch this are with your
hands or with any object. Risk of electric
shock and injury!

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move door and body racks, as well as all
contents within the refrigerator. Remove
the door racks by lifting them upwards.
Clean and dry the racks, then attach back
in place by sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not place your hands, feet or metal
objects under the refrigerator. Jamming
may occur or any sharp edge may cause
personal injuries..

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

On the products without a No-Frost fea-

ture;
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+ Water droplets and icing up to a thick-
ness of a finger may occur on the rear
wall of the freezer compartment. Do not
clean, and never apply oils or similar ma-
terials.

+ Use a mildly dampened micro-fibre cloth
to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

+ Take care to keep water away from the
lamp's cover and other electrical parts.

+ Clean the door with a damp cloth. Re-
move all contents to remove the door
and body racks. Remove the door racks
by lifting them upwards. Clean and dry
the shelves, then attach back in place by
sliding from above.

+ Do not use chlorinated water or cleaning
products on the exterior surface and
chrome coated parts of the product.
Chlorine will cause rust on such metallic
surfaces.

+ Do not use sharp and abrasive tools,
soap, house cleaning materials, deter-
gents, gas, gasoline, varnish and similar
substances to prevent deformation of
and removal of prints on the plastic part.
Use warm water and a soft cloth for
cleaning, and then dry it.

+ On the products without a No-Frost fea-
ture, water droplets and icing up to a
thickness of a finger may occur on the
rear wall of the cooler compartment. Do
not clean, and never apply oils or similar
materials.

10 Troubleshooting

+ Use only a mildly dampened micro-fibre
cloth to clean the external surface of the
product. Sponges and other types of
cleaning clothes may cause scratches.

+ To clean all removable components dur-
ing the cleaning of the interior surface of
the product, wash these components
with a mild solution consisting of soap,
water and carbonate. Wash and dry thor-
oughly. Prevent contact of water with illu-
mination components and the control
panel.

+ Do not use vinegar, rubbing alcohol or
other alcohol based cleaning agents on
any interior surface.

Stainless Steel External Surfaces

Use a non-abrasive stainless steel cleaning

agent and apply it with a soft lint-free cloth.

To polish, gently wipe the surface with a mi-

cro-fibre cloth dampened with water and

use dry polishing chamois. Always follow
the veins of the stainless steel.

Preventing Odours

The product is manufactured free of any

odorous materials. However, inappropri-

ately storing food and improper cleaning of
internal surfaces may lead to odours.

+ To avoid this, clean the inside with car-
bonated water every 15 days.

+ Keep the foods in sealed holders, as mi-
cro-organisms arising from foods kept in
unsealed containers will cause bad
odour.

+ Do not keep expired and spoilt foods in
the refrigerator.

Protecting Plastic Surfaces

Oil spilled on plastic surfaces may damage
the surface and must be cleaned immedi-
ately with warm water.

Read the “Safety Instructions” first!

Check this list before contacting the ser-
vice. Doing so will save you time and
money. This list includes frequent com-
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plaints that are not related to faulty work-

manship or materials. Certain features

mentioned herein may not apply to your
product.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try
to repair the product.

The refrigerator is not working.

+ The power plug is not fully settled. >>>
Plug it in to settle completely into the
socket.

+ The fuse connected to the socket power-

ing the product or the main fuse is blown.

>>> Check the fuse.

Condensation on the side wall of the
cooler compartment (MULTI ZONE,
COOL CONTROL and FLEXI ZONE).

+ The door is opened too frequently. >>>
Take care not to open the product's door
too frequently.

+ The environment is too humid. >>> Do
not install the product in humid environ-
ments.

+ Foods containing liquids are kept in un-
sealed holders. >>> Keep the foods con-
taining liquids in sealed holders.

+ The product's door is left open. >>> Do
not keep the product's door open for long
periods.

+ The thermostat is set to a very cool tem-

perature. >>> Set the thermostat to an ap-

propriate temperature.

Compressor is not working.

+ In case of sudden power failure or pulling
the power plug off and putting back on,
the gas pressure in the product's cooling
system is not balanced, which triggers
the compressor thermic safeguard. The
product will restart after approximately 6
minutes. If the product does not restart
after this period, contact the service.

+ Defrosting is active. >>> This is normal
for a fully-automatic defrosting product.
The defrosting is carried out periodically.

« The product is not plugged in. >>> Make
sure the power cord is plugged in.

+ The temperature setting is incorrect. >>>
Select the appropriate temperature set-
ting.

+ The power is out. >>> The product will
continue to operate normally once the
power is restored.

The refrigerator's operating noise is in-

creasing while in use.

+ The product's operating performance
may vary depending on the ambient tem-
perature variations. This is normal and
not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too

long.

+ The new product may be larger than the
previous one. Larger products will run for
longer periods.

+ The room temperature may be high. >>>
The product will normally run for long
periods in higher room temperature.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> The product will take longer to
reach the set temperature when recently
plugged in or a new food item is placed
inside. This is normal.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> The warm
air moving inside will cause the product
to run longer. Do not open the doors too
frequently.

+ The freezer or cooler door may be ajar.
>>> Check that the doors are fully closed.

+ The product may be set to a temperature
that is too low. >>> Set the temperature
to a higher degree and wait for the
product to reach the adjusted temperat-
ure.

+ The cooler or freezer door washer may
be dirty, worn out, broken or not properly
settled. >>> Clean or replace the gasket.
Damaged / torn door washer will cause
the product to run for longer periods to
preserve the current temperature.
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The freezer temperature is very low, but

the cooler temperature is adequate.

*+ The freezer compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
freezer compartment temperature to a
higher degree and check again.

The cooler temperature is very low, but

the freezer temperature is adequate.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The food items kept in cooler compart-

ment drawers are frozen.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very low degree. >>> Set the
cooler compartment temperature to a
higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the

freezer is too high.

+ The cooler compartment temperature is
set to a very high degree. >>> Temperat-
ure setting of the cooler compartment
has an effect on the temperature in the
freezer compartment. Wait until the tem-
perature of relevant parts reach the suffi-
cient level by changing the temperature
of cooler or freezer compartments.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

+ The product may have been recently
plugged in or a new food item is placed
inside. >>> This is normal. The product

will take longer to reach the set temperat-

ure when recently plugged in or a new
food item is placed inside.

+ Large quantities of hot food may have
been recently placed into the product.
>>> Do not place hot food into the
product.

Shaking or noise.

+ The surface is not flat or durable >>> If
the product is shaking when moved
slowly, adjust the stands to balance the
product. Also make sure the ground is
sufficiently durable to bear the product.

+ Any items placed on the product may
cause noise. >>> Remove any items
placed on the product.

+ The product is making noise of liquid
flowing, spraying etc.

+ The product's operating principles in-
volve liquid and gas flows. >>> This is
normal and not a malfunction.

There is sound of wind blowing coming

from the product.

+ The product uses a fan for the cooling
process. This is normal and not a mal-
function.

There is condensation on the product's

internal walls.

+ Hot or humid weather will increase icing
and condensation. This is normal and not
a malfunction.

+ The doors were opened frequently or
kept open for long periods. >>> Do not
open the doors too frequently; if open,
close the door.

+ The door may be ajar. >>> Fully close the
door.

There is condensation on the product's

exterior or between the doors.

+ The ambient weather may be humid, this
is quite normal in humid weather. >>>
The condensation will dissipate when the
humidity is reduced.

The interior smells bad.

+ The product is not cleaned regularly. >>>
Clean the interior regularly using sponge,
warm water and carbonated water.

+ Certain holders and packaging materials
may cause odour. >>> Use holders and
packaging materials without free of
odour.
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+ The foods were placed in unsealed hold-
ers. >>> Keep the foods in sealed hold-
ers. Micro-organisms may spread out of
unsealed food items and cause bad
odour.

+ Remove any expired or spoilt foods from
the product.

The door is not closing.

+ Food packages may be blocking the
door. >>> Relocate any items blocking
the doors.

+ The product is not standing in full upright
position on the ground. >>> Adjust the
stands to balance the product.

+ The surface is not flat or durable >>>
Make sure the surface is flat and suffi-
ciently durable to bear the product.

The crisper is jammed.

+ The food items may be in contact with
the upper section of the drawer. >>> Re-
organize the food items in the drawer.

Temperature on the product surface.

+ High temperature may be observed
between two doors, on the side panels
and on the rear grill area while your
product is operated. This is normal and it
does not require servicing.

Fan continues to operate when the door

is opened.

+ Fan may continue to operate when the
freezer door is open.

If the problem persists after following the

instructions in this section, contact your

vendor or an Authorized Service. Do not try

to repair the product. This is normal.
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Packaging sorting information

DISCLAIMER

Please scan the QR code which places on
the outer packaging of the product to find
all the information relating to the packaging
and how to manage the packaging waste.

Some (simple) failures can be adequately
handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that
they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions
(see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in
the “Self-Repair” section below, repairs
shall be addressed to registered profes-
sional repairers in order to avoid safety is-
sues. A registered Professional repairer is a
professional repairer that has been granted
access to the instructions and spare parts
list of this product by the manufacturer ac-
cording to the methods described in legis-
lative acts pursuant to Directive 2009/125/
EC.

However, only the service agent (i.e.au-
thorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given
in the user manual/warranty card or
through your authorized dealer may
provide service under the guarantee terms.
Therefore, please be advised that repairs
by professional repairers (who are not au-
thorized by) Whirlpool shall void the guar-
antee.

Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user
with regard exclusively to the following
spare parts:door handles,door hinges, trays,
baskets and door gaskets (an updated list
is also available https://parts-selfser-
vice.europeanappliances.com as of 1st
March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to
prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the in-
structions in the user manual for selfrepair
or which are available in https://parts-self-
service.europeanappliances.com . For your
safety, unplug the product before attempt-
ing any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for
parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manu-
als for self-repair or which are available in
https://parts-selfservice.europeanappli-
ances.com, might give raise to safety is-
sues not attributable to Whirlpool, and will
void the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that
end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned
list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or re-
gistered professional repairers. On the con-
trary, such attempts by end-users may
cause safety issues and damage the
product and subsequently cause fire, flood,
electrocution and serious personal injury to
occur.

By way of example, but not limited to,the
following repairs must be addressed to au-
thorized professional repairers or re-
gistered professional repairers:compressor,
cooling circuit, main board,inverter board,
display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held li-
able in any case where end-users do not
comply with the above.

The spare part availability of the refriger-
ator that you purchased is 10 years.During
this period, original spare parts will be avail-
able to operate the refrigerator properly
The minimum duration of guarantee of the
refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting
source of the "G" energy class.

The lighting source in this product shall
only be replaced by Professional repairer.

See also
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2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
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Premierement veuillez lire ce manuel !

Cher client, chére cliente,

Nous vous remercions d'avoir choisi ce produit.

Veuillez enregistrer vos produits sur www.register10.eu

Nous aimerions que vous obteniez une efficacité optimale de cet appareil de haute qualité
qui a été fabriqué avec une technologie de pointe. Pour ce faire, lisez attentivement ce ma-
nuel et toute autre documentation fournie avant d'utiliser le produit.

Tenez compte de toutes les informations et avertissements du manuel d'utilisation. De
cette fagon, vous vous protégerez, vous et votre appareil, contre les dangers qui peuvent
survenir. Conservez le manuel d'utilisation. Joignez ce guide a l'unité si vous le remettez a
quelqu’un d’autre.

Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel de I'utilisateur et sur le produit :

Lisez le manuel d'utilisation.

[OFEHO]
- E N EHG * % Les informations sur le modéle, telles qu'elles sont enregistrées dans
mEE%E

la base de données des produits, peuvent étre obtenues en accédant
SUPPLIER'S NAME mopEL enTIFIER—» ) | AU Site w'e’b. suwant’et en’rgcherchant l'identifiant du modele (*) figu-
rant sur 'étiquette énergétique.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instructions environnementales

1.1 Elimination des matériaux d'em- Les différentes parties de I'emballage
ballage doivent donc étre éliminées de maniére res-
- . ponsable et dans le respect des réglemen-
Les matériaux d'emballage sont recy- . o NS
. tations locales en matiere d'élimination des
clables et sont marqués du symbole de re- déchets

cyclage @
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2 Votre réfrigérateur

1
+
3
16 «— = 4
5
15« T
—» 0
7
1
_— ——
14 .
13 +— —»8
] I I
12— . —»9
11<—|: T 1 T }'10

1 Compartiment de congélateur 2 Compartiment réfrigérateur
3 Ventilateur 4 * Etagére en verre du compartiment
réfrigéré
5 Porte-ceufs 6 Etagére pour les bouteilles
7 *Etagére de la porte du compartiment 8 * Bac pour produits laitiers (chambre
réfrigérateur froide)
9 Etageére pour les bouteilles 10 *Bacs a légumes
11 Compartiments de conservation des 12 Balconnets de la porte du comparti-
aliments congelés ment congélateur
13 Balconnets de la porte du comparti- 14 Compartiments pour produits conge-
ment congélateur |és et tablette en verre
15 *Machine a glagons 16 Balconnets de la porte du comparti-

ment congélateur

*En option : Les illustrations présentées
dans ce manuel d'utilisation sont schéma-
tiques et peuvent ne pas correspondre

exactement a votre produit. Si votre appa-
reil ne présente pas les parties citées, alors
I'information s’applique a d’autres modeles.
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3 Installation

Le bon endroit pour l'installation

Lisez d'abord la « Instructions de sécuri-

té»!

Contactez le service agréé pour l'installa-

tion de votre réfrigérateur. Pour préparer

I'installation du réfrigérateur, lisez attentive-

ment les instructions du manuel d'utilisa-

tion et assurez-vous que les équipements
électriques et d'approvisionnement d'eau
sont installés convenablement. Si ce n'est
pas le cas, appelez un électricien et un
plombier pour faire le nécessaire pour les
services publics.

+ Les cables d'alimentation endommagés
doivent étre remplacés par le service
agréé.

+ Lorsque deux réfrigérateurs sont instal-
|és cote a cote, laissez au moins 4 cm de
distance entre les deux appareils

« Conservez le produit a I'abri de la lumiere
directe du soleil et dans un endroit sec.

+ Votre appareil nécessite une circulation
d'air adéquate pour pouvoir fonctionner
efficacement. Si vous placez I'appareil
dans une alcdve, n'oubliez pas de laisser
un espace d’'au moins 5 cm entre I'appa-
reil, le plafond, la paroi arriére et les pa-
rois latérales. Vérifiez que I'élément de
protection d'espace de la fagade arriere
est présent a son emplacement (au cas
ou il est fourni avec I'appareil). Si I'é1é-
ment n'est pas disponible, perdu ou tom-
bé, positionnez I'appareil de maniére a
laisser un espace d’au moins 5 cm entre
la surface arriere de I'appareil et les murs
de la piéce. L'espace prévu a 'arriere est
important pour le fonctionnement effi-
cace de l'appareil.

+ Sile cadre de la porte est trop étroit pour
laisser passer I'appareil, retirez la porte et
faites passer 'appareil sur les cotés ; si
cela ne fonctionne pas, contactez le ser-
vice agréé.

* Placez I'appareil sur une surface plane
pour éviter les vibrations

+ Placez le produit a 30 cm du chauffage,
de la cuisiniere et des autres sources de
chaleur similaires et a au moins 5 cm des
fours électriques.

+ N'exposez pas le produit directement a
lumiére du soleil et ne le laissez pas dans
des environnements humides.

+ Avant le transport ou |'utilisation, n'ou-
vrez jamais le couvercle de la carte de
contréle du produit. Risque de choc élec-
trique et d'incendie !

+ Notre entreprise ne sera pas tenue res-
ponsable de tout dommage résultant de
I'utilisation de l'appareil sans prise de
mise a la terre ou branchement élec-
trique conforme a la norme nationale en
vigueur.

+ Gardez la fiche du céble d'alimentation a
portée de main apreés l'installation.

Attention aux surfaces chaudes !

Les parois latérales de votre appareil sont

équipées de tuyaux de refroidissement

pour améliorer le systéme de refroidisse-
ment. Un fluide a haute pression peut
s’écouler a travers ces surfaces, et provo-
quer des surfaces chaudes sur les parois
latérales. C'est normal et cela ne nécessite
pas d'entretien. Faites attention lorsque
vous contactez ces zones.

Fixation des cales en plastique

Utilisez les cales en plastiques fournies

avec le réfrigérateur pour maintenir une cir-

culation d’air suffisante entre le réfrigéra-

teur et le mur.

+ Retirez les vis du produit et montez les
vis fournies avec les cales.

+ Fixez 2 cales en plastique sur le cou-
vercle de ventilation tel qu'illustré par
l'image.

FR/ 34



Réglages des pieds avant Pour le réglage vertical des portes,

Si le réfrigérateur n'est pas équilibré, réglez Desserrez I'écrou de fixation en bas. Vissez

les pieds avant en les tournant vers la I'écrou de réglage (CW/CCW) selon la posi-

gauche ou la droite. tion de la porte. Serrez I'écrou boulon de
fixation pour la position finale.

| i

Pour le réglage des portes a I'horizon- de réglage (CW/CCW) sur le c6té en fonc-
tale, tion de la position de la porte. Serrez le
Desserrez la vis de fixation dans la partie boulon de fixation dans la partie supérieure
inférieure et desserrez I'écrou de fixation pour la position finale et serrez la vis de

dans la partie supérieure. Vissez le boulon fixation dans la partie inférieure

FR/ 35



Ecrou de
réglage
Boulon de fixation

Fixez I'ensemble de la charniére supérieure

avec 3 vis.

Installez le couvercle de la charniere aprés

l'installation des prises.

Sécurisez le couvercle de la charniére avec

deux vis.

4 Préparation

’ Boulon de

réglage

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-
té» !

4.1 Moyens d’économiser I’énergie

Cet appareil de réfrigération n’est pas
congu pour étre utilisé comme un appa-
reil encastré.

Lorsque vous chargez les aliments, lais-
sez suffisamment d'espace a l'intérieur

du réfrigérateur pour permettre une circu-
lation d'air suffisante pour le refroidisse-

ment.

pas directement dans votre produit
lorsque les portes ne sont pas ouvertes,

Comme l'air chaud et humide ne pénétre
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votre produit s'optimisera dans des
conditions suffisantes pour protéger vos
aliments. Dans ces conditions, les fonc-
tions et les composants tels que le com-
presseur, le ventilateur, le chauffage, le
dégivrage, I'éclairage, I'affichage, etc.
fonctionneront en fonction des besoins
en consommant un minimum d'énergie.
Dans le cas ou plusieurs options sont
présentes, les étagéres en verre doivent
étre placées de maniere a ce que les sor-
ties d'air de la paroi arriére ne soient pas
bloquées et, de préférence, de maniére a
ce que les sorties d'air restent sous l'éta-




gere en verre. Cette combinaison peut
contribuer & améliorer la distribution de
I'air et I'efficacité énergétique.

* Les aliments sont stockés a l'aide des ti-
roirs du compartiment réfrigéré afin de
garantir une économie d'énergie et de
protéger les aliments dans de meilleures
conditions.

4.2 Premiére utilisation

Avant d'utiliser votre appareil, assurez-vous
que les installations nécessaires sont
conformes aux instructions des sections

« Consignes de sécurité » et « Installation ».

+ Attendez au moins 2 heures avant de
faire fonctionner le produit, afin d'assurer
la pleine efficacité de la réfrigération.

+ Laissez I'appareil fonctionner a vide pen-
dant 6 heures, et la porte de I'appareil
doit étre maintenue fermée autant que
possible.

+ Le changement de température causé
par l'ouverture et la fermeture de la porte
pendant l'utilisation du produit peut nor-
malement entrainer la formation de
condensation sur les tablettes de la
porte/du corps et sur les verres placés
dans I'appareil.

+ Un son retentit a I'activation du compres-
seur. Il est normal que I'appareil fasse du
bruit méme si le compresseur ne fonc-
tionne pas, car du fluide et du gaz
peuvent étre comprimés dans le systéme
de refroidissement.

5 Fonctionnement de I’appareil

+ Il est normal que les bords avant de I'ap-
pareil soient chauds. Ces parties doivent
en principe étre chaudes afin d'éviter la
condensation

+ Pour certains modeles, le panneau indi-
cateur s'éteint automatiquement 1 mi-
nute apres la fermeture des portes. Il
s’active a nouveau a l'ouverture de la
porte ou lorsque vous appuyez sur n'im-
porte quelle touche.

4.3 Classe climatique et définitions

Veuillez vous référer a la classe climatique
figurant sur la plaque signalétique de votre
appareil. L'une des informations suivantes
s'applique a votre appareil selon la classe
climatique.

+ SN : Climat tempéré a long terme : Ce
dispositif de refroidissement est congu
pour étre utilisé a une température am-
biante comprise entre 10 °C et 32 °C.

+ N: Climat tempéré : Ce dispositif de re-
froidissement est congu pour étre utilisé
a une température ambiante comprise
entre 16°C et 32 °C.

+ ST : Climat subtropical : Ce dispositif de
refroidissement est congu pour étre utili-
sé a une température ambiante comprise
entre 16°C et 38°C.

+ T: Climat tropical : Ce dispositif de refroi-
dissement est congu pour étre utilisé a
une température ambiante comprise
entre 16°C et 43°C.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té » !

+ Le appareil ne doit étre utilisé que pour la
conservation des aliments.

+ Fermez le robinet d'eau si vous vous ab-
sentez de chez vous (par exemple, en va-
cances) et que vous n'utilisez pas le dis-
tributeur d'eau ou le distributeur de glace
pendant une longue période. Dans le cas
contraire, des fuites d'eau peuvent se
produire.

Débrancher le produit

+ Enlevez la nourriture pour éviter les
odeurs,

+ Attendez que la glace fonde, nettoyez I'in-
térieur et laissez-le sécher, laissez les
portes ouvertes pour éviter d'endomma-
ger les plastiques intérieurs de la carros-
serie.
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6 Panneau de contréle du produit

‘C[l _EI H ® -IE| EI tl]l
0 see B &

Lisez d'abord la « Instructions de sécuri-
té»!

Les fonctions sonores et visuelles dudit
panneau vous aident a utiliser votre réfrigé-
rateur.

*En option : Les fonctions indiquées sont
facultatives, il peut y avoir des différences
de forme et d’'emplacement au niveau des
fonctions indiquées sur le panneau de votre
appareil.

Clé de congélation rapide 3’12-9

Deés que vous appuyez sur la touche de
congélation rapide, le voyant LED de la
touche s’allume et la fonction de congéla-
tion rapide s’active. La température du
compartiment de congélation est réglée a
-27 Celsius. Appuyez a nouveau sur la
touche pour annuler la fonction. La fonction
de congélation rapide sera automatique-
ment annulée. Pour congeler une grande
partie d'aliments frais, appuyez sur la
touche de congélation rapide avant de
mettre les aliments dans le compartiment
congélateur.

Bouton marche/arrét Icematic &.

Si vous appuyez sur ce bouton pendant 3
secondes, le processus de fabrication de
glace est activé et le voyant du bouton s'al-
lume. En appuyant a nouveau sur le bouton
pendant 3 secondes, le processus de fabri-
cation de glagons est interrompu et les gla-
cons fabriqués précédemment peuvent étre
utilisés malgré l'interruption de la fonction.

Indicateur de condition d’erreur @

Cet indicateur doit étre activé lorsque votre
réfrigérateur ne peut pas assurer un refroi-
dissement adéquat ou en cas d’erreur de
capteur. « E » doit s'afficher sur I'indicateur

de température du compartiment de congé-
lation et des chiffres tels que 1,2,3...
doivent s'afficher sur l'indicateur de tempé-
rature du compartiment de réfrigération.
Ces chiffres fournissent des informations
au service autorisé sur I'erreur qui s’est pro-
duite.

Un point d'exclamation peut étre affiché
lorsque vous chargez des aliments chauds
dans le compartiment de congélation ou
que vous gardez la porte ouverte pendant
une longue période. Il ne s’agit pas d'un dé-
faut, cet avertissement disparait lorsque
I'aliment est refroidi ou lorsqu’on appuie
sur une touche quelconque.

Touche de fonction Arrét du comparti-
ment réfrigéré (vacances) [k

Pour activer la fonction vacances, appuyez
sur cette touche pendant 3 secondes.

Le mode vacances s'active et le voyant LED
sur le bouton s’allume. « - - » doit étre affi-
ché sur l'indicateur de température du com-
partiment de refroidissement et le compar-
timent de refroidissement n’effectue pas de
refroidissement actif. Vous ne devez pas
conserver vos aliments dans le comparti-
ment réfrigérateur lorsque cette fonction
est activée. Les autres compartiments
continuent a se refroidir en fonction des
températures précédemment réglées. Il
suffit d'appuyer et de maintenir a nouveau
sur la touche pendant 3 secondes pour an-
nuler cette fonction.

Clé de refroidissement rapide %:fg
Lorsque vous appuyez sur le bouton de re-
froidissement rapide, la LED sur le bouton
s'allume et la fonction de refroidissement
rapide est activée. La température du com-
partiment de refroidissement est réglée a

1 °Celsius. Appuyez a nouveau sur la
touche pour annuler la fonction. La fonction
de congélation rapide s'arréte automatique-
ment lorsque le refroidissement est termi-
né.
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Touche de réglage de la température du
compartiment réfrigérateur <[]]

Permet de régler la température du com-
partiment réfrigérateur. En appuyant sur
cette touche, la température du comparti-
ment de refroidissement peut étre réglée a
8,7,6,54,3,2 et 1 Celsius.

Touche du module désodorisant Qja"
Appuyez sur cette touche pendant 3 se-
condes pour activer/désactiver la fonction
désodorisante. Lorsque la fonction anti-
odeur est activée, le voyant LED de la
touche correspondante s’allume. Lorsque
la fonction est activée, le module désodori-
sant fonctionne périodiquement.

Clé d’avertissement de remplacement
du filtre fo

Le filtre d'arrivée d'eau du réfrigérateur doit
étre remplacé a intervalles réguliers. Votre
réfrigérateur calcule ce temps de fagon au-
tomatique. Lorsque la durée de vie du filtre
est écoulée, le voyant du bouton d'avertis-
sement de remplacement du filtre s'allume.
Une fois le filtre remplacé, maintenez le
bouton enfoncé pendant 3 secondes pour
éteindre le voyant d'avertissement de rem-
placement du filtre.

Clé de sélection de I’eau, des glagons et

des particules de glace \'_’1+\<>_8§]+ =
Cette touche permet de passer d'une option
a l'autre : eau, glagons ou glace pilée.
Lorsque vous activez la fonction, le voyant
du bouton reste allumé.

Clé sans fil /’:?\

Cette clé est utilisée pour établir une
connexion sans fil avec votre produit via
I'application mobile HomeWhiz.

Si vous appuyez sur la touche pendant 3
secondes, la LED sur la touche clignote len-
tement (a des intervalles de 0,5 seconde).
Le réseau domestique est initialisé sur le
produit de cette facgon.

Apres avoir établi une connexion sans fil
avec l'appareil, le voyant LED de la touche
s'allume en continu.

Lorsque la connexion initiale est établie,
vous pouvez activer/désactiver la
connexion en appuyant brievement sur
cette touche. La LED sur le bouton doit cli-
gnoter rapidement (a des intervalles de 0,2
seconde) jusqu'a ce que votre appareil soit
connecté. Lorsque la connexion est activée,
la LED reste allumée.

En cas d'impossibilité d'établir la connexion
pendant une longue période, vérifiez vos
parameétres de connexion et reportez-vous
a la section « Dépannage » fournie dans le
manuel de I'utilisateur.

L'application HomeWhiz doit étre utilisée
pour la connexion sans fil. Les étapes d'ins-
tallation sont décrites sur la demande lors
de l'installation. Vous pouvez accéder a la
demande en lisant le code QR disponible
sur I'étiquette HomeWhiz apposée sur le
produit. L'application est proposée par
I'App Store pour les appareils I0S, et par le
Play Store pour les appareils Android.
Visitez I'adresse https://www.homewhiz.com/
pour des informations détaillées.

Touche de réglage de la température du
compartiment congélateur <[]

Le réglage de la température est effectué
pour le compartiment de congélation. En
appuyant sur cette touche, la température
du compartiment congélateur peut étre ré-
glée a-16,-17,-18,-19,-20,-21,-22 degrés Cel-
sius.

ATTENTION

La température peut étre réglée
@ entre 1-8° C pour le compartiment
réfrigérateur et entre - 24 et -
15° C pour le compartiment
congélateur. Les valeurs de tempé-
rature réglables peuvent varier, a
condition qu’elles se situent dans
ces fourchettes, conformément
aux spécifications du produit.
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7 Utilisation de votre appareil

7.1 Stockage des aliments dans le

compartiment du congélateur et
du réfrigérateur

Stockage des aliments dans le comparti-
ment congélateur

Vous pouvez activer la fonction de
congélation rapide 4 a 6 heures avant la
fonction de congélation et obtenir un re-
froidissement plus rapide.

Amenez les repas chauds a la tempéra-
ture ambiante avant de les placer dans le
compartiment congélateur.

Les aliments a congeler doivent étre divi-
sés en portions en fonction de la taille a
consommer, et congelés dans des em-
ballages séparés.

Il est recommandé d'emballer les ali-
ments avant de les placer dans le congé-
lateur.

Afin de prévenir I'expiration du temps de
conservation, inscrivez la date et I'heure
de congélation ainsi que le nom du pro-
duit sur I'emballage, en fonction des
temps de conservation des différents ali-
ments.

Consommez rapidement les aliments
que vous avez décongelés. Les aliments
décongelés ne peuvent étre recongelés
que s'ils sont cuits. Il n'est pas sir de
consommer les aliments frais recongelés
sans cuisson apres leur décongélation.
Lorsque vous congelez des aliments
frais, ne les mettez pas en contact avec
des aliments déja congelés. Sinon, les ali-
ments congelés seront décongelés.

Stocker les aliments, qui sont vendus
congelés

Respectez les durées indiquées dans ces
instructions pour la conservation des ali-
ments.

Afin de préserver la qualité des aliments,
veillez a ce que l'intervalle de temps entre
la transaction d'achat et le stockage soit
aussi court que possible.

Achetez des aliments congelés stockés a
des températures inférieures ou égales a
-18 °C.

Evitez d'acheter des aliments dont I'em-
ballage est recouvert de glace, etc. Cela
signifie que le produit pourrait étre par-
tiellement décongelé et recongelé. La
température a un impact sur la qualité
des aliments.

Ne dépassez pas la durée de conserva-
tion recommandée par le producteur de
I'aliment. Ne sortez du congélateur que
les aliments dont vous avez besoin.

Sauf en cas de circonstances extrémes
dans I'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.
Si le compartiment des aliments frais est
réglé sur une température inférieure, les
fruits et légumes frais peuvent étre par-
tiellement congelés.

Congélation rapide

1.
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Activez la fonction de congélation ra-
pide 24 heures avant de placer vos ali-
ments frais dans le congélateur.

24 heures aprés avoir appuyé sur le
bouton, placez les aliments que vous
souhaitez congeler dans le troisiéme
ou le quatriéme tiroir a capacité de
congélation supérieure.

Une fois la fonction de congélation ra-
pide activée, elle est automatiquement
annulée apres un certain temps.



Réglage du compar- |Réglage du com-
timent congélateur  |partiment réfrigé-
rateur

Remarques

-18°C 3°C

Ce réglage est celui qui est recommandé par défaut. Ce réglage est re-
commandé si la température ambiante est inférieure a 30° C.

-18°C ou plus froid  |3°C dant 30 °C.

Ces réglages sont recommandés pour des températures ambiantes excé-

Congélation rapide |3°C

Est utilisée lorsque vous voulez congeler vos denrées pendant une courte
période. Lorsque le processus se termine, les parametres du produit re-
viennent a la position précédente.

-18°C ou plus froid  |2°C

Utilisez ces parametres si a votre avis le compartiment réfrigérateur n'est
pas assez froid en raison de la température ambiante ou de |'ouverture
fréquente de la porte.

Détails du congélateur

Selon les normes IEC 62552, a une tempé-
rature ambiante de 25° C, le congélateur
doit pouvoir congeler 4,5 kg de denrées ali-
mentaires a - 18° C ou a des températures
inférieures en 24 heures pour chaque

100 litres de volume du compartiment
congélateur.

Les aliments peuvent étre préservés pour
des périodes prolongées uniquement a des
températures inférieures ou égales a -
18°C.

Vous pouvez garder les aliments frais pen-
dant des mois (dans le congélateur a des
températures inférieures ou égales a -
18°C).

Les aliments a congeler ne doivent pas étre
en contact avec ceux déja congelés pour
éviter un dégivrage partiel.

Faites bouillir les Iégumes et filtrez I'eau
pour prolonger la durée de conservation a
I'état congelé. Placez les aliments dans des
emballages sous vide aprés les avoir filtrés
et placez-les dans le congélateur. Les ba-
nanes, les tomates, les feuilles de laitue, le
céleri, les ceufs durs, les pommes de terre
et les aliments similaires ne doivent pas
étre congelés. Si ces aliments sont conge-
|és, seules les valeurs nutritionnelles et les
qualités gustatives seront affectées. Une
pourriture qui mettrait en danger la santé
humaine n'est pas a l'ordre du jour.

Placer les aliments

Balconnets du compartiment congéla-
teur :Différents aliments congelés comme
la viande, le poisson, la creme glacée, les
légumes, etc.

Etageéres du compartiment réfrigéra-

teur :Les aliments contenus dans des cas-
seroles, des plats couverts, des gamelles et
les ceufs (dans des gamelles fermées)
Balconnets de la porte du compartiment
réfrigérateur :Aliments ou boissons de pe-
tite taille et emballés.

Bac a légumes :Légumes et fruits
Compartiment des aliments frais :Delica-
tessen (aliments pour le petit déjeuner, pro-
duits carnés a consommer dans un délai
court).

Stockage des aliments dans le comparti-

ment réfrigérant

+ Latempérature des compartiments aug-
mente considérablement si la porte du
compartiment est ouverte et fermée fré-
guemment et si elle reste ouverte pen-
dant longtemps, ce qui peut réduire la du-
rée de vie des aliments et les faire se ga-
ter.

+ Afin de ne pas provoquer de change-
ments d'odeur et de godt, les aliments
doivent étre conservés dans des réci-
pients fermés.

+ Ne conservez pas de quantités exces-
sives d'aliments dans votre réfrigérateur.
Pour obtenir un refroidissement plus effi-
cace et homogeéne, placez les aliments
séparément de maniére a ce que l'air
froid puisse circuler.

+ Assurez la circulation de l'air en laissant
un espace entre l'aliment et la paroi in-
terne. Si vous appuyez les aliments
contre la paroi arriére, ils risquent de ge-
ler.
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+ Amenez les plats chauds cuisinés a la
température ambiante avant de les pla-
cer dans le réfrigérateur. Ensuite, vous
pouvez placer le repas tiede dans les éta-
géres inférieures de votre réfrigérateur.
Ne placez pas les repas tiedes a proximi-
té des aliments qui peuvent facilement
se gater.

+ Décongelez vos aliments congelés dans
le compartiment des aliments frais. Ainsi,
vous pouvez refroidir le compartiment
des aliments frais en utilisant des ali-
ments congelés et économiser de I'éner-
gie.

+ Conservez les fruits tropicaux non mars
(mangue, variétés de melon, papaye, ba-
nane, ananas) au réfrigérateur peut accé-
lérer le processus de maturation. Ceci
n'est pas recommandé car cela entraine-
ra une réduction de la durée de stockage.

+ Vous devez conserver les oignons, les
aulx, les gingembres et les autres |é-
gumes-racines dans une piece sombre et
froide, et non au réfrigérateur.

+ Sivous remarquez qu'un aliment a tourné
dans le réfrigérateur, jetez-le et nettoyez
les accessoires qui ont été en contact
avec cet aliment.

+ Pour refroidir rapidement les plats tels
que les soupes et les ragodts, qui sont
cuits dans de grandes marmites, vous

pouvez les mettre au réfrigérateur en les
séparant dans leurs propres récipients
peu profonds.

+ Ne placez pas d'aliments non emballés a
proximité des ceufs.

+ Conservez les fruits et les Iégumes sépa-
rément et conservez chaque variété dans
un méme endroit (par exemple, les
pommes avec les pommes, les carottes
avec les carottes, etc.).

+ Sortez les légumes verts du sac en plas-
tique et placez-les au réfrigérateur aprés
les avoir enveloppés dans une serviette
en papier ou un linge sec. Si vous lavez
ce type d'aliments avant de les placer
dans le réfrigérateur, n'oubliez pas de les
sécher.

+ Vous pouvez a la fois créer un environne-
ment humide et assurer une circulation
d'air en conservant les fruits et légumes,
qui ont tendance a sécher, dans des sacs
en plastique perforés ou non fermés.

+ Sauf en cas de circonstances extrémes
dans I'environnement, si votre produit
(sur le tableau des valeurs de consigne
recommandées) est réglé sur les valeurs
de consigne spécifiées, les aliments
conservent leur fraicheur plus longtemps,
aussi bien dans le compartiment des pro-
duits frais que dans celui du congélateur.

Conservez les différents aliments dans

des endroits différents en fonction de

leurs caractéristiques.

Aliment

Emplacement

Euf

Balconnet

Produits laitiers (beurre, fromage)

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)

Fruits, légumes et verdure

Compartiment fruits-légumes, bac a légumes ou

Compartiment EverFresh+ (si disponible)

Viande fraiche, volaille, poisson, saucisses, etc. Aliments

cuits

Si disponible, compartiment zéro degré (pour les ali-
ments du petit-déjeuner)

Aliments préts a consommer, produits emballés, conserves,

produits marinés

Etagéres supérieures ou balconnet

Boissons, bouteilles, épices et snacks

Balconnet
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7.2 Remplacement de la lampe
d'éclairage
Appelez le service autorisé lorsque I'am-
poule/LED utilisée pour I'éclairage de votre
réfrigérateur doit étre remplacée.
La ou les lampes utilisées dans cet appareil
ne peuvent pas étre utilisées pour I'éclai-
rage de la maison. L'objectif de cette lampe
est d'aider l'utilisateur a placer les aliments
dans le réfrigérateur/congélateur de ma-
niére sdre et confortable.

7.3 Alerte de porte ouverte

Le systéme d'alerte d'ouverture de porte de
votre réfrigérateur peut varier selon le mo-
dele.

Version 1;

Si la porte du produit reste ouverte pendant
un certain temps (entre 60 s et 120 s), un
signal d'avertissement sonore retentit ; se-
lon le modéle de produit, un signal d'aver-

8 Caractéristiques du produit

tissement visuel (flash lumineux) peut éga-
lement étre affiché. Si vous fermez la porte
de I'appareil ou appuyez sur une touche de
I'écran de I'appareil, le signal d'avertisse-
ment sonore s'arréte.

Version 2;

Si la porte de I'appareil reste ouverte pen-
dant un certain temps (entre 60 s et 120 s),
I'alarme d'ouverture de porte retentit.
L'alarme d'ouverture de porte retentit pro-
gressivement. Un signal d'avertissement
sonore retentit d'abord. Si la porte n'est tou-
jours pas fermée aprés 4 minutes, un aver-
tissement visuel (lumiére clignotante) est
activé. L'alarme d'ouverture de porte est re-
tardée pendant un certain temps (entre 60
s et 120 s) si l'on appuie sur n'importe
quelle touche de I'écran du produit (le cas
échéant). Le processus recommence alors.
Lorsque la porte de I'appareil est fermée,
I'alarme d'ouverture de porte est annulée.

8.1 La zone de stockage de la glace
Prise de glace/eau

Sélectionnez I'option correspondante en
utilisant I'écran afin de prendre de l'eau (\%/

) / glagons (\585/) / glace brisée (\%/). Ap-
puyez sur la gachette du distributeur d'eau
pour prendre de |'eau/de la glace. Lorsque

vous passez des options glagons (\%/ )/

glace brisée (\%i/), le type de glace restant
de la sélection précédente peut étre donné
lors des premiéres prises.

+ Pour pouvoir prélever de la glace dans le
distributeur de glace/eau pour la pre-
miere fois, vous devez attendre environ
12 heures. S'il n'y a pas assez de glace
dans le bac a glace, vous ne pouvez pas
prendre de glace dans le distributeur.

+ Ne consommez pas les glagons (3-4
litres) apres la premiére utilisation.
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+ Siune panne de courant ou un dysfonc-
tionnement temporaire survient pendant
que le produit fonctionne, les glaces
peuvent fondre un peu et se recongeler.
Dans ce cas, les glaces peuvent se coller
les unes aux autres. En cas de panne de
courant ou de dysfonctionnement, les
glaces peuvent fondre et provoquer une
fuite d'eau. Lorsqu'un tel probléme se
présente, nettoyez le bac a glace en ver-
sant les glagons restés dans le bac a
glace.

+ Le systéme d'eau du produit doit unique-
ment étre connecté a la ligne d'eau froide
Il ne doit pas étre raccordé a la conduite
d'eau chaude.

+ Il est interdit de prendre de I'eau lors de
la premiére utilisation du produit. Cela
est di a la présence d'air dans le sys-
téme. Vous devez évacuer l'air du sys-
téme. Pour cela, appuyez sur la gachette
du distributeur pendant 1 a 2 minutes jus-
qu'a ce que l'eau sorte du distributeur
d'eau. Au début, I'écoulement de I'eau
peut étre irrégulier. Le débit d'eau revien-
dra a la normale une fois que I'air du sys-
teéme aura été évacué.

+ Une eau trouble peut sortir lorsque le
filtre est utilisé pour la premiére fois. Ne
consommez pas les 10 premiers verres
d'eau.

+ Lorsque le produit est mis en place pour
la premiére fois, il faut attendre environ
12 heures pour que l'eau refroidisse.

+ Le systéme d'eau du produit a été congu
de maniére a ce qu'il ne puisse fonction-
ner qu'avec de l'eau propre. Utilisez uni-
quement de l'eau

+ Sivous n'utilisez pas le produit pendant
une longue période pour des raisons de
vacances, etc., nous vous recomman-
dons d'annuler le raccordement a I'eau.
Lorsque le distributeur d'eau n'est pas
utilisé pendant une longue période, les 1
ou 2 premiers verres d'eau peuvent étre
chauds.

Plateau d'égouttage

L'eau qui s'écoule du distributeur d'eau
s'accumule sur le bac de récupération, il n'y
a pas de sortie d'eau. Vous pouvez retirer le
plateau d'égouttage en le tirant vers vous
ou en appuyant sur son bord. Vous pouvez
ainsi nettoyer I'eau dans le bac de récupé-
ration.

Machine a glagons

La machine a glacons est située dans la
partie supérieure du corps du congélateur.
En saisissant la poignée située sous la par-
tie avant, tirez le bac de stockage de gla-
gons vers vous pour le retirer.

Pour retirer le bac de stockage de glagons
Saisissez la poignée située au fond du bac
et tirez-la vers vous.

Pour réinstaller le bac de stockage de gla-
gons
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Placez le bac dans sa fente et poussez-le
vers l'arriere en le maintenant paralléle au
sol. Veillez a ce qu'il n'y ait pas d'espace
entre le bac et le compartiment de la ma-
chine a glagons.

Dans le cas ol vous ne pouvez pas obtenir

tous les glagons produits

Les glagons qui restent longtemps dans le

bac de stockage peuvent se coller les uns

aux autres et former de gros blocs de
glace. Dans ce cas, retirez le bac de sto-
ckage de glagons comme décrit dans le
manuel, séparez les glagons, retirez ceux
qui ne peuvent pas étre séparés du bac et
remettez les glagons restants dans le bac.

Si le probléme persiste, veuillez vérifier le

canal de glace et dégagez-le s'il est bloqué.

Lors de la premiére utilisation de la ma-

chine a glagons ou aprés une longue pé-

riode

Les glagons peuvent devenir plus petits en

raison de I'air résiduel dans le systéme

d’eau. L'air est automatiquement évacué
aprés avoir été utilisé pendant un certain
temps.

+ N'utilisez pas les glagons produits le pre-
mier jour afin de pouvoir rafraichir I'eau
restante dans le systéme.

+ N'insérez pas votre main ou tout autre
objet dans le canal a glace et les lames
de broyage de la glace pendant que le ré-
frigérateur fonctionne..

+ Ne laissez pas les enfants s'accrocher a
la machine a glagons, au bac de sto-
ckage de glagons ou au distributeur
d’eau/de glace.

+ Saisissez fermement le bac de stockage
de glacons avec les deux mains pour ne
pas le faire tomber.

+ Lorsque vous fermez rapidement la porte
de votre appareil, I'eau contenue dans la
machine a glagons risque d'éclabousser
le bac de stockage des glagons.

« Evitez de démonter le bac de stockage
de glacons, a moins que cela ne soit né-
cessaire.

+ Si un bourrage se produit lors de la pré-
paration de la glace pilée (I'appareil ne re-
jette pas de glace), essayez d'utiliser des
glacons.

+ Ensuite, vous pouvez réessayer de récu-
pérer les glagons concassés.

+ Lorsque vous recevez de la glace pilée,
I'appareil peut d'abord produire des gla-
cons. Il est possible que I'appareil pro-
duise des glagons lorsqu'il regoit de la
glace pilée.

+ La porte du congélateur de la machine a
glacons peut étre recouverte d’un léger
givre et d’'une couche de neige.

+ C'est normal et nous vous recomman-
dons de le nettoyer immédiatement.

+ Apres un certain temps, I'eau peut se
remplir dans la grille qui se trouve au bas
du distributeur d’eau.

+ Nous vous recommandons d'éliminer ré-
gulierement l'eau contenue dans la grille.

+ Il est normal d’entendre un bruit lorsque
les glagons tombent du réservoir de gla-
¢ons. Cela ne signifie pas qu'il y a un dys-
fonctionnement.

+ Le mécanisme de la lame du bac a gla-
cons est tranchant et peut vous couper la
main.

+ Siles glagons ne s’échappent pas du dis-
tributeur de glace, cela signifie qu'ils sont
peut-étre collés les uns aux autres. Vous
devez nettoyer le bac pour continuer a
obtenir des glagons.

+ Sil'on appuie sur la gachette pour obtenir
de la glace (indicateur, etc.), il n'est pas
possible de modifier le type de glace.
Vous devez relacher le déclencheur (indi-
cateur, etc.), changer le type de glace et
prendre a nouveau de la glace. Pour cela,
vous pouvez reprendre de la glace aprés
avoir changé le type de glace sur l'indica-
teur.

8.2 Porte-ceuf

Vous pouvez placer le porte-ceuf sur la
porte ou I'étagére du corps que vous sou-
haitez.
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Si le porte-ceufs doit étre placé sur I'étagére

du corps, nous vous recommandons de

choisir des étageres inférieures plus

froides.

+ Ne placez jamais le porte-ceuf sur le
compartiment congélateur..

8.3 Bac alégumes

Le bac a légumes du réfrigérateur est
congu pour conserver les légumes frais en
préservant leur humidité. A cette fin, la cir-
culation générale d'air froid est intensifiée
dans le bac a légumes. Conservez les fruits
et les légumes dans ce compartiment.
Conservez séparément les légumes verts et
les fruits pour prolonger leur durée de vie.

8.4 Zone d'entreposage frais des
produits laitiers

Tiroir de stockage du froid

Le tiroir de stockage du froid peut atteindre
des températures plus basses dans le com-
partiment réfrigérant. Utilisez ce tiroir pour
les produits de charcuterie (salami, sau-
cisse, etc.) et les produits laitiers qui néces-
sitent des conditions de stockage plus
froides, ou pour la viande, le poulet ou le
poisson a consommer rapidement. |l n'est
pas possible de stocker des fruits et des lé-
gumes dans ce tiroir.

8.5 bac a légumes avec contrdle
d’humidité

Grace a la fonction de bac a légumes a hu-
midité contrélée, 'humidité des [égumes et
des fruits est maitrisée et les aliments res-
tent frais plus longtemps.

Nous vous recommandons de placer les |1é-
gumes a feuilles tels que la laitue, les épi-
nards et les légumes similaires qui sont
sensibles a la perte d'humidité dans le bac
a légumes, non pas a la verticale sur leurs
racines, mais le plus horizontalement pos-
sible.

Lorsque vous placez les légumes, placez
les [égumes lourds et durs en bas et les |1é-
gumes légers et tendres en haut, en tenant
compte du poids spécifique des légumes.
Ne laissez jamais de légumes dans des
sacs en plastique dans le bac a légumes.
En les laissant dans des sacs en plastique,
les [égumes pourrissent en peu de temps.
Dans les situations ou le contact avec
d'autres légumes n'est pas privilégié, utili-
sez des matériaux d'emballage tels que le
papier qui présente un certain niveau de po-
rosité en termes d'hygiene.

Il ne faut pas mettre les fruits qui ont une
forte production de gaz d'éthyléne comme
la poire, I'abricot, la péche et surtout la
pomme dans le méme bac a légumes avec
d'autres fruits et Ilégumes. Le gaz d'éthy-
lene qui sort de ces fruits pourrait faire ma-
rir plus rapidement d'autres l[égumes et
fruits et les faire pourrir dans un laps de
temps plus court.

8.6 Raccordement de I'eau
(Cette caractéristique est en option)

AVERTISSEMENT
Le produit et la pompe, le cas
échéant, doivent étre débranchés
pendant le raccordement.

Les raccordements au réseau, au filtre et a
la bouteille de votre produit doivent étre ef-
fectués par un centre de service agréé.
Selon le modeéle, vous pouvez raccorder
votre produit a une carafe ou directement
au réseau d'eau. Pour établir cette
connexion, vous devez d'abord raccorder le
tuyau d'eau a l'appareil.

En fonction du modele de votre produit, vé-
rifiez si les éléments suivants sont inclus
dans la livraison :
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Connecteur (1 piece) : Pour fixer le
tuyau d'eau a l'arriere de l'appareil.
Attache pour tuyau (3 piéces) : Sert a
fixer le tuyau d'eau au mur.

Tuyau d'eau (1 piéce, 5 métres de dia-
metre, 1/4 po) : Utilisé pour réaliser des
raccordements d'eau.

Adaptateur de robinet (1 piéce) : Pour
le raccordement a la conduite d'eau
froide avec filtre poreux.

Filtre a eau (1 piéce en option) : Il sert a
raccorder I'eau du robinet au produit.
S'il'y a un raccordement pour la bon-
bonne, il n’est pas nécessaire d'utiliser
un filtre a eau.

Raccordement du tuyau d'eau au pro-
duit

Suivez les instructions ci-dessous pour rac-
corder le tuyau d'eau a I'appareil.

1.

Retirez le raccord de I'adaptateur de
tuyau qui se trouve a l'arriere de I'appa-
reil et vissez le raccord sur le tuyau
d'eau.

Fixez le tuyau d'eau a I'adaptateur de
tuyau en le poussant fermement vers le
bas.

I

T
OO

Sécurisez le raccord a vis de I'adapta-

teur de raccord de tuyau en le serrant a
la main. Vous pouvez serrer le raccord
a l'aide d'une clé a tube ou d'une pince.

e




Raccordement au réseau d'eau

(Cette caractéristique est en option)

Si vous souhaitez utiliser le produit en le

raccordant a la conduite d'eau froide, vous

devez raccorder un robinet standard de

1/2" au réseau d'eau froide de votre mai-

son. Si cette armature n'est pas disponible

et que vous n'étes pas s(r(e), contactez un

plombier qualifié.

1. Détachez le raccord de I'adaptateur de
robinet.

b e

2. Raccordez |'adaptateur de robinet a la
vanne de la conduite principale.

3. Vissez leraccord sur le tuyau d'eau.

4. Vissez le raccord sur I'adaptateur de
robinet et serrez-le a la main ou avec
un outil.

5. Fixez le tuyau d'eau aux endroits appro-
priés a l'aide des clips fournis pour évi-
ter qu'il ne s'abime, ne glisse ou ne se
détache par inadvertance.

AVERTISSEMENT
Apres avoir ouvert le robinet, assu-
rez-vous qu'il n'y a pas de fuite
d'eau aux deux points de raccorde-
ment du tuyau d'eau. En cas de
fuite, fermez immédiatement la
vanne et serrez tous les raccords a
|'aide d'une clé a tube ou d'une
pince.

Pour les produits utilisés dans des réci-
pients en verre ;

(Cette caractéristique est en option)

Pour raccorder I'eau de la bouteille au pro-
duit, il faut utiliser la pompe a eau recom-
mandée par le service aprés-vente agréé.
Pour raccorder I'eau de la bouteille au pro-
duit, il faut utiliser la pompe a eau recom-
mandée par le service aprés-vente agréé.
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1. Aprés avoir raccordé une extrémité du
tuyau d'eau de la pompe au produit,
suivez les instructions ci-dessous.

ol

ol

i
|

W
Il
O)

2. Etablissez la connexion en insérant
I'autre extrémité du tuyau d'eau dans
I'entrée du tuyau d'eau de la pompe.

3. Fixez le tuyau de la pompe en l'insérant
dans le récipient.

4. Aprés avoir branché la pompe, bran-
chez-la sur la prise de courant et dé-
marrez la pompe.

Aprés avoir démarré la pompe, at-
tendez 2 a 3 minutes qu'elle at-

teigne la puissance souhaitée.

Lors de I'établissement du raccor-
dement a l'eau, respectez le mode

d'emploi de la pompe.

Si vous utilisez une bouteille a pa-

@ nier, vous n'avez pas besoin d'utili-
ser un filtre a eau.

Filtre a eau

(Cette caractéristique est en option)

Selon le modeéle, votre appareil peut étre

équipé d'un filtre externe ou interne. Pour

fixer le filtre a eau, suivez les instructions

ci-dessous.

Montage du filtre extérieur sur le mur

(Cette caractéristique est en option)

AVERTISSEMENT
Ne fixez pas le filtre sur le réfrigéra-
teur.

En fonction du modéle de votre produit, vé-
rifiez si les éléments suivants sont inclus
dans la livraison :

] [ [8] (4]
ﬁsﬁ |

1. Connecteur (1 piéce) : Pour fixer le
tuyau d'eau a l'arriere de l'appareil.

2. Adaptateur de robinet (1 piece) : Pour
le raccordement a la conduite d'eau
froide.

3. Filtre poreux (1 piéce)

4. Attache pour tuyau (3 piéces) : Sert a

fixer le tuyau d'eau au mur.

Dispositif de raccordement du filtre ( 2

pieces ) : Sert a fixer le filtre au mur.

6. Filtre a eau (1 piéce) : Il sert a raccor-
der I'eau du robinet au produit. S'ily a
un raccordement pour la bonbonne, il
n'est pas nécessaire d'utiliser un filtre a
eau.

o

7. Raccordez I'adaptateur de robinet a la

vanne de la conduite principale.
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8.

Déterminez I'endroit ou le filtre exté-
rieur doit étre fixé. Fixer le dispositif de
raccordement du filtre ( 5) sur le mur.
Fixez le filtre verticalement sur le sup-

port de filtre, comme indiqué sur I'éti-
quette. (6).

10. Raccordez le tuyau d'eau qui sort du
filtre par le haut a I'adaptateur de rac-
cordement a I'eau de I'appareil.

)

Le filtre interne n'étant pas fourni avec I'ap-
pareil, vous devez le préparer comme suit :

11. Une fois le raccordement terminé,

I'image devrait ressembler a celle ci-
dessous.

f—]

— =
==
S=
S=
=
==
S =
S
— &=/
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Conduite d'eau ' ™
i [ [
[ | ([}
M =
o §
\ J
i 2. Retirez le bac a légumes pour accéder
au filtre a eau.
] 3. Retirez le couvercle de dérivation du

. filtre a eau en le tirant vers vous.
Conduite de la bonbonne :

Il est normal que quelques gouttes
| d'eau sortent apres avoir retiré le

couvercle.

4. Insérez le couvercle du filtre a eau
dans le mécanisme et poussez-le vers
I'avant pour le verrouiller.

—
N tiliser les 10 . 5. Quittez le mode « Glace désactivée»
N panL,J niseries p.rel;nlersh’ | en appuyant a nouveau sur le bouton «
}/flatrres eau apres avoir branché le Glace » de I'écran.
iltre.

—_

Lors de l'installation du filtre, I'affi-
chage « Glace éteinte » doit étre actif.
Le passage de |'affichage ON a OFF sur
I'écran se fait en appuyant sur la
touche « glace » .
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Le filtre a eau élimine certaines par-

@ ticules étrangeres de I'eau. Il ne net-
toie pas l'eau des micro-orga-
nismes.

9 Entretien et nettoyage

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té»!

Avant de nettoyer votre appareil, débran-

chez-le ou mettez hors tension le fusible

auquel il est raccordé.

Ne placez pas vos mains, vos pieds ou des

objets métalliques sous le réfrigérateur ou

entre le réfrigérateur et le sol, pour quelque
raison que ce soit. Il peut se coincer ou des
bords tranchants peuvent provoquer des
blessures.

+ N'utilisez pas des objets pointus ou des
produits de nettoyage abrasifs pour net-
toyer I'appareil. Il ne faut pas utiliser de
matériaux tels que des produits d'entre-
tien ménager, du savon, des détergents,
du gaz, de I'essence, un diluant, de I'al-
cool, de la cire, etc.

+ La poussiere doit étre enlevée de la grille
de ventilation située a l'arriére du produit
au moins une fois par an (sans ouvrir le
couvercle). Nettoyez I'appareil avec un
chiffon humide.

Pour des appareils dotés d’un distribu-

teur d’eau/machine a glagons,

+ Dans le cas ou I'eau du réservoir a atten-
du 2 a 3 semaines, elle doit étre rempla-
cée.

+ Le réservoir d'eau et les composants de
la fontaine a eau ne doivent pas étre la-
vés au lave-vaisselle.

+ Faites fondre une cuillére a café de car-

bonate dans un demi-litre d'eau. Trempez

un morceau de tissu dans cette eau et
essorez-le. Nettoyez soigneusement I'ap-
pareil avec ce chiffon et ensuite avec un
chiffon sec.
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Veillez a ce que l'eau n'entre pas en
contact avec le couvercle de la lampe, le
verre de |'éclairage LED, les orifices d'aé-
ration ou d'autres piéces électriques.
Risque d'électrocution et de court-circuit !
N'ouvrez pas les parties sous tension
(couvercle de la carte de commande,
couvercle arriere du compresseur, le cas
échéant, etc.) sans la présence d'une per-
sonne autorisée et n'effectuez pas de
nettoyage, d'entretien ou de réparation a
cet endroit. Si votre produit n'a pas de
couvercle dans la section du compres-
seur, ne touchez pas cette zone avec vos
mains ou avec un objet quelconque.
Risque de choc électrique et de blessure !
Nettoyez la porte avec un chiffon hu-
mide. Retirez les grilles de la porte et de
la caisse, ainsi que tout le contenu du ré-
frigérateur. Retirez les supports de porte
en les soulevant vers le haut. Nettoyez et
séchez les étageres, puis refixez-les en
les faisant glisser a partir du haut.
N'utilisez pas d’eau chlorée ou de pro-
duits de nettoyage sur la surface exté-
rieure et les piéces chromées de I'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

Ne placez pas vos mains, vos pieds ou
des objets métalliques sous le réfrigéra-
teur. Il peut se coincer ou des bords tran-
chants peuvent provoquer des blessures.
Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants
et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piece en plastique et I'élimination des



empreintes sur la piece. Utilisez de I'eau .
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

Sur les produits sans fonction « No-

Frost »,

+ des gouttelettes d’eau et un givre pou-
vant atteindre I'épaisseur d’'un doigt
peuvent se former sur la paroi arriere du
compartiment congélateur. Ne nettoyez
pas et n'appliquez jamais d'huiles ou de
produits similaires.

« Utilisez un chiffon en microfibres Iégere-
ment humidifié pour nettoyer la surface .
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

+ Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de

Sur les produits sans fonction antigel,
des gouttes d'eau et du givre jusqu'a
I'épaisseur d'un doigt peuvent apparaitre
sur la paroi arriere du compartiment
congélateur. Ne nettoyez pas et n'appli-
quez jamais d'huiles ou de produits simi-
laires.

Utilisez un chiffon en microfibres Iégére-
ment humidifié pour nettoyer la surface
extérieure du produit. Les éponges et
autres types de vétements de nettoyage
peuvent provoquer des éraflures.

Afin de nettoyer tous les composants
amovibles pendant le nettoyage de la
surface intérieure du produit, il faut laver
ces composants avec une solution douce
composée de savon, d’eau et de carbo-
nate. Lavez et séchez soigneusement.
Evitez le contact de I'eau avec les compo-
sants d'éclairage et le panneau de
controle.

N'utilisez pas de vinaigre, d'alcool a fric-
tion ni de produits nettoyants a base d'al-
cool sur les surfaces intérieures.

controle. Surfaces extérieures en acier inoxy-
+ Veillez a ce que 'eau n'entre pas en dable
contact avec le couvercle de lalampe et ilisez un produit de nettoyage non abrasif
les autres pieces électriques. pour l'acier inoxydable et appliquez-le avec
* Nettoyez la porte avec un chiffon hu- un chiffon doux non pelucheux. Pour polir,
mide. Retirez tout le contenu pour enlever essuyez doucement la surface avec un
la porte et les supports de carrosserie. chiffon en microfibres humidifié a 'eau et
Retirez les supports de porte en les sou-  ilisez une peau de chamois séche. Suivez
levant vers le haut. Nettoyez et séchez toujours les veines de l'acier inoxydable.

les étageéres, puis refixez-les en les fai-
sant glisser a partir du haut.

+ N'utilisez pas d'eau chlorée ou de pro-
duits de nettoyage sur la surface exté-
rieure et les pieces chromées de I'appa-
reil. Le chlore entraine la corrosion de ce
type de surfaces métalliques.

+ Il ne faut pas utiliser d'outils tranchants
et abrasifs, de savon, de produits d'entre-
tien ménager, de détergents, de gaz, d'es-
sence, de vernis et de substances simi-
laires pour empécher la déformation de
la piéce en plastique et I'élimination des
empreintes sur la piéce. Utilisez de 'eau
chaude et un chiffon doux pour le net-
toyage, puis séchez-le.

Prévention des odeurs

A sa sortie d'usine, cet appareil ne contient

aucun matériau odorant. Toutefois, le sto-

ckage inapproprié des aliments et le net-
toyage incorrect des surfaces internes
peuvent étre a l'origine d'odeurs.

+ Pour éviter cela, nettoyez l'intérieur a
I'aide de carbonate dissout dans I'eau
tous les 15 jours.

+ Conservez les aliments dans des réci-
pients scellés, car les micro-organismes
provenant des aliments conservés dans
des récipients non scellés provoquent
une mauvaise odeur.

+ Ne conservez pas d'aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.
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Protection des surfaces en plastique

10 Dépannage

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les net-
toyer avec de |'eau tiede, sinon elles seront
endommageées.

Lisez d'abord les « Consignes de sécuri-

té » !

Vérifiez la liste suivante avant de contacter

le service aprés-vente. Cela devrait vous

éviter de perdre du temps et de l'argent.

Cette liste répertorie les plaintes fréquentes

ne provenant pas de vices de fabrication ou

des défauts de pieces. Certaines fonction-
nalités mentionnées dans ce manuel
peuvent ne pas exister sur votre modele.

Si le probléme persiste méme apres obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme |'appareil.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

+ La fiche électrique n'est pas correcte-
ment insérée. >>> Branchez-la en I'enfon-
¢ant complétement dans la prise.

« Le fusible branché a la prise qui alimente
I'appareil ou le fusible principal est grillé.
>>> Vérifiez les fusibles.

Condensation sur la paroi latérale du
congélateur (MULTI ZONE, COOL,
CONTROL et FLEXI ZONE).

+ La porte a été ouverte trop fréquemment
>>> Evitez d’ouvrir trop fréquemment la
porte de I'appareil.

+ L'environnement est trop humide. >>>
N'installez pas I'appareil dans des en-
droits humides.

+ Les aliments contenant des liquides sont
conservés dans des récipients non fer-
més. >>> Conservez ces aliments dans
des emballages scellés.

+ La porte de I'appareil est restée ouverte.
>>> Ne laissez pas la porte de 'appareil
ouverte longtemps.

+ Le thermostat est réglé sur une tempéra-
ture trés froide. >>> Réglez le thermostat
a la température appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

+ En cas de coupure soudaine de courant
ou de débranchement intempestif, la
pression du gaz dans le systeme de réfri-
gération de I'appareil n'est pas équilibrée,
ce qui déclenche la fonction de conserva-
tion thermique du compresseur. L'appa-
reil se remet en marche au bout de 6 mi-
nutes environ. Dans le cas contraire,
veuillez contacter le service de mainte-
nance.

+ Le dégivrage est actif. >>> Ce processus
est normal pour un appareil a dégivrage
completement automatique. Le dégi-
vrage se déclenche périodiquement.

+ L'appareil n'est pas branché. >>> Vérifiez
que le cordon d'alimentation est branché.

+ Leréglage de la température est incor-
rect. >>> Sélectionnez le réglage de tem-
pérature approprié.

+ Absence d'énergie électrique. >>> L'appa-
reil continuera a fonctionner normale-
ment une fois le courant rétabli.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionne-

ment s’accroit pendant son utilisation.

+ Le rendement de l'appareil en fonctionne-
ment peut varier en fonction des fluctua-
tions de la température ambiante. Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquem-

ment ou pendant de longues périodes.

+ Il se peut que le nouvel appareil soit plus
grand que l'ancien. Les appareils plus
grands fonctionnent plus longtemps.

+ Latempérature de la piéce est peut-étre
trop élevée. >>> |l est normal que l'appa-
reil fonctionne plus longtemps quand la
température de la piece est élevée.
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+ L’appareil vient peut-étre d'étre branché
ou chargé de nouvelles denrées alimen-
taires. >>> L'appareil met plus longtemps
a atteindre la température réglée s'il vient
d'étre branché ou récemment rempli de
denrées. C'est normal.

+ Il est possible que des quantités impor-
tantes d'aliments chauds aient été ré-
cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur
de l'appareil.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
L'air chaud qui se déplace a l'intérieur
permet a I'appareil de fonctionner plus
longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
fréguemment.

+ Il est possible que la porte du congéla-
teur soit entrouverte. >>> Vérifiez que les
portes sont complétement fermées.

« L'appareil peut étre réglé a une tempéra-
ture trop basse. >>> Réglez la tempéra-
ture a un degré supérieur et attendez que
I'appareil atteigne la nouvelle tempéra-
ture.

+ Lejoint de la porte du congélateur peut
étre sale, usé, cassé, ou mal positionné.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint
d'étanchéité. Si le joint du congélateur
est endommagé ou arraché, I'appareil
prendra plus longtemps a conserver la
température actuelle.

La température du congélateur est trés
basse, alors que celle du réfrigérateur
est appropriée.

« Latempérature du compartiment congé-
lateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment congélateur a
un degré supérieur et vérifiez a nouveau.

La température du réfrigérateur est trés
basse, alors que celle du congélateur
est appropriée.

« Latempérature du compartiment réfrigé-
rateur est tres basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

Les aliments conservés dans le compar-

timent réfrigérateur sont congelés.

+ La température du compartiment réfrigé-
rateur est trés basse. >>> Réglez la tem-
pérature du compartiment de refroidisse-
ment a un degré supérieur et vérifiez a
nouveau.

La température du compartiment réfrigé-

rateur ou congélateur est trés élevée.

+ La température du compartiment réfrigé-
rateur est réglée a un degré tres élevé.
>>> L e réglage de la température du com-
partiment réfrigérateur a une incidence
sur la température du compartiment
congélateur. Attendez jusqu’a ce que la
température des piéces correspondantes
atteigne le niveau d'efficacité requis en
changeant la température des comparti-
ments réfrigérateur ou congélateur.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N’ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

+ L'appareil vient peut-étre d'étre branché

ou chargé de nouvelles denrées alimen-

taires. >>> Cela est normal. L'appareil
met plus longtemps a atteindre la tempé-
rature réglée s'il vient d’étre branché ou
récemment rempli de denrées.

Il est possible que des quantités impor-

tantes d'aliments chauds aient été ré-

cemment placées dans l'appareil. >>> Ne
mettez pas d'aliments chauds a l'intérieur
de l'appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

+ La surface n'est pas plate ou durable >>>
Si 'appareil balance lorsqu'il est déplacé
doucement, ajustez les supports afin de
le remettre en équilibre. Assurez-vous
également que le sol est assez solide
pour supporter |'appareil.

+ Les éléments placés sur l'appareil
peuvent étre a l'origine du bruit. >>> Reti-
rez tous les éléments placés sur I'appa-
reil.

+ L'appareil émet un bruit d'écoulement de
liquide ou de pulvérisation, etc.
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+ Les principes de fonctionnement de I'ap-
pareil impliquent des écoulements de li-
quides et des émissions de gaz. >>> Ceci
est normal et ne constitue pas un dys-
fonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

+ L'appareil effectue le refroidissement a
I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et
ne constitue pas un dysfonctionnement.

Il y a de la condensation sur les parois

internes de I'appareil.

+ Un climat chaud ou humide accélére le
processus de givrage et de condensa-
tion. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

+ Les portes étaient ouvertes fréquemment
ou sont restées longtemps ouvertes. >>>
N'ouvrez pas les portes trop fréquem-
ment ; fermez-les lorsqu'elles sont ou-
vertes.

+ La porte peut étre entrouverte. >>> Fer-
mez complétement la porte.

Il'y a de la condensation sur les parois
externes ou entre les portes de I'appa-
reil.

+ Il se peut que le climat ambiant soit hu-
mide, auquel cas cela est normal. >>> La
condensation se dissipera lorsque I'humi-
dité sera réduite.

Présence d'une odeur désagréable dans

I'appareil.

+ L'appareil n'est pas nettoyé réguliere-
ment. >>> Nettoyez régulierement l'inté-
rieur a I'aide d'une éponge, de l'eau tiede
et du carbonate dissout dans I'eau.

+ Certains récipients et matériaux d'embal-
lage sont peut-étre a l'origine des mau-
vaises odeurs. >>> Utilisez des récipients
et des emballages exempts de toute
odeur.

+ Les aliments étaient placés dans des ré-
cipients ouverts. >>> Conservez les ali-
ments dans des récipients fermés. Les
micro-organismes peuvent se propager a
partir de produits alimentaires non scel-
|és et provoquer une mauvaise odeur.

+ Retirez tous les aliments périmés ou ava-
riés de l'appareil.

La porte ne se ferme pas.

+ Les paquets d'aliments peuvent bloquer
la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque
les portes.

+ L'appareil ne se tient pas parfaitement
droit sur le sol. >>> Ajustez les supports
afin de remettre I'appareil en équilibre.

+ La surface n'est pas plane ou durable >>>
Assurez-vous que la surface est plane et
suffisamment durable pour supporter le
produit.

Le bac a léegumes est bloqué.

+ Il est possible que les aliments soient en
contact avec la section supérieure du
bac. >>> Reclassez les aliments dans le
bac.

Température a la surface de I'appareil.

+ Une température élevée peut étre obser-
vée entre deux portes, sur les panneaux
latéraux et sur la zone du gril arriére
lorsque votre appareil est utilisé. C'est
normal et cela ne nécessite pas d'entre-
tien.

Le ventilateur continue de fonctionner

lorsque la porte est ouverte.

+ Le ventilateur peut continuer a fonction-
ner lorsque la porte du congélateur est
ouverte.

Si le probléme persiste méme apres obser-

vation des instructions contenues dans

cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez pas de réparer vous-méme l'appareil.

C’est normal.
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CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE

Certaines défaillances (simples) peuvent
étre traitées de maniere adéquate par I'utili-
sateur final sans qu'aucun probléme de sé-
curité ou d'utilisation dangereuse ne sur-
vienne, a condition qu’elles soient effec-
tuées dans les limites et conformément
aux instructions suivantes (voir la section

« Auto-réparation »).

Par conséquent, sauf autorisation contraire
dans la section « Auto-réparation » ci-des-
sous, adressez-vous a des réparateurs pro-
fessionnels agréés pour toutes réparations
afin d’éviter des problémes de sécurité. Un
réparateur professionnel agréé est une per-
sonne a qui le fabricant a donné accés aux
instructions et a la liste des piéces déta-
chées de ce produit selon les méthodes dé-
crites dans les actes |égislatifs en applica-
tion de la directive 2009/125/CE

Toutefois, seul I'agent de service (c'est-a-
dire les réparateurs professionnels
agréés) que vous pouvez joindre au numé-
ro de téléphone indiqué dans le manuel
d'utilisation/la carte de garantie ou par I'in-
termédiaire de votre fournisseur agréé
peut fournir un service conformément aux
conditions de garantie. Par conséquent,
veuillez noter que les réparations effec-
tuées par des réparateurs professionnels
(qui ne sont pas autorisés par) Whirlpool
Marka annulent la garantie.
Auto-réparation

L'auto-réparation peut étre effectuée par
I'utilisateur final en ce qui concerne les
pieces de rechange suivantes : poignées de
porte, charniéeres de porte, plateaux, paniers
et joints de porte (une liste mise a jour est
également disponible sur https://parts-self-
service.europeanappliances.com a partir
du 1er mars 2021).

En outre, pour garantir la sécurité du pro-
duit et éviter tout risque de blessure grave,
ladite auto-réparation doit étre effectuée en
suivant les instructions du manuel d'utilisa-
tion pour 'auto-réparation ou celles dispo-
nibles sur https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Pour votre sécurité,
débranchez le produit avant de procéder a
toute auto-réparation.

Les réparations et tentatives de réparation
par les utilisateurs finaux pour des piéces
ne figurant pas dans cette liste et/ou ne
suivant pas les instructions des manuels
d'utilisation pour I'auto-réparation ou celles
disponibles sur https://parts-selfservice.eu-
ropeanappliances.com, pourraient donner
lieu a des problémes de sécurité non impu-
tables a Whirlpool, et annuleront la garantie
du produit.

Il est donc fortement recommandé aux utili-
sateurs finaux de s’abstenir de tenter d'ef-
fectuer des réparations ne figurant pas sur
la liste des pieces de rechange mentionnée,
mais de contacter dans de tels cas des ré-
parateurs professionnels autorisés ou des
réparateurs professionnels agréés. Au
contraire, de telles tentatives de la part des
utilisateurs finaux peuvent causer des pro-
blémes de sécurité et endommager le pro-
duit et, par la suite, provoquer un incendie,
une inondation, une électrocution et des
blessures corporelles graves.

A titre d’exemple, mais sans s'y limiter,
vous devez vous adresser a des répara-
teurs professionnels autorisés ou a des ré-
parateurs professionnels agréés pour les
réparations suivantes : compresseur, circuit
de refroidissement, carte meére, carte d'in-
verseur, panneau d'affichage, etc.

Le fabricant/vendeur ne peut étre tenu res-
ponsable dans tous les cas o les utilisa-
teurs finaux ne se conforment pas a ce qui
précéde.

La disponibilité des pieces de rechange du
réfrigérateur que vous avez acheté est de
10 ans. Pendant cette période, les piéces
de rechange d'origine seront disponibles
pour faire fonctionner le réfrigérateur cor-
rectement.

La durée minimale de garantie du réfrigéra-
teur que vous avez acheté est de 24 mois.
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Cet appareil est équipé d'une source
d'éclairage de classe énergétique « G ».
La source d'éclairage de cet appareil ne
doit étre remplacée que par des répara-
teurs professionnels.

R A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil A LA LIVRAISON EN MAGASIN EN DECHETERIE
et ses accessoires
se recyclent ou ou

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil |

FR
[ 3 -1 - [——]
ELEMENTS ST
@ PAPIER ll

Voir également

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 59]

FR/ 59



Cortesemente leggi prima questo manuale!

Gentile Cliente,

Ti ringraziamo per aver scelto questo prodotto .

Registrare i prodotti su www.register10.eu

Vorremmo che il prodotto, che ¢ stato realizzato con la tecnologia piu avanzata, ti possa
offrire I'efficienza ottimale. Per questo, prima di utilizzare il prodotto leggere attentamente
guesto manuale e qualsiasi altra documentazione fornita.

Presta particolare attenzione alle informazioni e alle avvertenze contenute nel manuale
utente. In questo modo proteggerai te stesso e il tuo prodotto da possibili pericoli. Conser-

va il manuale utente. Se si dovesse trasferire il prodotto a qualcun altro, non dimenticare di
includere questo manuale.

Nel manuale d’uso e sul prodotto sono utilizzati i seguenti simboli:
Leggi il manuale utente.

[OFEHO]
- E N EHG * % Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati del prodot-
mEE%E

to possono essere ottenute entrando nel seguente sito web e cercan-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER—3 (*) doil proprio identificatore di modello (*) che si trova sull'etichetta
energetica.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Istruzioni relative all’ambiente

1.1 Smaltimento dell’imballaggio Le diverse parti dell'imballaggio devono
Il materiale di imballaggio € riciclabile al ed quindi essere gmaltlte in modo responsabi-
le e nel pieno rispetto delle norme delle au-

e contrassegnato dal simbolo del riciclo T . oo . o
torita locali in materia di smaltimento dei ri-

@. fiuti.
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2 Il vostro frigorifero

1
+
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1 Scomparto congelatore 2 Scomparto raffreddatore
3 Ventola 4 * Ripiani in vetro dello scomparto raf-
freddatore
5 Porta uova 6 * Ripiano per bottiglie
7 * Ripiani della porta dello scomparto 8 * Cella per prodotti lattiero-caseari
raffreddatore (conservazione a freddo)
9 * Ripiano per bottiglie 10 * Cassetti frutta e verdura
11 Scomparti per la conservazione di ali- 12 * Ripiani della porta dello scomparto
menti congelati congelatore
13 * Ripiani della porta dello scomparto 14 Scomparti per alimenti congelati e ri-
congelatore piano in vetro
15 *Macchina del ghiaccio 16 * Ripiani della porta dello scomparto

congelatore

*Opzionale: Le figure contenute in questo
manuale d'uso sono schematiche, e potreb-
bero non corrispondere esattamente al pro-

dotto. Qualora il prodotto non contenga le
parti descritte, I'informazione riguarda altri
modelli.
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3 Installazione

Luogo idoneo per l'installazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Rivolgersi al Servizio Autorizzato per I'in-

stallazione del prodotto. Per preparare il

prodotto all'installazione, consultare le in-

formazioni contenute nel manuale utente e

accertarsi che le utenze elettriche e idriche

siano conformi a quanto necessario. In ca-
so contrario, chiamare un elettricista e un
idraulico per sistemare le utenze come ne-
cessario.

« | cavi di alimentazione danneggiati vanno
sostituiti dal servizio autorizzato.

+ Quando vengono posizionati due frigori-
feri l'uno a fianco dell'altro, lasciare una
distanza di almeno 4 cm fra le due unita.

+ Tenere il prodotto lontano dalla luce sola-
re diretta ed in un luogo asciutto.

« |l prodotto necessita di adeguata ventila-
zione per un funzionamento efficiente.
Se in prodotto viene collocato in una nic-
chia, lasciare almeno 5 cm di spazio tra il
prodotto, il soffitto, le pareti laterali e la
parete posteriore. Controllare se il com-
ponente di protezione della parete poste-
riore & presente e nel suo alloggio (se for-
nito con il prodotto). Se il componente
non ¢ disponibile, o se & stato smarrito o
e caduto, posizionare il prodotto in modo
tale da lasciare almeno 5 cm di spazio li-
bero tra il retro del prodotto e le pareti del
locale. Lo spazio libero nella parte poste-
riore & importante per il funzionamento
efficiente del prodotto.

+ Qualora I'apertura dello sportello fosse
troppo stretta per consentire il passaggio
del prodotto, togliere lo sportello e ruotar-
lo; qualora cid non funzioni, contattare
I'assistenza autorizzata.

* Per evitare vibrazioni, posizionare il pro-
dotto su una superficie piana

+ Collocare il prodotto ad almeno 30 cm
dal termosifone, dalla stufa e da altre
fonti di calore e ad almeno 5 cm da even-
tuali forni elettrici.

+ Non esporre il prodotto alla luce solare
diretta e non conservare in ambienti umi-
di.

+ Prima del trasporto o I'uso, non aprire
mai il coperchio della scheda di controllo
sul prodotto. Pericolo di scosse elettriche
e incendi!

+ La nostra azienda non si assume alcuna
responsabilita per gli eventuali danni do-
vuti ad un uso senza messa a terra e col-
legamento elettrico non conforme alle
normative nazionali.

« Il cavo di corrente deve essere facilmente
accessibile dopo l'installazione.

Avvertenza: superficie calda!

Le pareti laterali del prodotto sono dotate

di tubi di raffreddamento per migliorare il

sistema generale di raffreddamento. L'ele-

vata pressione del fluido potrebbe fluire at-
traverso queste superfici, causando il ri-
scaldamento eccessivo delle superfici sulle
pareti laterali. Cio &€ normale e non richiede
interventi di manutenzione. Fare attenzione
guando si toccano queste aree.

Fissaggio dei cunei in plastica

Per garantire una circolazione d'aria suffi-

ciente fra il prodotto e la parete, servirsi dei

cunei in plastica forniti in dotazione con il

prodotto.

+ Rimuovere le viti sul prodotto e montare
le viti fornite in dotazione con i cunei.

+ Fissare 2 cunei in plastica sul coperchio
della ventilazione, come indicato nella fi-

gura.

Regolazione delle gambe

Qualora il prodotto non fosse in equilibrio,
regolare i supporti anteriori regolabili, ruo-
tandoli verso destra o verso sinistra.
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Per regolare gli sportelli in verticale,
Allentare il dado di fissaggio che si trova
sulla parte inferiore. Avvitare il dado di re-
golazione (SENSO ORARIO/SENSO ANTIO-
RARIO) in base alla posizione della porta.
Serrare il bullone dado di fissaggio per la
posizione finale.

P Bullone di fissaggio

Per regolare gli sportelli in orizzontale,
Allentare la vite di fissaggio in basso Allen-
tare il dado di fissaggio sulla parte superio-
re. Avvitare il bullone di regolazione (SEN-

—Pp»-Bullone di fissaggio

SO ORARIO/SENSO ANTIORARIO) sul lato
in base alla posizione della porta. Serrare il
bullone di fissaggio in alto per la posizione
finale Serrare la vite di fissaggio sulla parte
inferiore

IT/65

IT



Bullone di fissaggio

Dado di

regolazione
Bullone di fissaggio

4 Preparazione

’ Bullone di

regolazione

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

4.1 Cosa fare per risparmiare ener-
gia

* Questo apparecchio refrigerante non
destinato ad essere utilizzato come ap-
parecchio da incasso.

+ Quando si caricano gli alimenti, lasciare
uno spazio sufficiente all'interno del fri-
gorifero per consentire una circolazione
d‘aria sufficiente per il raffreddamento.

+ L'aria calda e umida, non penetrando di-
rettamente nel prodotto quando le porte
non sono aperte, permettera al prodotto
di ottimizzare la funzione di protezione
degli alimenti. In queste circostanze, fun-
zioni e componenti come il compressore,
la ventola, il riscaldatore, lo sbrinamento,
I'illuminazione, il display e cosi via funzio-
neranno in base alle esigenze di consu-
mo minimo di energia.

+ Nel caso in cui siano presenti piu opzioni,
i ripiani in vetro devono essere posiziona-

ti in modo da non bloccare le uscite d'aria

sulla parete posteriore e, preferibilmente,
in modo che le uscite d'aria rimangano al
di sotto del ripiano in vetro. Questa com-

binazione potrebbe aiutare a migliorare la

distribuzione dell'aria e I'efficienza ener-
getica.

+ Per garantire il risparmio energetico e te-
nere sempre gli alimenti nelle condizioni
migliori, gli alimenti devono essere con-
servati utilizzando i cassetti dello scom-
parto raffreddatore.

4.2 Primo utilizzo

Prima di utilizzare il prodotto, accertarsi

che siano stati effettuati i preparativi ne-
cessari in linea con le istruzioni riportate

nelle sezioni “Istruzioni di sicurezza” e “In-

stallazione”.

+ Attendere almeno 2 ore prima di mettere
in funzione il prodotto, per garantire la
completa efficienza della refrigerazione.

+ Mantenere il prodotto in funzione senza
inserire alcun alimento all'interno per 6
ore; lo sportello del prodotto dovra esse-
re tenuto quanto piu possibile chiuso.

+ Lavariazione di temperatura causata
dall'apertura e dalla chiusura della porta
durante l'uso del prodotto potrebbe por-
tare a normale formazione di condensa
sul cibo posto sui ripiani della porta/del
vano frigo e sui contenitori di vetro posti
nel prodotto.

+ Si sentira un suono quando viene attivato
il compressore. E normale che il prodotto
faccia rumore anche se il compressore
non & in funzione, poiché il fluido e il gas
potrebbero essere compressi nel sistema
di raffreddamento.
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+ E normale che i bordi anteriori del prodot-
to siano caldi. Queste aree sono proget-
tate per riscaldarsi al fine di evitare la for-
mazione di condensa.

+ Per alcuni modelli, il pannello indicatore
si spegne automaticamente 1 minuto do-
po la chiusura della porta. Si riattiva
quando la porta & aperta o si preme un
qualsiasi pulsante.

4.3 Classe climatica e definizioni

Si prega di fare riferimento alla classe cli-
matica indicata sulla targhetta del disposi-
tivo. Una delle seguenti informazioni € ap-
plicabile al proprio dispositivo secondo la
classe climatica.

5 Funzionamento del prodotto

+ SN: Clima temperato a lungo termine:
Questo dispositivo di raffreddamento &
progettato per l'uso a temperature am-
biente tra 10 °C e 32 °C.

+ N: Clima temperato: Questo dispositivo
di raffreddamento & progettato per l'uso
a temperature ambiente tra 16°C e 32 °C.

+ ST: Clima subtropicale: Questo dispositi-
vo di raffreddamento & progettato per
l'uso a temperature ambiente tra 16°C e
38°C.

+ T: Clima tropicale: Questo dispositivo di
raffreddamento € progettato per I'uso a
temperature ambiente tra 16°C e 43°C.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

« Il prodotto dovrebbe essere usato unica-
mente per la conservazione di alimenti.

+ Spegnere la valvola dell'acqua se si & lon-
tani da casa (ad esempio in vacanza) e si
prevede di non utilizzare la macchinetta
per il ghiaccio o I'erogatore d'acqua per
un lungo periodo di tempo. In caso con-
trario, potrebbero verificarsi perdite d'ac-
qua.

Scollegare il prodotto

+ Rimuovere gli alimenti per evitare cattivi
odori.

+ Aspettare che il ghiaccio si sciolga, pulire
l'interno e lasciarlo asciugare, lasciare le
porte aperte per evitare di danneggiare le
plastiche interne del corpo dell'apparec-
chio.

6 Pannello di controllo del prodotto

% S I %
<] HHeo-HH o
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Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-
rezza"l

Le funzioni audio e video sul pannello indi-
catore assisteranno l'utente nell'utilizzo del
frigorifero.

*Qpzionale: Le funzioni mostrate sono op-
zionali, ci potrebbero essere differenze di
forma e posizione nelle funzioni che si tro-
vano sul pannello indicatore dell'elettrodo-
mestico.

Tasto di congelamento rapido ¢I<‘=_,-9

Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il LED sul tasto si illumina e verra at-

tivata la funzione di congelamento rapido.

La temperatura dello scomparto congelato-
re € impostata a -27 gradi Celsius. Per an-
nullare la funzione premere nuovamente
sul tasto. La funzione di congelamento ra-
pido sara automaticamente annullata. Per
congelare grandi quantitativi di alimenti fre-
schi, premere il tasto di congelamento rapi-
do prima di collocare gli alimenti all'interno
dello scomparto congelatore.
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Pulsante on/off macchina del ghiaccio
9993"

Premendo questo tasto per 3 secondi si at-
tiva la produzione di ghiaccio e il LED sul
tasto si illumina. Premendo nuovamente il
tasto per 3 secondi si annulla il processo di
produzione del ghiaccio e i cubetti di ghiac-
cio creati in precedenza possono essere
utilizzati anche se la funzione & annullata.

Spia dello stato di errore @

Questo indicatore sara attivo quando il fri-
gorifero non & in grado di eseguire un raf-
freddamento adeguato o in caso di errore
del sensore. La lettera "E” sara visualizzata
sull'indicatore della temperatura dello
scomparto congelatore e cifre come 1,2,3...
saranno visualizzate sull'indicatore della
temperatura dello scomparto raffreddatore.
Queste cifre forniscono informazioni al ser-
vizio autorizzato sull'errore verificatosi.
Quando si caricano alimenti caldi nello
scomparto freezer o si tiene aperta la porta
per un lungo periodo di tempo potrebbe vi-
sualizzarsi un punto esclamativo. Non si
tratta di un guasto, questa avvertenza sara
rimossa quando il cibo viene raffreddato o
quando viene premuto un tasto qualsiasi.

Tasto funzione dello scomparto raffred-
datore Off (Vacanza) [is

Per attivare la funzione vacanza, premere il
tasto per 3 secondi.

La modalita vacanza sara attivata e il LED
sul pulsante si accendera. Sull'indicatore
della temperatura dello scomparto di raf-
freddatore sara visualizzato “--" e quindi
non eseguira il raffreddamento. Se viene at-
tivata questa funzione, non si devono tene-
re gli alimenti nello scomparto raffreddato-
re. Gli altri scomparti continuano a raffred-
dare secondo le temperature impostate in
precedenza. Tenere premuto nuovamente il
tasto per 3 secondi per annullare questa
funzione.

Tasto di raffreddamento rapido %fq
Quando si preme il tasto di congelamento
rapido, il LED del tasto si illumina e verra at-
tivata la funzione di congelamento rapido.
La temperatura dello scomparto raffredda-
tore &€ impostata a 1 grado Celsius. Per an-
nullare la funzione premere nuovamente
sul tasto. La funzione di congelamento ra-
pido si annulla automaticamente quando il
raffreddamento & stato eseguito.

Tasto di impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore <[]

Per lo scomparto raffreddatore & disponibi-
le I'impostazione della temperatura. Pre-
mendo questo tasto si attivera I'imposta-
zione della temperatura dello scomparto
raffreddatore a 8,7,6,5,4,3,2 e 1 grado Cel-
sius.

Tasto del modulo deodorante Qja"
Premere questo tasto per 3 secondi per at-
tivare/disattivare la funzione deodorante.
Quando la funzione deodorante & attiva, il
LED sul rispettivo tasto & illuminato. Quan-
do la funzione é attiva, il modulo deodoran-
te sara azionato periodicamente.

Tasto di avviso per la sostituzione del
filtro [0z

Il filtro di ingresso dell'acqua del frigorifero
deve essere sostituito a intervalli regolari. Il
frigorifero calcola automaticamente questo
periodo. Quando la durata del filtro & sca-
duta, il LED sul tasto di avviso di sostituzio-
ne del filtro si accende. Dopo aver sostitui-
to il filtro, tenere premuto il pulsante per 3
secondi per spegnere il LED di avviso di so-
stituzione del filtro.

Tasto di selezione acqua, cubetto di
ghiaccio, ghiaccio tritato \'_’1+\o§e]+\%/
Questo tasto consente di passare tra le se-
lezioni di acqua, cubetti di ghiaccio e ghiac-
cio tritato. Quando si attiva la funzione, la
luce sul tasto deve rimanere accesa.
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Tasto wireless /";7\

Questo tasto viene utilizzato per effettuare
una connessione wireless con il proprio
prodotto tramite I'applicazione mobile Ho-
meWhiz.

Quando si preme il tasto per 3 secondi, il
LED sul tasto lampeggia lentamente (con
intervalli di 0,5 secondi). A questo punto sul
prodotto viene visualizzata la rete domesti-
ca.

Dopo aver effettuato la connessione wire-
less con il prodotto, il LED sul tasto si illu-
minera continuamente.

Una volta stabilita la connessione iniziale, &
possibile attivare/disattivare la connessio-
ne con una breve pressione di questo tasto.
Il LED sul tasto lampeggera rapidamente (a
intervalli di 0.2 secondi) fino a quando
I'elettrodomestico € collegato. Quando la
connessione ¢é attiva, il LED rimane illumi-
nato.

Se la connessione non puo essere stabilita
per un lungo periodo di tempo, controllare
le impostazioni per la connessione e con-
sultare la sezione "Risoluzione dei proble-
mi" del manuale utente.

7 Uso dell'apparecchio

Per la connessione wireless sara utilizzata
I'applicazione HomeWhiz. Le varie fasi di
installazione sono descritte sull'applicazio-
ne durante l'installazione. E possibile acce-
dere all'applicazione leggendo il codice QR
disponibile sull'etichetta HomeWhiz del
prodotto. L'applicazione € offerta attraver-
so App Store per i dispositivi I0S e attraver-
so Play Store per i dispositivi Android.
Visitare I'indirizzo https://www.ho-
mewhiz.com/ per informazioni dettagliate.

Tasto di impostazione della temperatura
dello scomparto Congelatore ©[]]
L'impostazione della temperatura € dispo-
nibile per lo scomparto del congelatore. La
pressione di questo tasto abilitera I'impo-
stazione della temperatura dello scomparto
congelatore a-16,-17,-18,-19 ,-20,-21,-22
gradi Celsius.

ATTENZIONE

La temperatura puo essere im-

@ postata tra 1-8°C per il vano frigo-
rifero e tra -24 e -15°C per il vano
congelatore. | valori di temperatura
regolabili possono variare a condi-
zione che siano compresi in questi
intervalli in base alle specifiche del
prodotto.

7.1 Conservare il cibo nel congela-
tore e nello scomparto frigorife-
ro

Conservare il cibo nello scomparto con-

gelatore (freezer)

- E possibile attivare la funzione di conge-
lamento rapido 4-6 ore prima della fun-
zione di congelamento ed eseguire cosi
un raffreddamento piu rapido.

+ Prima di metterli nello scomparto conge-
latore, portare i pasti caldi a temperatura
ambiente.

+ Gli alimenti da congelare vanno suddivisi
in porzioni a seconda della dimensione
da consumare e vanno congelati in pac-
chetti separati.

+ Consigliamo di confezionare gli alimenti
prima di riporli all'interno del congelatore.

+ Al fine di evitarne la scadenza, annotare
la data, I'ora di congelamento e il nome
dell'alimento sulla confezione, in base ai
periodi di conservazione dei diversi pro-
dotti alimentari.

+ Consumare rapidamente gli alimenti che
sono stati scongelati. Gli alimenti scon-
gelati non possono essere ricongelati, a
meno che siano cotti. Non & sicuro con-
sumare i cibi freschi ricongelati senza
cottura dopo che sono stati scongelati.

+ Quando vengono congelati alimenti fre-
schi, evitare che gli stessi entrino in con-
tatto con alimenti gia congelati. Altrimen-
ti, i cibi congelati si scongeleranno.
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Conservare gli alimenti che sono vendu-

ti congelati

+ Quando si conservano gli alimenti, atte-
nersi ai tempi indicati nelle presenti istru-
zioni.

+ Per proteggere la qualita degli alimenti,
mantenere l'intervallo di tempo tra l'ac-
quisto e la conservazione il piu breve
possibile.

+ Acquistare gli alimenti congelati che so-
no conservati a -18°C o a temperature in-
feriori.

« Evitare di acquistare alimenti le cui con-
fezioni sono coperte di ghiaccio ecc.
Questo significa che il prodotto potrebbe
essere stato parzialmente scongelato e
ricongelato. La temperatura influisce sul-
la qualita degli alimenti.

+ Non superare il tempo di conservazione
raccomandato dal produttore dell'alimen-
to. Togliere dal congelatore solo il cibo di
cui si ha bisogno.

+ Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-

mandati) & impostato sui valori nominali

specificati, gli alimenti manterranno la lo-
ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-
to congelatore.

+ Se lo scomparto degli alimenti freschi e
impostato su una temperatura piu bassa,
la frutta e la verdura fresche potrebbero
subire il parziale congelamento.

Congelamento rapido

1. Attivare la funzione di congelamento
rapido 24 ore prima di inserire gli ali-
menti freschi.

2. 24 ore dopo aver premuto il pulsante,
mettere gli alimenti che si desidera
congelare sul terzo e quarto ripiano, in
quanto hanno una capacita di congela-
mento superiore.

3. Una volta che la funzione di congela-
mento rapido verra attivata, sara auto-
maticamente annullata dopo un certo
periodo di tempo.

Impostazione dello  [Impostazione dello | Consigli
scomparto congela- |scomparto frigori-
tore fero

18l 3°C

Questa e I'impostazione predefinita consigliata. Questa impostazione &
raccomandata se la temperatura ambiente & inferiore a 30°C.

-18°C o inferiore 3°C

Queste impostazioni sono consigliate quando la temperatura ambiente
supera i 30°C.

Congelamento rapi-

do ti.

Usare quando si desidera congelare alimenti in modo rapido. Al termine
3°C del processo, le impostazioni del prodotto torneranno a quelle preceden-

-18°C o inferiore 2°C

Usare queste impostazioni se si ritiene che lo scomparto del congelatore
non sia sufficientemente freddo, a causa della temperatura ambiente, o a
causa delle frequenti aperture della porta.

Dettagli per il congelatore
Conformemente agli standard IEC 62552, il
congelatore deve avere la capacita di con-
gelare 4,5 kg di alimenti a-18°C o a tempe-
rature inferiori a 25°C in 24 ore per ogni 100
litri di volume dello scomparto congelatore.
Gli alimenti possono essere conservati solo
per lunghi periodi di tempo a temperature
uguali o inferiori a -18°.

Sara possibile conservare gli alimenti fre-
schi per mesi (all'interno del congelatore a
temperature uguali o inferiori a -18°).

Per evitare uno scongelamento parziale, gli
alimenti da congelare non devono entrare
in contatto con gli altri alimenti gia congela-
ti all'interno del congelatore.

Bollire le verdure e filtrare I'acqua per
estendere il tempo di conservazione del
congelato. Collocare gli alimenti in sacchet-
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ti ermetici, dopo aver eseguito il filtraggio e
il posizionamento all'interno del congelato-
re. Banane, pomodori, lattuga, sedano, uova
bollite, patate e altri alimenti simili non do-
vrebbero essere congelati. Nel caso in cui
questi alimenti si congelino, solo i valori nu-
trizionali e le qualita alimentari ne risenti-
ranno negativamente. Non si tratta di una
minaccia per la salute umana.

Posizionamento degli alimenti

Ripiani dello scomparto congelatore: diver-

si alimenti congelati come carne, pesce, ge-

lato, verdure ecc.

Ripiani dello scomparto refrigerante: ali-

menti all'interno di vasi, piatti e contenitori

chiusi, uova (in contenitori chiusi)

Ripiani dello sportello dello scomparto re-

frigerante: alimenti o bevande di piccole di-

mensioni e confezionati

Crisper: Verdure e frutta

Scomparto alimenti freschi: Delicatessen

(alimenti per la prima colazione, prodotti a

base di carne da consumare in poco tem-

po)

Conservare il cibo nello scomparto fri-

gorifero

+ Le temperature dello scomparto aumen-
tano notevolmente se la porta dello
scomparto viene aperta e chiusa frequen-
temente e tenuta aperta per molto tem-
po; questo puo ridurre la durata degli ali-
menti e causare il loro precoce deteriora-
mento.

+ Per non causare cambiamenti di odore e
sapore, gli alimenti dovrebbero essere
conservati in contenitori chiusi.

+ Non conservare troppi alimenti nel frigori-
fero. Per ottenere un raffreddamento mi-
gliore e omogeneo, disporre gli alimenti
separatamente in modo che I'aria fredda
possa attraversarli.

+ Garantire il flusso d'aria lasciando uno
spazio tra gli alimenti e la parete interna.
Se gli alimenti vengono appoggiati sulla
parete posteriore potrebbero congelarsi.

+ Portare i pasti caldi cotti a temperatura
ambiente prima di metterli in frigorifero.
Quindi, mettere il pasto tiepido nei ripiani
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inferiori del frigorifero. Non mettere i pa-
sti tiepidi vicino agli alimenti che potreb-
bero facilmente deperirsi.

Scongelare gli alimenti congelati nello
scomparto degli alimenti freschi. In que-
sto modo, & possibile raffreddare lo
scomparto degli alimenti freschi utiliz-
zando gli alimenti congelati cosi da ri-
sparmiare energia.

Conservare la frutta tropicale acerba
(mango, varieta di melone, papaya, bana-
na, ananas) nel frigorifero potrebbe acce-
lerare il processo di maturazione. Questo
non e consigliabile, perché causa una ri-
duzione dei tempi di conservazione.
Cipolle, aglio, zenzero e altri ortaggi a ra-
dice dovrebbero essere conservati in
condizioni di buio e freddo, non in frigori-
fero.

Se si nota che un alimento si & deperito
nel frigorifero, buttare via quell’alimento e
pulire gli accessori che sono entrati in
contatto con esso.

Per raffreddare rapidamente zuppe e stu-
fati, che sono cucinati in grandi pentole, &
possibile metterli in frigorifero distribuen-
doli in contenitori poco profondi

Non mettere gli alimenti non confezionati
vicino alle uova.

Conservare la frutta e la verdura separa-
tamente e raggruppandola secondo la va-
rieta (per esempio: mele con mele, carote
con carote).

Togliere le verdure verdi dal sacchetto di
plastica e metterle in frigorifero dopo
averle avvolte in un tovagliolo di carta o
in un panno asciutto. Se prima di metterli
in frigorifero questi alimenti sono stati la-
vati, ricordarsi di asciugarli.

Per creare un ambiente umido e fornire
un flusso d'aria a frutta e verdura, che so-
no inclini a seccarsi, conservarle nei sac-
chetti di plastica perforati o non sigillati.
Tranne i casi in cui vi siano delle circo-
stanze ambientali estreme, se il prodotto
(sulla tabella dei valori nominali racco-
mandati) & impostato sui valori nominali
specificati, gli alimenti manterranno la lo-



ro freschezza piu a lungo sia nello scom-
parto prodotti freschi che nello scompar-
to congelatore.

Conservare alimenti diversi in luoghi diver-
si a seconda delle loro caratteristiche.

Alimenti

Ubicazione

Uova

Ripiano porta

Prodotti caseari (burro, formaggio)

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

Frutta, vegetali e verdura a foglia verde

Scomparto per frutta e verdura, crisper o

Scomparto EverFresh+ (se disponibile)

Carne fresca, pollame, pesce, salsicce, ecc. Cibi cotti

Se disponibile, scomparto a zero gradi (per il cibo del-
la colazione)

sottaceti

Cibi pronti da servire, prodotti confezionati, cibi in scatola e

Ripiani superiori o ripiano della porta

Bevande, bottiglie, spezie e snack

Ripiano porta

7.2 Sostituzione della lampada

Quando la lampadina/LED usata per l'illumi-
nazione del frigorifero deve essere sostitui-
ta, chiamare il servizio assistenza autoriz-
zato.

La lampada o le lampade utilizzate in que-
sta apparecchiatura non possono essere
utilizzate per l'illuminazione della casa.
L'uso previsto di questa lampada & quello
di aiutare I'utente a mettere il cibo nel frigo-
rifero/congelatore in modo sicuro e confor-
tevole.

7.3 Avviso di sportello aperto

Il sistema di avviso di sportello aperto del
frigorifero puo differire a seconda del mo-
dello.

Versione 1;

Se lo sportello del prodotto rimane aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi), viene emesso un segna-
le acustico di avviso; a seconda del model-

8 Caratteristiche del prodotto

lo di prodotto, pud essere visualizzato an-
che un segnale di avvertimento visivo (luce
lampeggiante). Se si chiude lo sportello del
dispositivo o se si preme un pulsante sullo
schermo del dispositivo, se presente, I'avvi-
S0 sonoro si arrestera.

Versione 2;

Se lo sportello del dispositivo resta aperto
per un determinato periodo di tempo (tra
60 e 120 secondi) viene emesso l'avviso
porta aperta. L'avviso di porta aperta viene
emesso gradualmente. Prima un avviso
udibile inizia a suonare. Dopo 4 minuti, se
lo sportello non & ancora stato chiuso, si at-
tiva un avviso visivo (luce lampeggiante).
L'avviso di sportello aperto verra ritardato
per un certo periodo di tempo (tra 60 s e
120 s) quando si preme un qualsiasi tasto
sullo schermo del prodotto, se presente.
Quindi il processo ricomincera. Quando lo
sportello del dispositivo & chiuso, I'avviso di
sportello aperto verra annullato.

8.1 L'area di conservazione del
ghiaccio

Prelievo di ghiaccio/acqua

Selezionare I'opzione corrispondente trami-

te il display per prelevare acqua (\%/) / cu-
betti di ghiaccio (\oﬁg] ) / ghiaccio in fram-

menti (\&f). Spingere in avanti il grilletto
dell'erogatore d'acqua per prelevare acqua/
ghiaccio. Quando si passa dall'opzione cu-

betto di ghiaccio (\o_%j) a quella di ghiaccio
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in frammenti (
scire il tipo di ghiaccio rimasto dalla sele-
zione precedente.

« Per prelevare il ghiaccio dall'erogatore di
ghiaccio/acqua per la prima volta, & ne-
cessario attendere circa 12 ore. Se nel
contenitore del ghiaccio non c’é ghiaccio
a sufficienza, non sara possibile preleva-
re il ghiaccio dall'erogatore.

+ Non consumare/utilizzare i cubetti di
ghiaccio (3-4 litri) dopo il primo funziona-
mento.

« Se si verifica un'interruzione di corrente o
un malfunzionamento temporaneo men-
tre il prodotto & in funzione, il ghiaccio
potrebbe sciogliersi leggermente e ricon-
gelarsi. In questo caso, i cubetti potreb-
bero rimanere attaccati I'uno con l'altro.
In caso di interruzione di corrente o di
malfunzionamento, il ghiaccio potrebbe
sciogliersi e creare un accumulo/perdita
d'acqua. In questo caso, pulire il conteni-
tore del ghiaccio versando il ghiaccio ri-
masto nel contenitore stesso.

+ L'impianto idrico del prodotto deve esse-
re collegato solo alla linea dell'acqua
fredda. Non deve essere collegato alla li-
nea dell'acqua calda.

+ Durante il primo funzionamento del pro-

dotto, si potrebbe non riuscire a prelevare

acqua. Cio e dovuto alla presenza di aria
nel sistema. E necessario scaricare l'aria
nel sistema. A questo scopo, premere il

grilletto dell'erogatore per 1-2 minuti fin-

), all'inizio potrebbe fuoriu-

ché I'acqua non esce dall'erogatore.

All'inizio, il flusso dell'acqua potrebbe es-

sere irregolare. Il flusso dell'acqua torne-

ra normale una volta scaricata l'aria pre-

sente nel sistema.

+ Quando si utilizza il filtro per la prima vol-
ta, I'acqua potrebbe essere torbida. | pri-
mi 10 bicchieri d'acqua non devono esse-
re consumati.

+ Quando il prodotto viene messo in fun-
zione per la prima volta, devono trascor-
rere circa 12 ore affinché I'acqua si raf-
freddi.

+ |l sistema dell’acqua del prodotto & stato
progettato in modo che possa funzionare
solo con acqua pulita. Non utilizzare be-
vande e liquidi diversi dall'acqua.

+ Se non si utilizza il prodotto per un lungo
periodo di tempo per vacanza, ecc. si
consiglia di chiudere l'allacciamento
all'acqua. Se l'erogatore dell'acqua non
viene usato a lungo, i primi bicchieri, 1-2,
potrebbero contenere acqua calda.

Vaschetta di raccolta

L'acqua che gocciola dall’erogatore dell'ac-

qua si accumula nella vaschetta di raccolta;

il prodotto non dispone di uno scarico

dell’'acqua. E possibile estrarre il vassoio di

raccolta tirandolo verso di sé o premendo

sul bordo. In questo modo ¢ possibile pulire
l'acqua nella vaschetta di raccolta.
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Macchina per il ghiaccio

La macchinetta del ghiaccio si trova nella
parte superiore del corpo del congelatore.
Afferrando la maniglia sotto la parte ante-
riore, tirare il contenitore del ghiaccio verso
di sé per rimuoverlo.

W

Per rimuovere il contenitore del ghiaccio
Afferrare la maniglia sul fondo del conteni-
tore e tirarla verso di se.

Per reinstallare il contenitore del ghiaccio
Inserire il contenitore nella sua sede e spin-
gerlo indietro tenendolo parallelo al terreno.
Assicurarsi che non rimanga spazio tra il
contenitore e lo scomparto per la produzio-
ne del ghiaccio.

Nel caso in cui non si riesca a produrre tut-
ti i cubetti di ghiaccio

| cubetti di ghiaccio che rimangono a lungo
nel contenitore potrebbero rimanere attac-
cati fra loro e formare grossi blocchi di
ghiaccio. In questo caso, rimuovere il con-
tenitore del ghiaccio come descritto nel
manuale, separare i cubetti di ghiaccio, ri-
muovere quelli che non possono essere se-
parati dal contenitore e rimettere i cubetti
rimanenti nel contenitore.

Se il problema persiste, controllare il canale
del ghiaccio e rimuoverlo se & ostruito.
Quando si utilizza la macchinetta per il
ghiaccio per la prima volta o dopo un lungo
periodo di tempo

| cubetti di ghiaccio potrebbero ridursi a
causa dell'aria residua nel sistema dell'ac-
qua. L'aria verra scaricata automaticamen-
te dopo averla utilizzata per un po’ di tem-
po.
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Non utilizzare i cubetti di ghiaccio prodot-
ti il primo giorno in modo da rinfrescare
tutta I'acqua residua nell'impianto.

Non inserire le mani o altri oggetti nel ca-
nale del ghiaccio e nelle lame tritaghiac-
cio mentre il frigorifero & in funzione.
Non permettere ai bambini di aggrappar-
si alla macchinetta del ghiaccio, al conte-
nitore del ghiaccio o all’erogatore di ac-
qua/ghiaccio.

Afferrare saldamente il contenitore del
ghiaccio con entrambe le mani per non
farlo cadere.

Quando si chiude velocemente lo sportel-
lo dell'apparecchio, I'acqua presente nel
congelatore potrebbe schizzare finendo
nel contenitore del ghiaccio.

Non smontare il contenitore del ghiaccio
se non & necessario.

In caso di inceppamento (I'apparecchio
non fa cadere i cubetti di ghiaccio) men-
tre si ottiene il ghiaccio in frammenti, pro-
vare a ottenere prima i cubetti di ghiac-
cio.

Successivamente riprovare con I'eroga-
zione del ghiaccio in frammenti.

Quando si seleziona il ghiaccio in fram-
menti, I'apparecchio potrebbe prima pro-
durre dei cubetti di ghiaccio. E’ possibile
che I'elettrodomestico produca cubetti di
ghiaccio quando si ottiene ghiaccio in
frammenti.

Lo sportello del congelatore della mac-
chinetta del ghiaccio potrebbe essere co-
perta da una leggera brina e da uno stra-
to di patina.

E normale e si consiglia di pulire imme-
diatamente.

Dopo un po' di tempo, I'acqua potrebbe
riempire la griglia che si trova sul fondo
dell'erogatore.

Si consiglia di rimuovere regolarmente
l'acqua dalla griglia.

E normale che si senta un rumore, quan-
do i cubetti di ghiaccio cadono dal conte-
nitore del ghiaccio.. Questo non significa
che ci sia un malfunzionamento.



+ Il meccanismo della lama del contenitore
del ghiaccio ¢é affilato e potrebbe ferire le
mani.

+ Se i cubetti di ghiaccio non fuoriescono
dall'erogatore, significa che potrebbero
essere incastrati tra loro. Per continuare
a ottenere cubetti di ghiaccio & necessa-
rio pulire il contenitore.

+ Quando viene premuto il pulsante di atti-
vazione per ottenere il ghiaccio (Indicato-
re, ecc.) non puo essere cambiato il tipo
di ghiaccio. E' necessario rilasciare il pul-
sante (Indicatore, ecc.), cambiare la tipo-
logia di ghiaccio e riprodurlo. Solo dopo
aver cambiato il tipo di ghiaccio sull'indi-
catore, si potra prelevare il ghiaccio nella
forma selezionata.

8.2 Porta uova

E possibile posizionare il portauovo sullo

sportello o sul ripiano del corpo/struttura

che si desidera.

Se il portauovo deve essere posizionato sul

ripiano del corpo, si consiglia di scegliere ri-

piani inferiori piu freddi.

+ Non collocare mai il portauova sullo
scomparto congelatore.

8.3 Cassetto frutta e verdura

Il cassetto frutta e verdura del frigorifero &
stato pensato per tenere fresche le verdure
preservando al tempo stesso il loro grado
di umidita. A tal fine, all'interno del casset-
to, la circolazione complessiva dell'aria
fredda & piu intensa. Consigliamo di tenere
frutta e verdura all'interno di questo scom-
parto. Tenere le verdure con foglie verdi e i
frutti in luoghi separati, al fine di prolungar-
ne la durata.

8.4 Area di conservazione a freddo
dei prodotti lattiero-caseari

Cassetto per la conservazione a freddo
Nello scomparto frigorifero, il cassetto per
la conservazione a freddo pud raggiungere
temperature piu basse. Utilizzare questo
cassetto per prodotti di rosticceria (salumi,
salsicce, ecc.) e latticini che richiedono
condizioni di conservazione piu fredde, o

per carne, pollo o pesce da consumare rapi-
damente. Non conservare frutta e verdura
in questo cassetto.

8.5 Crisper a umidita controllata

Con la funzione crisper a umidita controlla-
ta, 'umidita delle verdure e della frutta & te-
nuta sotto controllo e il cibo € mantenuto
fresco per un periodo di tempo piu lungo.
Raccomandiamo di mettere le verdure a fo-
glia come la lattuga, gli spinaci e altre ver-
dure simili che sono sensibili alla perdita di
umidita nel crisper, non in verticale sulle lo-
ro radici, ma il piu orizzontalmente possibi-
le.

Quando si posizionano le verdure, sistema-
re quelle pesanti e dure in basso e quelle
leggere e morbide in alto, tenendo conto
del loro perso specifico.

Non lasciare mai le verdure in sacchetti di
plastica nel crisper. Lasciare quel tipo di ali-
menti in sacchetti di plastica fara marcire
le verdure in breve tempo.

In situazioni in cui & preferibile non mettere
in contatto diversi tipi di verdure, utilizzare
materiali da imballaggio come la carta che
abbia un certo grado di porosita in termini
diigiene.

Non mettere la frutta che ha un'alta produ-
zione di gas etilene come la pera, I'albicoc-
ca, la pesca e in particolare la mela nello
stesso cassetto con altre verdure e frutti. |l
gas etilene che fuoriesce da questi frutti
potrebbe far maturare piu velocemente altri
ortaggi e frutti e farli marcire in un periodo
di tempo pil breve.

8.6 Collegamento all’acqua
(Questa funzione e opzionale)

AVVERTENZA
Durate il collegamento, scollegare il
prodotto e la pompa dell'acqua, se
presente,.
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| collegamenti alla rete elettrica, al filtro e al
serbatoio del prodotto devono essere effet-
tuati da un centro di assistenza autorizza-
to.

A seconda del modello, puoi collegare il tuo
prodotto a una damigiana o direttamente
alla rete idrica. Per effettuare questo colle-
gamento, & necessario prima collegare il tu-
bo dell'acqua al prodotto.

A seconda del modello del tuo prodotto,
controlla se le seguenti parti sono incluse
con il prodotto:

—2— —3
b= WR

1. Connettore (1 pezzo): Utilizzato per
collegare il tubo dell'acqua alla parte
posteriore del prodotto.

2. Fascetta stringi-tubo (3 pezzi): Serve
per fissare il tubo dell'acqua alla pare-
te.

3. Tubo dell'acqua (1 pezzo, 5 metri di
diametro 1/4 di pollice): Utilizzato per il
collegamento all'acqua.

4. Adattatore per rubinetto (1 pezzo): Uti-
lizzato per il collegamento alla rete idri-
ca fredda con filtro poroso.

5. Filtro acqua (1 pezzo *Opzionale): Ser-
ve per collegare I'acqua di rete al pro-
dotto. Se c'¢ il collegamento di un fu-
sto; non & necessario utilizzare un filtro
per l'acqua.

Collegamento del tubo dell'acqua al pro-

dotto

Seguire le istruzioni riportate di seguito per

collegare il tubo dell'acqua al prodotto.

1. Rimuovere il raccordo dall'adattatore
dell'estremita del tubo attaccato alla
parte posteriore del prodotto, avvitare il
raccordo sul tubo dell'acqua.

2. Collegare il tubo dell'acqua all'adattato-
re dell'estremita del tubo premendo
con forza verso il basso.

I

T
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3. Fissare il raccordo all'adattatore
dell'estremita del tubo stringendolo a
mano. Puoi stringere il raccordo usan-
do una chiave a tubo o una pinza.

Collegamento alla rete idrica

(Questa funzione & opzionale)

Se si intende utilizzare il prodotto collegan-

dolo alla linea dell'acqua fredda, € necessa-

rio installare un raccordo valvola standard

da 1/2" sulla rete dell'acqua fredda della

propria abitazione. Se questo raccordo non

e disponibile e non sei sicuro, consulta un

idraulico qualificato.

1. Scollegare il raccordo dall'adattatore
del rubinetto.

b e

2. Collegare I'adattatore del rubinetto alla
valvola della linea di alimentazione.
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Avvitare il raccordo sul tubo dell'acqua.

Fissare il connettore all'adattatore del
rubinetto e serrare manualmente o con
un attrezzo.

Fissare il tubo dell'acqua in punti ade-
guati con le clip fornite per evitare dan-
ni, scivolamenti o spostamenti acci-
dentali.



AVVERTENZA
Dopo aver aperto il rubinetto, verifi-
care che non vi siano perdite d'ac-
gua da entrambe i giunti del tubo
dell'acqua. In caso di perdite, chiu-
dere la valvola e serrare tutte le
connessioni con una chiave per tubi
0 una pinza.

Per i prodotti che utilizzano contenitori;

(Questa funzione & opzionale)

Per collegare I'acqua del contenitore al pro-

dotto, & necessaria la pompa dell'acqua

raccomandata dal servizio autorizzato.

Per collegare I'acqua del contenitore al pro-

dotto, & necessaria la pompa dell'acqua

raccomandata dal servizio autorizzato.

1. Dopo aver collegato un'estremita del
tubo dell'acqua dalla pompa al prodot-
to, seguire le istruzioni riportate di se-
guito.

I
I

i

|
0

2. Effettuare il collegamento spingendo
I'altra estremita del tubo dell'acqua
nell'ingresso del tubo dell'acqua della
pompa.

3. Fissare il tubo della pompa inserendolo
nel contenitore.

4. Dopo aver completato il collegamento,
collegare la pompa alla presa e avviare
la pompa.

Dopo aver avviato la pompa, atten-
@ dere 2-3 minuti affinché raggiunga

I'efficienza desiderata.

Fare riferimento al manuale di istru-
zioni della pompa durante il colle-

gamento dell'acqua.

Se verra utilizzato il contenitore,

@ non & necessario utilizzare un filtro
per l'acqua.

Filtro dell'acqua

(Questa funzione € opzionale)

A seconda del modello, il prodotto puo es-

sere dotato di filtro esterno o interno. Per

installare il filtro dell'acqua, seguire le istru-

zioni riportate di seguito.

Montare il filtro esterno sulla parete

(Questa funzione & opzionale)

AVVERTENZA
Non installare il filtro sul prodotto.

A seconda del modello del tuo prodotto,
controlla se le seguenti parti sono incluse
con il prodotto:
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all'adattatore di collegamento dell'ac-

- 2 3 4 10. Collegare il tubo dell'acqua che fuorie-
@—l [ﬂg_l |—©-| F g | sce dalla parte superiore del filtro
5 6 qua del prodotto.

1. Connettore (1 pezzo): Utilizzato per
collegare il tubo dell'acqua alla parte
posteriore del prodotto.

2. Adattatore per rubinetto (1 pezzo): Uti-
lizzato per il collegamento alla rete idri-
ca dell'acqua fredda.

3. Filtro poroso (1 pezzo)

4. Fascetta stringi-tubo (3 pezzi): Serve
per fissare il tubo dell'acqua alla pare-
te.

5. Sistema di collegamento del filtro (2
pezzi): Utilizzato per montare il filtro al-
la parete.

6. Filtro acqua (1 pezzo): Serve per colle-
gare l'acqua di rete al prodotto. Se c'e il
collegamento di un fusto; non & neces-
sario utilizzare un filtro per l'acqua.

7. Collegare I'adattatore del rubinetto alla
valvola della linea di alimentazione.

8. Decidere il luogo in cui fissare il filtro
esterno. Fissare il sistema di collega-
mento del filtro (5) alla parete.

9. Attaccare il filtro in posizione verticale
alla staffa del filtro, come indicato
sull'etichetta. (6 ).

11. Una volta completata la connessione,
I'immagine dovrebbe essere come mo-
strato di seguito.

)

Poiché il filtro interno in dotazione al pro-
dotto non viene installato, le procedure ne-
cessarie per la sua preparazione sono le
seguenti:
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Non utilizzare i primi 10 bicchieri
@ d'acqua dopo aver collegato il filtro.

1. erlinstallazione del filtro, I’ “I'ndicato-

— re Ice Off” deve essere attivo. Il pas-
c:g saggio tra gli indicatori ON e OFF sul
== display avviene premendo il pulsante
== Ice” .

— =
— — 4 \
=S ] [ [
= = [ [ [ [}
==
g = —&=
Linea dell'acqua: —
\ J
LU 2. Per accedere al filtro dell'acqua, rimuo-
vere il contenitore per frutta e verdura.
3. Rimuovere il coperchio del filtro by-
pass dell'acqua tirandolo verso di se.
L[ E normale che fuoriescano alcune
gocce d'acqua dopo aver rimosso il
~— coperchio.
Linea della damigiana: 4.

Inserire il coperchio del filtro dell'acqua
nel meccanismo e spingerlo in avanti
i per bloccarlo in posizione.

L]

5. Uscire dalla modalita “Ice Off” pre-
mendo nuovamente il pulsante "lce”
sul display.
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9 Manutenzione e pulizia

Il filtro dell'acqua elimina alcune

@ particelle estranee presenti nell'ac-
qua. Non purifica I'acqua dai mi-
crorganismi.

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu-

rezza"l

Prima di pulire il prodotto, scollegarlo o to-

gliere tensione al fusibile a cui € collegato.

Non posizionare per nessun motivo le ma-

ni, i piedi o oggetti metallici sotto il frigori-

fero o tra il frigorifero e il pavimento. Si po-
trebbero verificare inceppamenti o i bordi
taglienti potrebbero causare lesioni perso-
nali.

+ Non utilizzare utensili affilati o abrasivi
per pulire il prodotto. Non usare materiali
come detergenti domestici, sapone, de-
tersivi, gas, benzina, diluenti, alcool, cera,
ecc.

+ La polvere deve essere rimossa dalla gri-
glia di ventilazione sul retro del prodotto
almeno una volta all'anno (senza aprire il
coperchio). Pulire il prodotto servendosi
di un panno asciutto.

Per prodotti con erogatore d’acqua/mac-

china del ghiaccio

+ Se l'acqua e rimasta per 2-3 settimane
nel serbatoio, deve essere sostituita.

+ Il serbatoio dell'acqua e i componenti
dell’'erogatore dell'acqua non devono es-
sere lavati in lavastoviglie.

+ Sciogliere un cucchiaino di carbonato in
mezzo litro d'acqua. Ammorbidire un
panno in acqua, quindi strizzarlo. Pulire il
dispositivo con questo panno, quindi
asciugare completamente.

+ Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dal coperchio della luce, dal vetro dell'illu-
minazione a LED, dai fori di ventilazione o
da altre parti elettriche. Rischio di scossa
elettrica e cortocircuito!

+ Non aprire le parti sotto tensione (coper-
chio della scheda di controllo, coperchio
posteriore del compressore se presente,
ecc.) senza la presenza di una persona
autorizzata e non eseguire alcuna pulizia,
manutenzione o riparazione qui. Se il pro-
dotto non ha copertura nella sezione del
compressore, non toccarlo con le mani o
con qualsiasi oggetto. Rischio di scosse
elettriche e lesioni!

+ Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Rimuovere i ripiani della porta e
del corpo, cosi come tutto il contenuto
all'interno del frigorifero. Rimuovere i ri-
piani della porta sollevandoli verso l'alto.
Pulire e asciugare i ripiani, poi fissarli
nuovamente in posizione facendoli scor-
rere da sopra.

+ Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

+ Non posizionare mani, piedi o oggetti me-

tallici sotto il frigorifero. Si potrebbero ve-
rificare inceppamenti o i bordi taglienti
potrebbero causare lesioni personali.
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+ Non utilizzare strumenti affilati e abrasivi,
sapone, materiali per la pulizia della casa,
detersivi, gas, benzina, vernici e sostanze
simili per evitare deformazioni e rimozio-
ne di impronte sulla parte in plastica. Per
pulire, usare acqua tiepida e un panno
morbido, quindi asciugare.

Sui prodotti senza funzione No-Frost;

+ Sulla parete posteriore dello scomparto
congelatore si potrebbero formare gocce
d'acqua e ghiaccio dello spessore fino a
un dito. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

+ Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

+ Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.

+ Fare attenzione a tenere I'acqua lontana
dalla copertura delle lampade e dalle al-
tre componenti elettriche.

+ Pulire la porta servendosi di un panno
umido. Per rimuovere la porta e i vari ri-
piani, rimuovere prima tutto il contenuto.
Rimuovere i ripiani della porta sollevan-
doli verso l'alto. Pulire e asciugare i ripia-
ni, poi fissare nuovamente in posizione
facendo scorrere da sopra.

+ Non usare acqua con cloro o prodotti de-
tergenti sulla superficie esterna e sulle
componenti rivestite in cromo. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici me-
talliche.

+ Non utilizzare strumenti affilati e abrasivi,
sapone, materiali per la pulizia della casa,
detersivi, gas, benzina, vernici e sostanze
simili per evitare deformazioni e rimozio-
ne di impronte sulla parte in plastica. Per
pulire, usare acqua tiepida e un panno
morbido, quindi asciugare.

Sui prodotti senza la funzione No-Frost,
potrebbero formarsi goccioline d'acqua e
ghiaccio fino allo spessore di un dito sul-
la parete posteriore dello scomparto con-
gelatore. Non pulirla; non applicare mai
olio o sostanze simili.

Per pulire la superficie esterna del pro-
dotto utilizzare un panno in micro-fibra
leggermente inumidito. Spugne e altri tipi
di panni per la pulizia potrebbero graffia-
re la superficie.

Per pulire tutti i componenti rimovibili du-
rante la pulizia della superficie interna del
prodotto, lavare questi componenti con
una soluzione delicata composta da sa-
pone, acqua e carbonato. Risciacquare e
asciugare completamente. Evitare il con-
tatto dell'acqua con i componenti dell'illu-
minazione e con il pannello di controllo.

* Non utilizzare aceto, alcool o altri deter-
genti a base di alcool su nessuna delle
superfici interne.

Superfici esterne in acciaio inossidabile
Utilizzare un detergente non abrasivo per
acciaio inossidabile e applicarlo con un
panno morbido privo di pelucchi. Per luci-
dare, strofinare delicatamente la superficie
con un panno in micro-fibra inumidito con
acqua e utilizzare una pelle di camoscio per
lucidare a secco. Seguire sempre le venatu-
re in acciaio inossidabile.

Prevenzione dei cattivi odori

Il prodotto é stato realizzato con materiali

che non emettono cattivi odori. Tuttavia,

una conservazione inappropriata degli ali-
menti e una pulizia inadeguata delle super-
fici interne possono causare la formazione

di odori.

+ A tal fine consigliamo di pulire l'interno
con acqua gassata ogni 15 giorni.

+ Conservare gli alimenti in contenitori si-
gillati, poiché i microrganismi derivanti da
alimenti tenuti in contenitori non sigillati
causano cattivi odori.

+ Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.
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Protezione delle superfici in plastica L'olio rovesciato sulle superfici in plastica
potrebbe danneggiare la superficie, e deve
essere pulito immediatamente servendosi

di acqua tiepida.

10 Guida alla risoluzione dei problemi

Leggere prima la sezione "Istruzioni di sicu- Il compressore non funziona.

rezza"l + In caso di improvviso black out, o nel ca-
Controllare questo elenco prima di contat- so in cui la spina venga tolta e poi reinse-
tare il servizio clienti. Questa operazione vi rita, la pressione del gas nel sistema di
consentira di risparmiare soldi. Questo raffreddamento del prodotto non & equili-
elenco contiene le lamentele piu frequenti brata, il che fa scattare la protezione ter-
che non riguardano problemi a livello di ma- mica del compressore. |l prodotto si riav-
nodopera o materiali. Alcune funzioni qui viera dopo circa 6 minuti. Qualora il pro-
indicate potrebbero non essere valide per il dotto non si riavvii dopo questo periodo,

prodotto in questione.

Se il problema persiste dopo aver seguito le
istruzioni di questa sezione, contattare il
fornitore o un Servizio di Assistenza auto-
rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il
prodotto.

Il frigorifero non funziona.

La presa di corrente non ¢ stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inse-
rirla completamente nella presa.

Il fusibile collegato alla presa che alimen-
ta il prodotto, oppure il fusibile principale,
e bruciato. >>> Controllare il fusibile.

Condensa sulla parete laterale dello
scomparto raffreddatore (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL e FLEXI ZONE).

La porta viene aperta troppo spesso. >>>
Fare attenzione a non aprire troppo fre-
quentemente la porta del prodotto.
L'ambiente & troppo umido. >>> Non in-
stallare il prodotto in ambienti umidi.

Gli alimenti contenenti liquidi sono con-
servati in contenitori non sigillati. >>> Te-
nere gli alimenti contenenti liquidi in con-
tenitori sigillati.

La porta del prodotto viene lasciata aper-
ta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte
del frigorifero.

Il termostato € impostato su una tempe-
ratura molto fredda. >>> Impostare il ter-
mostato su una temperatura adeguata.

contattare l'assistenza.

+ La modalita di scongelamento & attiva.
>>> Sj tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di sbrina-
mento completamente automatica. Lo
sbrinamento avviene a intervalli periodici.

+ Il prodotto non & collegato. >>> Verificare
che il cavo di alimentazione sia collega-
to.

+ L'impostazione della temperatura ¢ sba-
gliata. >>> Selezionare l'impostazione di
temperatura adeguata.

+ Non c'é corrente. >>> || prodotto conti-
nuera a funzionare normalmente quando
verra ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorife-

ro aumenta col passare del tempo.

+ Le prestazioni del prodotto potrebbero
variare a seconda delle variazioni della
temperatura ambiente. Cid € normale e
non e un'‘anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o

troppo a lungo.

+ Il nuovo prodotto potrebbe essere piu
grande di quello precedente. | prodotti
piu grandi funzioneranno piu a lungo.

+ La temperatura della stanza potrebbe es-
sere alta. >>> Il prodotto funzionera nor-
malmente per lunghi periodi di tempo
con temperature ambiente superiori.

+ Il prodotto potrebbe essere stato di re-
cente collegato alla corrente, oppure al
suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>> Al
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prodotto servira piu tempo per raggiunge-
re la temperatura impostata, se collegato
di recente, oppure nel caso in cui siano
stati collocati nuovi alimenti al suo inter-
no. Cio € normale.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> L'aria cal-
da che si muove all'interno provochera un
funzionamento piu prolungato. Non apri-
re le porte con troppa frequenza.

+ Le porte del congelatore o del raffredda-
tore potrebbero essere socchiuse. >>>
Controllare che le porte siano totalmente
chiuse.

« |l prodotto potrebbe essere impostato su
una temperatura troppo bassa. >>> Impo-
stare la temperatura su un livello piu alto
e attendere che il prodotto raggiunga la
temperatura desiderata.

+ Larondella della porta del raffreddatore o
del congelatore potrebbe essere sporca,
usurata, rotta o non correttamente confi-
gurata. >>> Pulire o sostituire la guarni-
zione. Le rondelle consumate e usurate
faranno funzionare il prodotto pit a lungo
per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto
bassa, ma la temperatura del raffredda-
tore & corretta.

+ Latemperatura dello scomparto congela-
tore &€ impostata su un livello molto bas-
s0. >>> Impostare la temperatura dello
scomparto congelatore su un livello piu
alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del raffreddatore & molto
bassa, ma la temperatura del congelato-
re € corretta.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto raffreddatore sono congelati.

+ Impostare la temperatura dello scompar-
to raffreddatore su un livello piu alto,
quindi eseguire un controllo. >>> Impo-
stare la temperatura dello scomparto raf-
freddatore su un livello piu alto, quindi
eseguire un nuovo controllo.

La temperatura nello scomparto raffred-

datore e congelatore & troppo alta.

+ La temperatura dello scomparto raffred-
datore & impostata su un livello molto al-
to. >>> L'impostazione della temperatura
dello scomparto raffreddatore ha un ef-
fetto sulla temperatura dello scomparto
congelatore. Attendere che la temperatu-
ra delle parti interessate raggiunga il livel-
lo sufficiente modificando la temperatura
degli scomparti del raffreddatore o del
congelatore.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>

Chiudere completamente la porta.

Il prodotto potrebbe essere stato di re-

cente collegato alla corrente, oppure al

suo interno potrebbero essere stati re-
centemente aggiunti vari alimenti. >>>

Non si tratta di un'anomalia. Al prodotto

servira piu tempo per raggiungere la tem-

peratura impostata, se collegato di recen-
te, oppure nel caso in cui siano stati col-
locati nuovi alimenti al suo interno.

+ Forse di recente sono state introdotte nel
frigorifero grandi quantita di alimenti cal-
di. >>> Non mettere alimenti caldi diretta-
mente dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.

+ >>> Se il prodotto vibra quando viene
spostato lentamente, regolare i supporti
per equilibrarlo. Verificare inoltre che la
superficie di appoggio sia sufficiente-
mente resistente per supportarne il peso.
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+ Gli eventuali oggetti collocati sul prodot-
to potrebbero causare rumori. >>> Toglie-
re gli eventuali elementi collocati sul pro-
dotto.

+ |l prodotto emette rumori, come ad esem-
pio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

« | principi operativi del prodotto prevedo-
no flussi di liquido e di gas. >>> Cio & nor-
male e non & un'anomalia di funziona-
mento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

+ Il prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Cio & nor-
male e non € un‘anomalia di funziona-
mento.

Si é formata condensa sulle pareti inter-

ne del prodotto.

+ Le temperature calde o umide aumente-
ranno la formazione di ghiaccio e la con-
densa. Cio &€ normale e non € un'‘anoma-
lia di funzionamento.

+ Le porte sono state aperte frequentemen-
te o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire
le porte con troppa frequenza; se la porta
€ aperta, chiuderla.

+ La porta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie

esterna del prodotto o fra le porte.

+ Le condizioni ambientali potrebbero es-
sere umide, e cio € normale. >>> La con-
densa si dissipera alla riduzione dell'umi-
dita.

L'interno emette cattivi odori.

+ Il prodotto non & stato pulito regolarmen-
te. >>> Pulire la superficie interna a inter-
valli regolari servendosi di spugna, acqua
tiepida, e acqua gassata.

« Alcuni supporti e materiali da confeziona-
mento potrebbero causare cattivi odori.
>>> Servirsi di supporti confezionamento
che non emettano cattivi odori.

+ Gli alimenti sono stati collocati in suppor-
ti non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi pos-
sono diffondersi dagli alimenti non sigil-
lati e causare cattivi odori.

+ Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal prodotto.

La porta non si chiude correttamente.

+ Le confezioni degli alimenti potrebbero
bloccare la porta. >>> Trovare una nuova
posizione per gli alimenti che bloccano le
porte.

+ Il prodotto non & in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i sup-
porti per I'equilibrio del prodotto.

+ La superficie non & piatta o resistente
>>> Assicurarsi che la superficie sia piat-
ta e sufficientemente resistente per so-
stenere il prodotto.

Il cassetto frutta e verdura é inceppato.

+ Gli alimenti potrebbero entrare in contat-
to con la sezione superiore del cassetto.
>>> Ri-organizzare gli alimenti nel casset-
to.

Temperatura sulla superficie del prodot-

to.

+ Mentre il prodotto € in funzione, potreb-
bero generarsi temperature elevate tra le
due porte, sui pannelli laterali e sulla gri-
glia posteriore. Cid & normale e non ri-
chiede interventi di manutenzione.

La ventola continua a funzionare quan-

do la porta é aperta.

+ La ventola potrebbe continuare a funzio-
nare quando la porta del congelatore &
aperta.

Se il problema persiste dopo aver seguito le

istruzioni di questa sezione, contattare il

fornitore o un Servizio di Assistenza auto-

rizzato. Evitare in ogni caso di riparare il

prodotto. Cio & normale.
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Informazioni sulla classificazione
dell’imballaggi

ESONERO DA RESPONSABILITA’

Scansiona il Qrcode che si trova sull'imbal-
lo del prodotto per trovare tutte le informa-
zioni relative all'imballo e come gestirne il
suo corretto smaltimento.

Alcuni guasti (semplici) possono essere ge-
stiti adeguatamente dall'utente finale senza
che si verifichino problemi di sicurezza o di
utilizzo non sicuro, a condizione che venga-
no eseguiti entro i limiti e in conformita alle
seguenti istruzioni (vedere la sezione "Auto-
riparazione").

Pertanto, se non diversamente autorizzato
nella sezione sotto "Autoriparazione", per
evitare problemi di sicurezza, le riparazioni
dovranno essere eseguite da riparatori pro-
fessionisti registrati. Un riparatore profes-
sionale registrato & un riparatore professio-
nale a cui il produttore ha concesso l'acces-
so alle istruzioni e all'elenco delle parti di ri-
cambio di questo prodotto secondo i meto-
di descritti negli atti legislativi ai sensi della
direttiva 2009/125/CE.

Solo gli agenti di assistenza (cioé i ripara-
tori professionali autorizzati) raggiungibili
tramite il numero di telefono indicato nel
manuale d'uso/scheda di garanzia o trami-
te il rivenditore autorizzato possono, tutta-
via, fornire assistenza in base ai termini
della garanzia. Pertanto, si ricorda che le
riparazioni effettuate da riparatori profes-
sionisti (non autorizzati da) Whirlpool an-
nulleranno la garanzia.

Autoriparazione

L'utente finale pud eseguire l'autoriparazio-
ne dei seguenti pezzi di ricambio:maniglie,
cerniere, vassoi, cestini e guarnizioni degli
sportelli (¢ disponibile una lista aggiornata
anche su https://parts-selfservice.europea-
nappliances.com partire dal 1° marzo
2021).

Inoltre, per garantire la sicurezza del pro-
dotto e prevenire il rischio di gravi lesioni,
l'autoriparazione menzionata deve essere
eseguita seguendo le istruzioni contenute
nel manuale d'uso per l'autoriparazione o
disponibili su https://parts-selfservice.euro-

peanappliances.com . Per la sicurezza
dell'utente, prima di tentare qualsiasi ripara-
zione, staccare la spina del prodotto.

| tentativi di riparazione da parte degli uten-
ti finali per parti non incluse in tale elenco
e/o non seguendo le istruzioni contenute
nei manuali d'uso per l'autoriparazione o di-
sponibili su https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com, potrebbero causare
problemi di sicurezza non imputabili a
Whirlpool e invalideranno la garanzia del
prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli
utenti finali di astenersi dal tentare di effet-
tuare riparazioni che non rientrano nell'elen-
co dei pezzi di ricambio indicati, rivolgendo-
si in questi casi a riparatori professionali
autorizzati o registrati. Al contrario, tali ten-
tativi di riparazione da parte degli utenti fi-
nali potrebbero comportare problemi di si-
curezza, danneggiare il prodotto e causare
successivamente incendi, inondazioni, elet-
trocuzione e gravi lesioni personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo,
le seguenti riparazioni devono essere affi-
date a riparatori professionisti autorizzati o
registrati: compressore, circuito di raffred-
damento, scheda principale, scheda inver-
ter, scheda display, ecc.

Il produttore/venditore non puo essere rite-
nuto responsabile in caso di mancata os-
servanza di quanto sopra da parte degli
utenti finali.

La disponibilita dei pezzi di ricambio del fri-
gorifero acquistato e di 10 anni. Durante
questo periodo, i pezzi di ricambio originali
saranno disponibili per il corretto funziona-
mento del frigorifero

La durata minima della garanzia del frigori-
fero acquistato & di 24 mesi.

Questo prodotto & dotato di una sorgente
luminosa di classe energetica “G”.
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La sorgente luminosa in questo prodotto
deve essere sostituita solo da un riparatore
professionista.

Vedi anche

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 59]
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Lees eerst deze handleiding!

Beste klant,

Hartelijk dank voor uw keuze van dit product.

Registreer uw producten op www.register10.eu

Wij willen dat u kunt genieten van een optimale efficiéntie van dit hoogwaardige product
dat is vervaardigd met de nieuwste technologische snufjes. Lees hiervoor deze handleiding
en alle andere documentatie zorgvuldig voor u het product in gebruik neemt.

U moet alle informatie en waarschuwingen omvat in deze handleiding naleven. Zo be-
schermt u zichzelf en uw product tegen eventuele gevaren. Bewaar de handleiding. U moet
deze handleiding meegeven met het product als u het aan iemand anders doorgeeft.

De volgende symbolen worden gebruikt in de handleiding en op het product:

[OFEHO]
- E N EHG * % De informatie over het model zoals opgeslagen in de productdata-

bank is beschikbaar op de volgende website waar u kunt zoeken op
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) | de D van het model (*) die vermeld staat op het typeplaatje.

m u https://eprel.ec.europa.eu/

Lees de handleiding.
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1 Milieurichtlijnen

1.1 Verwijdering van het verpak- De verschillende onderdelen van de verpak-
kingmateriaal king moet dus op verantwoorde wijze wor-

. L den verwijderd, volledig conform met de lo-
Het verpakkingsmateriaal is recyclebaar en . :
. . kale regelgeving met betrekking tot afval-
is gemarkeerd met het recycling symbool

@ verwijdering.

2 Uw koelkast

1 2
4 1
[
33
16 +— o= 4
—»5
15« ==
—» 6
—7
1
T
14 I
7 58
13 «— —
I I | ]
" —
124 9
11<—|: | fu I }’10
1 Vriesvak 2 Koelvak
3 Ventilator 4 *Koelvak glazen laden
5 Eierhouder 6 *Flessenplank
7 *Koelvak deurvakken 8 *Het zuivelvak (koude opslag)
9 *Flessenplank 10 *Groentevakken
11 Compartimenten voor ingevroren 12 *Diepvriezer deurvakken
etenswaren
13 *Diepvriezer deurvakken 14 Compartimenten voor ingevroren
etenswaren en glazen plank
15 *IJsmaker 16 *Diepvriezer deurvakken
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*Optioneel: De afbeeldingen in deze ge-
bruikshandleiding zijn schematisch en
stemmen mogelijk niet exact overeen met

3 Installatie

uw product. Als de betrokken vakken niet
aanwezig zijn in uw product verwijst de in-
formatie naar andere modellen.

Correcte locatie voor de installatie

Lees eerst de “Veiligheidsinstructies”!

Neem contact op met de geautoriseerde

service voor de installatie van het product.

Om de installatie van het product voor te

bereiden, verwijzen wij u naar de informatie

in de handleiding. Zorg ervoor dat de elek-
trische en watervoorzieningen correct zijn
uitgevoerd. Zo niet moet u een elektricien
en loodgieter aanspreken om de voorzienin-
gen correct uit te voeren.

+ Een beschadigd netsnoer moet worden
vervangen door een Geautoriseerde
Dienst.

+ Als u twee koelers naast elkaar plaatst,
moet u minimum 4 cm afstand laten tus-
sen beide toestellen.

« Stel het product niet bloot aan direct zon-
licht en bewaar het in een droge plaats.

« Dit product vereist een goede luchtcircu-
latie om efficiént te kunnen werken. Als u
het product in een muurnis plaatst, moet
u ten minste 5 cm tussenruimte laten tus-
sen het product en het plafond, de achter-
wand en de muren. Controleer of het tus-
senruimte beveiligingsonderdeel met de
muur achteraan aanwezig is (indien gele-
verd met het product). Als dit onderdeel
niet beschikbaar is, of als het verloren is
gegaan of gevallen, moet u het product
zodanig positioneren dat er ten minste 5
cm tussenruimte is tussen het product en
de muren van de kamer. De tussenruimte
achteraan is belangrijk voor de efficiénte
werking van het product.

+ Als de deuropening te nauw is om het
product door te laten, moet u de deur ver-
wijderen en het product zijdelings draai-
en; als dit niet werkt, kunt u contact opne-
men met de geautoriseerde dienst.

+ Plaats het apparaat op een vlakke onder-
grond om trillingen te vermijden

+ Plaats het product minimum 30 cm ver-
wijderd van de radiator, het fornuis en ge-
lijkaardige warmtebronnen en minimum
5 cm van elektrische ovens.

+ U mag het product niet blootstellen aan
direct zonlicht en u mag het niet bewaren
in een vochtige omgeving.

+ Open voor transport of gebruik nooit de
deksel van he bedieningspaneel op het
product. Er is een risico op elektrische
schokken of brand!

+ Ons bedrijf aanvaardt geen verantwoor-
delijkheid voor eventuele schade door het
gebruik zonder aarding of stroomverbin-
ding conform de nationale wetgeving.

+ De netstekker moet gemakkelijk toegan-
kelijk blijven na de installatie.

Waarschuwing voor heet oppervlak!

De zijwanden van uw product zijn uitgerust

met koelmiddelleidingen om het koelsys-

teem te verbeteren. Vloeistof onder hoge
druk kan door deze oppervlakken stromen
en hete oppervlakten veroorzaken op de zij-
wanden. Dit is normaal en vereist geen in-
terventie van het onderhoudspersoneel. Let
op wanneer u in contact komt met deze zo-
nes.

De plastic spieén bevestigen

Gebruik de plastic spieén die worden gele-

verd met het product om voldoende ruimte

te laten voor de luchtcirculatie tussen het
product en de muur.

+ Verwijder de schroeven van het product
en monteer de schroeven die worden ge-
leverd met de spieén.

+ Bevestig 2 plastic spieén op het ventila-
tiedeksel zoals aangetoond in de afbeel-
ding.
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De poten aanpassen

Als het product niet correct gebalanceerd
is, moet u de instelbare voeten vooraan
naar links of rechts draaien.

| i

Om de deuren verticaal aan te passen,
Draai de bevestigingsmoer los onderaan.
Schroef de stelmoer (CW/CCW) in overeen-
stemming met de positie van de deur. Draai
de bevestigingsmoerboute vast in de defini-
tieve positie.

Om de deuren horizontaal aan te pas-
sen,

Draai de bevestigingsschroef los onderaan.
Draai de bevestigingsschroef bovenaan los.

Schroef de stelbout (CW/CCW) in overeen-

stemming met de positie van de deur. De
bevestigingsbout bovenaan vast in de defi-
nitieve positie. Draai de bevestigingsbout
onderaan vast.
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Stelmoer

Bevestigingsbout

’ Stelbout

4 Voorbereiding

Lees eerst het hoofdstuk “Veiligheidsin- + Etenswaren moeten worden bewaard op
structies”! de laden in het koelvak om energie te be-
sparen en etenswaren in betere omstan-
digheden te beschermen.

4.1 Wat u kunt doen om energie te

besparen

+ Dit koelapparaat is niet bedoeld voor ge- 4.2 Eerste gebruik

bruik als een ingebouwd apparaat;. Voor u uw product in gebruik neemt, moet u

+ Wanneer u etenswaren in de koelkast ervoor zorgen dat u de nodige voorbereidin-
plaatst, moet u voldoende ruimte laten gen treft in overeenstemming met de in-
om een goede luchtcirculatie mogelijk te structies vermeld in de “Veiligheidsinstruc-
maken in de koelkast. ties” en “Installatie” secties.

+ Aangezien warme en vochtige lucht niet + Wacht minimaal 2 uur voordat u het pro-
rechtstreeks zullen doordringen in uw duct bedient, om de volledige efficiéntie
product als de deuren niet worden geo- van koeling te garanderen.
pend zal uw product optimaal werken in + Schakel het product in zonder etenswa-
omstandigheden die voldoen om uw ren en laat het werken gedurende 6 uur.
etenswaren te beschermen. Onder deze De deur van het product moet gesloten
omstandigheden werken functies en on- blijven.
derdelen zoals de compressor, ventilator, + De temperatuurwijzigingen die worden
het verwarmingselement, ontdooien, ver- veroorzaakt door het openen en sluiten
lichten, weergave, etc. in overeenstem- van de deur tijdens het gebruik van het
ming met de behoeften om zo weinig mo- product zullen in normale omstandighe-
gelijk energie te verbruiken. den resulteren in de vorming van conden-

+ Als er meerdere opties zijn, moeten de satie op de deur/laden en het glas dat in
glazen platen zodanig worden geplaatst het product wordt geplaatst.
dat ze de luchtuitlaten op de achterwand + Een geluidssignaal weerklinkt wanneer
niet zijn geblokkeerd. De luchtuitlaten de compressor wordt ingeschakeld. Het
moeten bij voorkeur onder de glazen pla- is normaal dat het product lawaai maakt,
ten blijven. Deze combinatie kan bijdra- zelfs als de compressor is ingeschakeld,
gen tot de luchtcirculatie en energie-effi- aangezien vloeistof en gas kan worden
ciéntie. samengedrukt in het koelsysteem.
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+ Het is normaal dat de voorzijden van het
product warm zijn. Deze zones zijn ont-
worpen om op te warmen en condensatie
te

+ In sommige modellen schakelt het indi-
catorpaneel automatisch uit 1 minuten
nadat de deur sluit. Ze wordt opnieuw in-
geschakeld wanneer de deur geopend
wordt of een toets ingedrukt wordt.

4.3 Klimaatklasse en definities

Raadpleeg de klimaatklasse op het type-
plaatje van uw apparaat. Eén van de onder-
staande situaties is van toepassing op uw
apparaat naargelang de klimaatklasse.”

5 De bediening van het product

+ SN: Lange termijn gematigd klimaat: Dit
koelapparaat is ontworpen voor gebruik
bij een omgevingstemperatuur tussen 10
°Cen32°C.

+ N: Gematigd klimaat: Dit koelapparaat is
ontworpen voor gebruik bij een omge-
vingstemperatuur tussen 16°C en 32 °C.

+ ST: Subtropisch klimaat: Dit koelapparaat
is ontworpen voor gebruik bij een omge-
vingstemperatuur tussen 16°C en 38°C.

+ Tel.: Tropisch klimaat: Dit koelapparaat
is ontworpen voor gebruik bij een omge-
vingstemperatuur tussen 16°C en 43°C.

Lees eerst het hoofdstuk “Veiligheidsin-

structies”!

*+ Het product mag enkel worden gebruikt
om etenswaren en dranken op te slaan.

+ Sluit de waterkraan af als u weg gaat van
huis (bijv. op vakantie vertrekt) en u de
Icematic of de waterdispenser gedurende
een lange periode niet zult gebruiken. Zo
niet kunnen er waterlekken optreden.

De stekker van het product uit het stop-

contact verwijderen

+ Verwijder de etenswaren om geurtjes te
voorkomen.

+ Wacht tot het ijs is gesmolten, reinig de
binnenzijde en laat deze drogen. Laat de
deuren open om schade aan het plastic
in het product ver voorkomen.

6 Bedieningspaneel van het product

B &e & %
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Lees eerst de “Veiligheidsinstructies”!

De geluids- en visuele functies van het indi-
catorpaneel helpen bij het gebruik van de
koelkast.

*Optioneel: De weergegeven functies zijn
optioneel; er kunnen verschillen zijn in de
vorm en de locatie van de functies op het
indicatorpaneel van uw apparaat.

Snel invriezen toets :’Iif'\)

Als de snel invriezen toets wordt ingedrukt,
licht de LED van de toets op en wordt de
snel invriezen functie ingeschakeld. De
temperatuur van het vriesvak is ingesteld
op -27°C. Druk opnieuw op de toets om de-
ze functie te annuleren. De snel invriezen
functie wordt automatisch uitgeschakeld.
Als u een grote hoeveelheid verse etenswa-
ren moet invriezen, drukt u op de Snel in-
vriezen toets voor u etenswaren in het
vriesvak plaatst.

Icematic aan/uit-knop &

Als u deze toets 3 seconden indrukt wordt
het ijsproductieproces geactiveerd en de
LED op de toets licht op. Door nogmaals 3
seconden op de toets te drukken, wordt het
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ijsproductieproces geannuleerd en kunnen
de eerder gemaakte ijsblokjes worden ge-
bruikt, ook al is de functie geannuleerd.

Foutstatus indicator @

Deze indicator schakelt in als uw koelkast
onvoldoende koelt of in het geval van een
sensorfout. “E” verschijnt op de tempera-
tuurindicator van de diepvriezer en cijfers
zoals “1,2,3..." verschijnen op de tempera-
tuurindicator van het koelvak.

Deze cijfers bieden informatie aan de geau-
toriseerde service over de opgetreden fout.
Het uitroepteken kan verschijnen als u war-
me etenswaren in het vriesvak hebt ge-
plaatst of als de deur langdurig wordt geo-
pend. Dit is geen fout; deze waarschuwing
verdwijnt wanneer de etenswaren afkoelen
of wanneer een toets wordt ingedrukt.

Koeler UIT (vakantie) functietoets [k
Om de vakantiefunctie in te schakelen,
houdt u de knop 3 seconden ingedrukt.

De vakantiemodus wordt ingeschakeld en
de LED op de knop licht op. “--" verschijnt
op de Koelvak temperatuurindicator en het
koelvak koelt niet actief af. Het is niet aan-
bevolen etenswaren te bewaren in het koel-
vak wanneer deze functie is ingeschakeld.
De andere vakken blijven koelen op basis
van de ingestelde temperatuur. Houd de
toets opnieuw ingedrukt gedurende 3 se-
conden om deze functie te annuleren.

Snel koelen toets %:fg

Wanneer u de snel koelen toets indrukt,
licht de LED van de toets op en wordt de
snel koelen functie ingeschakeld. De tem-
peratuur van het koelvak is ingesteld op
1°C. Druk opnieuw op de toets om deze
functie te annuleren. De snel invriezen func-
tie wordt automatisch geannuleerd wan-
neer de koeling is uitgevoerd.

Koelvak temperatuurinstelling toets <[]]
Biedt de mogelijkheid de temperatuur in te
stellen voor het koelvak. Als u deze knop in-
drukt, kan de temperatuur van het koelvak
worden ingesteld op 8,7,6,5,4,3,2 en 1 gra-
den Celsius.

Ontgeurdermodule toets QD "

Houd deze toets 3 seconden ingedrukt op
de ontgeurdersfunctie in of uit te schake-
len. Als de anti-geurfunctie is ingeschakeld,
licht de LED van de respectieve knop op.
Als de functie actief is, wordt de ontgeur-
dersmodule af en toe ingeschakeld.

Filter vervanging waarschuwing toets
Het waterinlaatfilter van de koelkast moet
regelmatig worden vervangen. Uw koelkast
berekent deze tijd automatisch. Wanneer
de levensduur van het filter is verstreken,
gaat de LED op de waarschuwingstoets fil-
tervervanging branden. Nadat u het filter
hebt vervangen, moet u de toets 3 secon-
den ingedrukt houden om de filter vervan-
gen waarschuwing LED uit te schakelen.

Water, ijsblokjes, gemalen ijs Selectie-

toets tI+\G/+\&)

Met deze toets kunt u schakelen tussen
water, ijsblokjes en gemalen ijs. Wanneer u
de functie activeert, blijft het lampje op de
toets branden.

Draadloze toets /"?\

Deze toets wordt gebruikt om een draadlo-
ze verbinding te maken met uw product via
de HomeWhiz mobiele app.

Wanneer u de toets 3 seconden indrukt,
knippert de LED op de toets langzaam (met
intervallen van 0,5 seconden). Het thuisnet-
werk wordt op deze wijze geinitialiseerd.
Nadat de draadloze verbinding tot stand is
gebracht, licht de LED van de toets onon-
derbroken op.

Wanneer de initiéle verbinding tot stand is
gebracht, kunt u de verbinding in/uitschake-
len door deze toets kort in te drukken. De
LED op de toets zal snel knipperen (met
tussenpozen van 0,2 seconden) totdat uw
apparaat is aangesloten. Als de verbinding
actief is, blijft het LED lampje branden.
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Als de verbinding niet tot stand kan worden
gebracht gedurende een lange periode
moet u uw verbindingsinstellingen controle-
ren en het hoofdstuk “Probleemoplossing”
raadplegen in de handleiding.

De HomeWhiz app moet worden gebruikt
voor de draadloze verbinding. De installatie-
stappen worden beschreven in de app tij-
dens de installatie. U krijgt toegang tot de
app door de QR-code te lezen op het Home-
Whiz label op het product. De app wordt
aangeboden via de App Store voor 10S ap-
paraten en via de Play Store voor Android
apparaten.

Ga naar https://www.homewhiz.com/ voor ge-
detailleerde informatie.

7 Het gebruik van uw apparaat

Vriesvak temperatuurinstelling toets [[]
De temperatuurinstelling is gemaakt voor
het vriesvak. Als u de knop indrukt, kan de
temperatuur van het vriesvak worden inge-
steld op-16,-17,-18,-19, -20,-21 en -22 gra-
den Celsius.

WAARSCHUWING

De temperatuur kan worden in-
@ gesteld tussen 1-8°C voor het

koelvak en tussen -24 en -15°C
voor het vriesvak. Regelbare tem-
peratuurwaarden kunnen variéren
op voorwaarde dat ze binnen dit
bereik vallen in overeenstemming
met de productspecificaties.

7.1 Etenswaren bewaren in het
vries- en koelvak

Etenswaren bewaren in het vriesvak

+ U kunt de Snel invriezen functie 4-6 uur
gebruiken voor het invriezen om sneller
af te koelen.

+ Laat bereide maaltijden afkoelen tot ka-
mertemperatuur voor u ze in de vriesvak
plaatst.

+ De etenswaren die u wilt invriezen moe-
ten worden onderverdeeld in porties naar-
gelang de hoeveelheid die u zult gebrui-
ken en ze moeten worden ingevroren in
afzonderlijke verpakkingen.

+ Het is aanbevolen etenswaren te verpak-
ken voor u ze in het vriesvak plaatst.

+ Om te voorkomen dat de bewaartijden
verstrijken, moet u de invriesdatum, tijds-
limiet en de naam van de etenswaren no-
teren op de verpakking in overeenstem-
ming met de bewaartijden van verschil-
lende etenswaren.

« Wacht niet te lang om de etenswaren die
u hebt ontdooid te verbruiken. Ontdooide
etenswaren mogen niet opnieuw worden
ingevroren tenzij ze worden bereid. Het is
niet veilig opnieuw ingevroren verse
etenswaren te verbruiken zonder ze te
bereiden nadat ze zijn ontdooid.

+ Wanneer u verse etenswaren invriest,
moet u contact vermijden met al ingevro-
ren etenswaren. Zo niet zullen deze inge-
vroren etenswaren ontdooien.

Etenswaren bewaren die bevroren vorm

worden verkocht

+ U moet de tijdsperiodes volgen die wor-
den gespecificeerd in deze instructies
wanneer u etenswaren opbergt.

+ Om de kwaliteit van de etenswaren te be-
schermen, moet u de tijdsinterval tussen
de aankoop en de bewaring zo kort mo-
gelijk houden.

+ Koop ingevroren etenswaren die worden
bewaard bij -18°C of lagere temperatu-
ren.

+ Koop geen etenswaren waarvan de ver-
pakking bedekt is met ijs, etc. Dit bete-
kent dat het product mogelijk gedeeltelijk
is ontdooid en daarna opnieuw ingevro-
ren. De temperatuur heeft een impact op
de kwaliteit van de etenswaren.

+ U mag de bewaartijd die wordt aanbevo-
len door de voedingsfabrikant niet over-
schrijden. Verwijder enkel de etenswaren
die u onmiddellijk zult verbruiken uit de
diepvriezer.
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+ Met uitzondering van extreme omstan- Snel invriezen
digheden in de omgeving, als uw product 1. Schakel de Snel-invriezen functie in 24

(op de aanbevolen ingestelde waardeta- uur voor verse etenswaren in het vries-

bel) is ingesteld op de specifiek ingestel- vak plaatst.

de waarden zullen de etenswaren langer 2. 24 uur nadat u de knop hebt ingedrukt,

vers blijven in het vak voor verse produc- plaatst u eerst uw etenswaren die u

ten en het vriesvak. wilt invriezen in de derde of vierde lade [QIB
* Als het vak voor verse etenswaren is in- leggen met een hoger vriesvermogen.

gesteld op een lagere temperatuur kun- 3. Wanneer de snel invriezen functie

nen vers fruit en groenten gedeeltelijk wordt ingeschakeld, schakelt deze na

worden ingevroren. een tijdje automatisch uit.

Vriesvak instelling  |Koelvak instelling |Opmerkingen

Dit is de standaard, aanbevolen instelling. Deze instelling is aanbevolen

18 sC als de omgevingstemperatuur lager is dan 30°C.

Deze instellingen worden aanbevolen bij omgevingstemperaturen van ho-
ger dan 30°C.

Gebruik deze functie wanneer u etenswaren op korte tijd wilt invriezen.
Snel invriezen 3°C Wanneer het proces is voltooid, keren de instellingen van het product te-
rug naar de vorige positie.

-18°C of kouder 3°C

Gebruik deze instellingen als u vindt dat het koelvak niet koud genoeg is

-18°C of kouder 2°C omwille van de omgevingstemperatuur of het regelmatig openen van de
deur.

Diepvriezer details waarden en kwaliteit van de etenswaren.

Conform de IEC 62552 normen moet de Bederving die de gezondheid van de gebrui-

diepvriezer 4,5 kg etenswaren kunnen in- ker in gevaar brengt, is niet mogelijk.

vriezen bij -18°C of lagere temperaturen bij De etenswaren plaatsen

25°C kamertemperatuur in 24 uur voor iede-  yrjesvak vakken: andere bevroren etens-

re 100 liter vriesvak volume. waren zoals vlees, vis, roomijs, groenten,
Etenswaren kunnen enkel gedurende lange-  etc.

re perioden worden bewaard bij eentempe-  yakken in het koelvak:Etenswaren in pot-

ratuur van -18°C of lager. ten, afgedekte platen en containers, eieren
U kunt etenswaren maanden lang vers hou- (in een afgedekte container)

den (in de diepvriezer bij een temperatuur Koelvak deurvakken: kleine en verpakte
van 18°C of lager). etenswaren of drank

De in te vriezen etenswaren mogen niet in Crisper: groenten en fruit

contact komen met reeds ingevroren etens-
waren om gedeeltelijk ontdooien te vermij-
den.

Kook de groenten en filter het water om de
ingevroren bewaartijd te verlengen. Plaats
de etenswaren in luchtdichte verpakkingen
na het filteren en plaats ze in het vriesvak.
Bananen, tomaten, sla, selderie, gekookte
eieren, aardappelen en gelijkaardige etens-
waren mogen nooit worden ingevroren. Als
deze etenswaren bevroren zijn, heeft dit al-
leen een negatieve impact op de voedings-

Vak voor verse etenswaren:delicatessen

(ontbijt etenswaren, vleesproducten die op

korte termijn worden verbruikt)

Etenswaren bewaren in het koelvak

+ De temperatuur in de vakken stijgt aan-
zienlijk als de deur van de vakken vaak
wordt geopend en gesloten of langdurig
wordt open gehouden. Dit kan de levens-
duur van de etenswaren verminderen en
deze doen bederven.
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+ Om onaangename geurtjes en verande-
ringen in de smaak te voorkomen, mogen
de etenswaren niet worden opgeslagen in
afgesloten containers.

+ Bewaar geen al te grote hoeveelheden
etenswaren in uw koelkast. Om een beter
en homogeen koelresutaat te bereiken,
plaatst u de etenswaren zodanig dat kou-
de lucht door de etenswaren kan circule-
ren.

« Zorg voor voldoende luchtcirculatie door
ruimte te laten tussen de etenswaren en
de interne wanden. Als u de etenswaren
tegen de achterwand plaatst, kunnen de-
ze bevriezen.

+ Laat bereide maaltijden afkoelen tot ka-
mertemperatuur voor u ze in de koelkast
plaatst. Daarna kunt u de lauwe maaltijd
op de onderste laden van uw koelkast
plaatsen. Plaats uw lauwe maaltijden niet
in de buurt van etenswaren die gemakke-
lijk bederven.

+ Ontdooi uw ingevroren etenswaren in het
compartiment voor verse etenswaren. Zo
kunt u het vak met verse etenswaren af-
koelen door diepgevroren etenswaren te
gebruiken en energie te besparen.

« Onrijp tropisch fruit (mango, meloenvarié-
teiten, papaya, bananen, ananas) bewa-
ren in de koelkast kan het rijpingsproces
versnellen. Dit is niet aanbevolen omdat
het de bewaartijd kan verkorten.

+ Uien, look, gember en andere wortel-
groenten moeten worden bewaard in
donkere en koele kamercondities, niet in
de koelkast.

+ Als u opmerkt dat bepaalde etenswaren
zijn bedorven in de koelkast moet u deze
weggooien en de accessoires reinigen
die in contact zijn gekomen met die
etenswaren.

+ Om maaltijden zoals soep en stoofpotjes,
die in grote potten worden bereid, snel af
te koelen, kunt u ze in de koelkast plaat-
sen door ze te verdelen in hun eigen on-
diepe accessoires.

+ Plaats de niet-verpakte etenswaren niet
in de buurt van eieren.

+ Houd fruit en groenten van elkaar ge-
scheiden en bewaar elke variéteit samen
(bijvoorbeeld: appelen met appelen, wor-
tels met wortels).

+ Verwijder groene groenten uit de plastic
zak en plaats ze in de koelkast nadat u ze
in papier of een theedoek hebt gewikkeld.
Als u dergelijke etenswaren wilt wassen
voor u ze in de koelkast plaatst, moet u
ze eerst drogen.

+ U kunt een vochtige omgeving creéren en
lucht doen circuleren door fruit en groen-
ten, die gemakkelijk uitdrogen, in door-
boorde of niet afgesloten plastic zakken
te bewaren.

+ Met uitzondering van extreme omstan-
digheden in de omgeving, als uw product
(op de aanbevolen ingestelde waardeta-
bel) is ingesteld op de specifiek ingestel-
de waarden zullen de etenswaren langer
vers blijven in het vak voor verse produc-
ten en het vriesvak.

Verschillende etenswaren moeten worden

bewaard op uiteenlopende plaatsen op ba-
sis van hun eigenschappen.

Etenswaren

Locatie

Eieren

Deurvak

Zuivelproducten (boter, kaas)

Indien beschikbaar, nul graden (voor ontbijt) vak

Fruit, groenten en salade

Fruit-groentevak, crisper of

EverFresh+ vak (indien beschikbaar)

Vers vlees, gevogelte, vis, worsten, etc. Bereide etenswaren

Indien beschikbaar, nul graden (voor ontbijt) vak

Kant en klare etenswaren, verpakte producten, conserven en
gepekelde producten

Bovenste vakken of deurvakken

Drank, flessen, kruiden en snacks

Deurvak
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7.2 De lamp vervangen

Bel de geautoriseerde service als de lamp/
led in uw koelkast moet worden vervangen.
De lamp(en) in dit apparaat mogen niet
worden gebruikt voor de verlichting van uw
huis. Het beoogde gebruik van deze lamp is
de gebruiker te helpen etenswaren veilig en
comfortabel in de koelkast/diepvriezer te
plaatsen.

7.3 Deur open alarm

Het deur open alarmsysteem van uw koel-
kast kan verschillen naargelang het model.
Versie 1:

Als de deur van het product open blijft ge-
durende een bepaalde periode (60 tot 120
seconden) weerklinkt een geluidssignaal;
afhankelijk van het model van het product
kan ook een visueel waarschuwingssignaal

8 Producteigenschappen

(knipperlicht) worden weergegeven. Als u
de deur van het apparaat sluit of drukt op
een knop op het scherm van het apparaat
kunt u het alarm stopzetten.

Versie 2:

Als de deur van het apparaat open blijft ge-
durende een bepaalde periode (60 tot 120
seconden) weerklinkt het deur open alarm.
Het deur open alarm weerklinkt geleidelijk
aan. Eerst wordt een hoorbaar alarm ge-
start. Na 4 minuten, als de deur nog steeds
niet is gesloten, wordt een visueel alarm
(knipperlicht) ingeschakeld. Het deur open
alarm wordt uitgesteld gedurende een be-
paalde periode (60 tot 120 seconden) wan-
neer een toets op het scherm van het pro-
duct wordt ingedrukt. Daarna begint het
proces opnieuw. Wanneer de deur van het
apparaat wordt gesloten, wordt het deur
open alarm geannuleerd.

NL

8.1 De ijsopslagvak

IJs/Water nemen
Selecteer de gerelateerde optie op het

scherm om water te nemen (\%/) / ijsblokje

(@9] ) / gemalen ijs(\él). Duw de trekker op
de waterdispenser voorwaarts om water/ijs
te nemen. Wanneer u overschakelt tussen

de ijsblokjes (@/) / gemalen ijs (é]) opties
is het mogelijk dat er nog resten meeko-
men van de vorige selectie.

+ U moet ca. 12 uur wachten de eerste keer
dat u ijs wilt halen uit de ijs/waterdispen-
ser. Als er onvoldoende ijs aanwezig is in
de ijscontainer kunt u geen ijs uit de dis-
penser halen.

« U mag de allereerste ijsblokjes (3-4 liter)
die u maakt niet gebruiken.

+ In het geval van een stroomstoring of een
tijdelijk defect terwijl het product is inge-
schakeld, kan het ijs smelten en opnieuw
invriezen. In een dergelijk geval kunnen
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de ijsblokjes aan elkaar plakken. Als de
stroomstoring of het defect aanhoudt,

kan het ijs smelten en resulteren in water-

lekken. In een dergelijke situatie moet u
de ijscontainer reinigen door het reste-
rende ijs in de ijscontainer te gieten.

+ Het watersysteem van het product mag

enkel worden aangesloten op de koudwa-

terleiding. Het mag niet worden verbon-
den met de warmwaterleiding.
+ Tijdens de eerste werking van het pro-

duct mag u geen water worden genomen.

Dit is omdat er lucht aanwezig is in het
systeem. U moet alle lucht verwijderen
uit het systeem. Druk hiervoor op de trek-
ker van de dispenser gedurende 1-2 mi-
nuten tot er water uit de waterdispenser
komt. Het aanvankelijke waterdebiet kan
onregelmatig zijn. Het water zal keren te-
rug naar normaal zodra de lucht uit het
systeem is gepurgeerd.

+ De eerste glazen water kunnen troebel
zijn als het filter de eerste maal wordt ge-
bruikt. De eerste 10 glazen water mogen
niet worden gebruikt.

« Wanneer het product de eerste keer
wordt geconfigureerd, moet u ca. 12 uur
wachten om het water te laten afkoelen.

+ Het watersysteem van het product is zo-
danig ontworpen dat het enkel kan wer-
ken met zuiver water. Gebruik geen ande-
re drank dan water.

+ Als u het product niet zult gebruiken ge-
durende een lange periode vanwege een
vakantie, etc. raden wij aan de waterver-
binding te ontkoppelen. Als de waterdis-
penser gedurende een lange periode niet
wordt gebruikt, kunnen de eerste 1- 2 gla-
zen water warm zijn.

Druppelvanger

Het water dat uit de waterdispenser drup-
pelt wordt opgevangen op de druppelvan-
ger; er is geen waterafvoer beschikbaar. U
kunt de druppelvanger verwijderen door de-
ze naar u toe te trekken of door te drukken
op de rand. U kunt het water in de druppel-
vanger op deze wijze reinigen.

IJsmachine

De ijsmachine bevindt zich op de bovenste
sectie van de diepvriezer.

Wanneer u het handvat onder het voorste
deel vastneemt, trekt u het ijsvak naar u toe
om het te verwijderen.

-

Het ijsvak verwijderen
Neem het handvat beet onderaan op het
vak en trek het naar u toe.

Het ijsvak opnieuw aanbrengen

Trek het vak in de sleuf en duw het naar
achter terwijl u het parallel met de vioer
houdt. Zorg ervoor dat er geen ruimte over-
blijft tussen de bak en het compartiment
van de ijsmachine.

Als u niet alle geproduceerde ijsblokjes
kunt verwijderen

de ijsblokjes die in het ijsvak blijven gedu-
rende een lange periode kunnen samenkle-
ven en grote ijsblokken vormen. In dit geval
moet u het ijsvak verwijderen zoals be-
schreven in de handleiding, de ijsblokjes
van elkaar scheiden, en de blokjes die niet
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kunnen worden gescheiden weggooien en
de resterende blokjes terug in het vak plaat-
sen.
Als het probleem aanhoudt, moet u het ijs-
kanaal controleren en eventuele brokkelin-
gen verwijderen.
Wanneer u de ijsmachine de eerste maal
gebruikt een lange periode van inactiviteit
kunnen de ijsblokjes kleiner zijn vanwege
resterende lucht in het watersysteem. De
lucht wordt na enige tijd gebruik automa-
tisch afgevoerd.

+ Gebruik de ijsblokjes van de eerste dag
niet zodat u al het resterende water in het
systeem kunt verversen.

+ Steek geen hand of een ander voorwerp
in het ijskanaal en de molen terwijl de
koelkast is ingeschakeld..

+ Laat geen kinderen rondhangen rond de
ijsmachine, het ijsvak of de water/ijsdis-
penser.

+ Neem het ijsvak stevig vast met beide
handen zodat u het niet kunt laten vallen.

« Wanneer u de deur van uw apparaat snel
sluit, kan er water van de ijsmaker in het
ijsvak spetteren.

+ U mag het ijsreservoir niet demonteren
tenzij dit absoluut noodzakelijk is

+ In het geval van een blokkering (apparaat
laat geen ijs vallen) wanneer u gemalen
ijs maakt, moet u eerst proberen de ijs-
blokjes te verwijderen.

+ Daarna kunt opnieuw proberen gemalen
ijs te maken.

+ Wanneer u gemalen ijs wilt maken, kan
het apparaat eerst ijsblokjes produceren.
Het is mogelijk dat het apparaat ijsblok-
jes produceert bij het maken van gema-
len ijs.

+ De diepvriezerdeur van de ijsmachine kan
worden afgedekt met lichte vorst of een
laagje.

+ Dit is normaal en wij raden aan dit onmid-
dellijk te reinigen.

+ Na een tijdje zal er opnieuw water in het
rooster stromen onderin de waterdispen-
ser.

+ Wij raden u aan het water regelmatig uit
het rooster te verwijderen.

+ Het is normaal dat u geluiden hoort wan-
neer de ijsblokjes in het ijsvak vallen. Dit
is geen defect.

+ Het mesmechanisme in de ijsbank is
scherp en kan uw hand snijden.

+ Als er ijsblokjes geblokkeerd zitten in de

ijsdispenser betekent dit dat de ijsblokjes 18

aan elkaar kleven. U zult het vak moeten
reinigen om opnieuw ijsblokjes te krijgen.

+ Wanneer de trekker wordt ingedrukt om
ijs te krijgen (indicator enz.), kan het ijsty-
pe niet worden gewijzigd. U moet de trek-
ker loslaten (indicator enz.), het ijstype
wijzigen en opnieuw ijs nemen. Hiervoor
kunt u opnieuw ijs namen nadat u het ty-
pe ijs op de indicator hebt gewijzigd.

8.2 Eierhouder

U kunt de eierhouder op de gewenste deur

of opbouwplank plaatsen.

Als de eierhouder op het schap moet wor-

den geplaatst, raden we u aan om koudere

onderste schappen te kiezen.

+ Plaats de eierhouder nooit op het vries-
vak.

8.3 Groentevak

De crisper van de koelkast is ontworpen om
groeten vers te houden door de vochtigheid
te bewaren. Om die reden wordt de algeme-
ne koude luchtcirculatie verhoogd in de
crisper. Bewaar fruit en groenten in dit
compartiment. Bewaar groene groenten en
fruit afzonderlijk om hun levensduur te ver-
lengen.

8.4 Zuivelproducten koude bewaar-
zone

Koude bewaarlade

De koude bewaarlade kan lagere tempera-
turen bereiken in het koelvak. Gebruik deze
lade voor delicatessen (salami, worst, etc.)
en zuivelproducten die koudere koelvoor-
waarden vereisten, of voor vlees, kip of vis
die snel moeten worden verbruikt. Bewaar
geen fruit en groenten in dit vak.
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8.5 Vochtigheidbeheerde crisper

Met de vochtigheidbeheerde crisper functie
wordt de vochtigheidsgraad van de groeten
en het fruit onder controle gehouden en
worden de etenswaren langer vers gehou-
den.

Wij raden aan bladgroenten zoals salade,
spinazie en gelijkaardige groenten die ge-
voelig zijn aan vochtverlies in de crisper
niet rechtop op hun wortel te plaatsen,
maar zo horizontaal mogelijk.

Wanneer u groenten in het vak plaatst,
moet u de zware en harde groeten onder-
aan leggen en de lichte en zachte groenten
bovenaan, rekening houdend met de speci-
fieke gewichten van de groenten.

Plaats groenten nooit in plastic zakken in
de crisper. Als u ze in een plastic zak laat,
kunnen ze snel bederven.

In situaties waar contact met andere groen-
ten niet wenselijk is, kunt u verpakkingsma-
teriaal gebruiken, zoals papier, met een ze-
kere porositeit voor hygiénische redenen.
Plaats geen fruit die veel ethyleengas pro-
duceren zoals peren, abrikozen, perziken en
in het bijzonder appelen in hetzelfde groen-
tevak met andere groenten en fruit. Het
ethyleengas dat ontsnapt uit dit fruit kan er-
toe leiden dat groenten en fruit sneller rij-
pen en bederven.

8.6 Waterverbinding
(Deze functie is optioneel)

WAARSCHUWING
Het product en de waterpomp, in-
dien beschikbaar), moeten ontkop-
peld zijn tijdens de aansluiting.

De net-, filter- en mandflesaansluitingen
van uw product moeten worden gemaakt
door een geautoriseerd servicecentrum.

Afhankelijk van het model kunt u uw pro-
duct aansluiten op een mandfles of recht-
streeks op het waterleidingnet. Om deze
aansluiting te maken, moet u eerst de wa-
terslang op het product aansluiten.
Controleer, afhankelijk van het model van
uw product, of de volgende onderdelen bij
het product zijn geleverd:

—1— —2— —3
b= WR

1. Unie (1 st.): Wordt gebruikt om de wa-
terslang aan te sluiten op de achterzij-
de van het product.

2. Slangklem (3 st.): Gebruikt om de wa-
terslang te bevestigen aan de muur.

3. Waterslang (1 st., 5 meter diameter 1/4
inch): Gebruikt voor de wateraanslui-
ting.

4. Kraanadapter (1 st.): Gebruikt voor
koudwaterleidingaansluiting met po-
reus filter.

5. Waterfilter (1 st. *Optioneel): Het wordt

gebruikt voor de aansluiting van het

product op de waterleiding. Als er een
mandflesverbinding is; het is niet nodig
om een waterfilter te gebruiken.

De waterslang aansluiten op het product
Volg de onderstaande instructies om de
waterslang op het product aan te sluiten.

1. Verwijder de fitting van de slanguitein-
deadapter die aan de achterkant van
het product is bevestigd, draai de fit-
ting op de waterslang.
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Aansluiting op leidingwater

(Deze functie is optioneel)

} Als u het product gaat gebruiken door het

/ aan te sluiten op de koudwaterleiding, moet

u een standaard 1/2" ventielfitting op het
koudwaternetwerk in uw huis installeren.
Als deze fitting niet beschikbaar is en u
twijfelt, raadpleeg dan een gekwalificeerde

loodgieter.
1. Koppel de koppeling los van de kraana-
dapter.

2. Bevestig de waterslang aan de slang- ﬂ 8@)

adapter door deze stevig aan te druk-
ken.

2. Sluit de kraanadapter aan op de klep
van de waterleiding.

T
onmagaii

|
Il

3. Zet de koppeling vast aan de adapter . .
voor het slanguiteinde door deze met 3. Draai de koppeling op de waterslang.
de hand vast te draaien. U kunt de kop-
peling vastdraaien met een water-
pomptang of tang.
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WAARSCHUWING
Controleer na het openen van de
kraan of er geen waterlekkage is bij
) ) beide verbindingen van de water-
slang. Sluit in geval van lekkage de
klep onmiddellijk en draai alle ver-

bindingen vast met een waterpomp-
tang of tang.

Voor producten die in mandflessen wor-
den gebruikt;

(Deze functie is optioneel)

Om de watermandfles op het product aan
te sluiten, is de door de geautoriseerde ser-
vice aanbevolen waterpomp vereist.

4. Draai de koppeling op de kraanadapter ~ Om de watermandfles op het product aan

en draai aan met de hand/een werk-

te sluiten, is de door de geautoriseerde ser-
tuig. vice aanbevolen waterpomp vereist.
1. Volg de onderstaande instructies nadat
u het ene uiteinde van de waterslang

van de pomp op het product hebt aan-
gesloten.

I

5. Zet de waterslang op geschikte plaat-
sen vast met de meegeleverde clips

om beschadiging, wegglijden of onbe-
doeld losraken te voorkomen.

T
OO

2. Maak de aansluiting door het andere
uiteinde van de waterslang in de water-
slanginlaat van de pomp te steken.

3. Zet de pompslang vast door deze in de
mandfles te plaatsen.
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1. Unie (1 st.): Wordt gebruikt om de wa-
terslang aan te sluiten op de achterzij-
de van het product.

4. Steek na het voltooien van de aanslui-
ting de pomp in het stopcontact en

start de pomp. 2. Kraanadapter (1 st.): Gebruikt voor
Wacht na het starten van de pomp koudwaterleidingaansluiting.
2-3 minuten totdat deze de gewens- 3. Poreus filter (1 st.)
te efficiéntie heeft bereikt. 4. Slangklem (3 st.): Gebruikt om de wa-

terslang te bevestigen aan de muur.

@ Raadpleeg de instructiehandleiding 5 Filteraansluiting apparaat (2 st.): Ge-

van de pomp b” het maken van de bruikt om het filter te bevestigen aan
wateraansluiting.

de muur.
Als een mandfles wordt gebruikt, is 6. Waterfilter (1 st.): Het wordt gebruikt
@ het niet nodig om een waterfilter te voor de aansluiting van het product op
gebruiken. de waterleiding. Als er een mandfles-

verbinding is; het is niet nodig om een

V;ater:cllter_ . . | waterfilter te gebruiken.

(Deze urlctle is optioneel) 7. Sluit de kraanadapter aan op de klep
Afhankelijk van het model kan uw product van de waterleiding.

een extern of intern filter hebben. Volg de 8. Bepaal de plaats waar het externe filter

onderstaande instructies om het waterfilter

: wordt bevestigd. Bevestig het aansluit-
te installeren.

mechanisme (5) van het filter aan de

Het externe filter bevestigen aan de muur.

muur 9. Bevestig het filter in loodrechte positie

(Deze functie is optioneel) op de filterbeugel, zoals aangewezen
WAARSCHUWING op het label. (6).

U mag het filter niet installeren op
het product.

Controleer, afhankelijk van het model van
uw product, of de volgende onderdelen bij
het product zijn geleverd:
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10. Sluit de waterslang die uit de boven-
kant van het filter komt aan op de wa-
teraansluitingsadapter van het product.

—
ol

OO

Waterlijn
11. Nadat de verbinding is voltooid, moet
de afbeelding zijn zoals hieronder
weergegeven.
ﬁ \—]
Mandfles lijn:
Aangezien het interne filter dat in het pro-
duct wordt geleverd niet is geinstalleerd,
zijn de noodzakelijke procedures voor de
voorbereiding als volgt:
—
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Gebruik de eerste 10 glazen water
@ niet nadat u het filter hebt aange-
bracht.

1. Voor filterinstallatie moet de "Ice Off"-
indicator actief zijn. Schakelen tussen
AAN- en UlT-indicatoren op het display
gebeurt door op de "lce"-knop te druk-
ken.

S

oisplay  |c@

\ J

2. Verwijder het vershoudvak voor toe-
gang tot het waterfilter.

3. Verwijder het bypass deksel van het

waterfilter door er het naar u toe te

trekken.

Het is normaal dat er een paar
druppels water uit komen nadat het

deksel is verwijderd.

4. Plaats het deksel van het waterfilter in
het mechanisme en duw het naar voren
om het te vergrendelen.

9 Onderhoud en reiniging

5. Verlaat de "Ice Off"-modus door nog-
maals op de "lce"-knop op het display
te drukken.

Het waterfilter haalt wat vreemde

@ deeltjes uit het water. Het zuivert
het water niet van micro-organis-
men.

Lees eerst het hoofdstuk “Veiligheidsin-
structies”!

Voordat u uw product reinigt, trekt u de
stekker uit het stopcontact of maakt u de
zekering waarmee deze is aangesloten los.
Plaats uw handen, voeten of metalen voor-
werpen om welke reden dan ook niet onder
de koelkast of tussen de koelkast en de
vloer. Uw handen kunnen klem komen te
zitten een scherpe rand kan persoonlijk let-
sel veroorzaken.

+ Gebruik geen scherp of schurend gereed-
schap om het product te reinigen. Ge-
bruik geen materiaal zoals huishoudelijke
reinigingsmiddelen, zeep, schoonmaak-
middelen, gas, benzine, verdunner, alco-
hol, was, etc.

+ Stof moet ten minste één maal per jaar
van het ventilatierooster op de achterzij-
de van het product worden verwijderd
(zonder het deksel te openen). Reinig het
product met een vochtige doek.
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Voor producten met een waterdispen-
serlijsmachine

Het water in het waterreservoir moet na
2-3 weken worden ververst.

Het waterreservoir en de onderdelen van
de waterdispenser mogen niet in de vaat-
wasmachine worden gewassen.

Smelt een theelepel carbonaat in een hal-
ve liter water. Maak een doek nat in het
water en wring hem uit. Wrijf het appa-
raat af met deze doek en droog het gron-
dig.

Zorg ervoor dat water uit de buurt van het
lampdeksel, LED-verlichtingsglas, ventila-
tiegaten of andere elektrische onderdelen
blijft. Risico op elektrische schokken en
kortsluiting!

Open geen gedeeltes die onder spanning
staan (deksel van het bedieningspaneel,
eventuele achteromslag van de compres-
sor, enz.) zonder de aanwezigheid van
een bevoegde persoon en voer hier geen
reiniging, onderhoud of reparatie uit. Als
uw product geen deksel heeft in het com-
pressorgedeelte, raak dit dan niet aan
met uw handen of met enig object. Risico
op elektrische schokken en letsel!

Reinig de deur met deur met een vochtige
doek. Verwijder de rekken en de inhoud
uit de deur en het apparaat van de koel-
kast. Verwijder de deurrekken door ze
omhoog te tillen. Reinig en droog de rek-
ken en breng ze opnieuw aan door ze op-
waarts te schuiven.

Gebruik geen chloorwater of reinigings-
producten op de buitenzijde en de ver-
chroomde onderdelen van het product.
Chloor veroorzaakt roest op dergelijke
metalen oppervlakten.

Plaats uw handen, voeten of metalen
voorwerpen niet onder de koelkast. Uw
handen kunnen klem komen te zitten een
scherpe rand kan persoonlijk letsel ver-
oorzaken.

Gebruik geen scherpe en schurende mid-
delen, zeep, huishoudelijke schoonmaak-
middelen, oplosmiddelen, gas, benzine,
vernis en gelijkaardige stoffen om vervor-

mingen te voorkomen en de labels niet te
verwijderen van het plastic product. Ge-
bruik warm water en een zachte doek om
het te reinigen en droog het.

Bij producten zonder de vorstvrije functie;

+ Waterdruppels en ijsvorming tot een vin-
ger dik kunnen voorkomen op de achter-
wand van het vriesvak. Niet reinigen en
breng geen olie of een gelijkaardig mid-
del aan.

+ Gebruik een licht vochtige microvezel
doek om het externe oppervlak van het
product te reinigen. Sponzen en andere
soorten reinigingsdoeken kunnen het op-
pervlak krassen.

+ Om alle verwijderbare onderdelen te reini-
gen tijdens de reiniging van de binnenzij-
de van het product moet u deze onderde-
len wassen met een zachte oplossing
van zeep, water en koolzuurzout. Grondig
wassen en drogen. Vermijd contact van
het water met de verlichting en het bedie-
ningspaneel.

« Zorg ervoor water uit de buurt van het
lampdeksel en andere elektrische onder-
delen te houden.

+ Reinig de deur met deur met een vochtige
doek. Verwijder de inhoud om de deur en
rekken te verwijderen. Verwijder de deur-
rekken door ze omhoog te tillen. Reinig
en droog de laden en breng ze opnieuw
aan door ze opwaarts te schuiven.

+ Gebruik geen chloorwater of reinigings-
producten op de buitenzijde en de ver-
chroomde onderdelen van het product.
Chloor veroorzaakt roest op dergelijke
metalen oppervlakten.

+ Gebruik geen scherpe en schurende mid-
delen, zeep, huishoudelijke schoonmaak-
middelen, oplosmiddelen, gas, benzine,
vernis en gelijkaardige stoffen om vervor-
mingen te voorkomen en de labels niet te
verwijderen van het plastic product. Ge-
bruik warm water en een zachte doek om
het te reinigen en droog het.

+ Waterdruppels en ijsvorming tot een vin-
ger dik kunnen voorkomen op de achter-
wand van het koelvak op producten zon-
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der een vorstvrije functie. Niet reinigen en

breng geen olie of een gelijkaardig mid-
del aan.

+ Gebruik alleen een licht vochtige microve-

zel doek om het externe oppervlak van

het product te reinigen. Sponzen en ande-

re soorten reinigingsdoeken kunnen het
oppervlak krassen.

+ Om alle verwijderbare onderdelen te reini-

gen tijdens de reiniging van de binnenzij-
de van het product moet u deze onderde-
len wassen met een zachte oplossing
van zeep, water en koolzuurzout. Grondig
wassen en drogen. Vermijd contact van
het water met de verlichting en het bedie-
ningspaneel.

+ Gebruik geen azijn, ontsmettingsalcohol
of andere alcohol-gebaseerde middelen
op de interne oppervlakken.

Roestvrij stalen externe opperviakken

Gebruik een niet-schurend roestvrij staal

reinigingsmiddelen en breng het aan met

een zachte pluisvrije doek. Om te poetsen,
moet u het oppervlak zacht wrijven met een

10 Probleemoplossing

in water bevochtigde microvezel doek en
gebruik een droog zeemvel. Volg altijd de
richting van het roestvrij staal.

Geurtjes voorkomen

Het product wordt gefabriceerd zonder
slecht ruikend materiaal. Het onjuist op-
slaan van voedsel en het onjuist reinigen
van interne oppervlakken kan echter tot on-
aangename geurtjes leiden.

+ Om dit te vermijden, moet u de binnenzij-

de iedere 15 dagen reinigen met zuurhou-

dend water.

+ Bewaar de etenswaren in afgedekte con-
tainers, want micro-organismen die ont-
snappen uit niet-afgedekte containers
zullen onaangename geurtjes veroorza-
ken.

+ Bewaar geen verstreken en bedorven
etenswaren in de koelkast.

Bescherming van plastic oppervlakken.
Oliespatten op plastic oppervlakten kunnen
de oppervlakte beschadigen en moeten on-
middellijk worden verwijderd met warm wa-
ter.

Lees eerst het hoofdstuk “Veiligheidsin-
structies”!
Controleer deze lijst voor u contact op-

neemt met de service. Zo kunt u tijd en geld

besparen. Deze lijst omvat vaak voorko-

mende klachten die niet zijn gerelateerd

aan slecht vakmanschap of defect materi-
aal. Sommige functies die hier worden ver-
meld, zijn mogelijk niet van toepassing op

uw product.

Als het probleem aanhoudt nadat de in-

structies in dit hoofdstuk werden nage-

leefd, kunt u contact opnemen met uw ver-
koper of een geautoriseerde dienst. Pro-
beer het product nooit zelf te repareren.

De koelkast werkt niet.

+ De stekker is niet volledig correct inge-
bracht. >>> Steek de stekker volledig in
het stopcontact.

+ De zekering van de stekker van het pro-
duct of de hoofdzekering is gesprongen.
>>> Controleer de zekering.

Condensatie op de zijwanden van het
koelvak (MULTI ZONE, COOL CONTROL
en FLEXI ZONE).

+ De deur wordt te vaak geopend. >>> Zorg
ervoor de deur van het product niet te
vaak te openen.

+ De omgeving is te vochtig. >>> U mag uw
product niet in een vochtige omgeving in-
stalleren.

+ Etenswaren die vloeistof bevatten wor-
den bewaard in niet-afgedekte contai-
ners. >>> Bewaar de etenswaren die
vloeistof bevatten in afgedekte contai-
ners.

+ De deur van het product wordt open gela-
ten. >>> Houd de deur van het product
niet te lang open.

+ De thermostaat is ingesteld op een zeer
koude temperatuur. >>> Stel de thermo-
staat in op een gepaste temperatuur.
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De compressor werkt niet.

+ In het geval van een plotse stroomstoring
of wanneer u de stekker uit het stopcon-
tact verwijdert en opnieuw invoert, is de
gasdruk van het koelsysteem van het pro-
duct niet in evenwicht, wat de thermische
beveiliging van de compressor activeert.
Het product start opnieuw op na ca. 6 mi-
nuten. Als het product niet herstart na de-
ze periode moet u contact opnemen met
de service.

+ Ontdooien is actief. >>> Dit is normaal
voor een volledig automatisch ontdooi-
end product. Af en toe wordt het product
ontdooid.

+ De stekker van het product zit niet in het
stopcontact. >>> Zorg ervoor dat de stek-
ker correct is aangebracht.

+ De temperatuurinstelling is incorrect. >>>
Selecteer de gepaste temperatuurinstel-
ling.

+ De stroom is uitgeschakeld. >>> Het pro-
duct blijft normaal werken wanneer de
stroom opnieuw wordt ingeschakeld.

De koelkast maakt meer lawaai wanneer

de koelkast is ingeschakeld.

+ De prestatie van het product kan variéren
naargelang de schommelingen in de om-
gevingstemperatuur. Dit is normaal en is
geen defect.

De koelkast schakelt te vaak of te lang

in.

+ Het nieuwe product kan groter zijn dan
het vorige. Grotere producten werken ge-
durende langere perioden.

+ De kamertemperatuur kan hoog zijn. >>>
Het product werkt doorgaans gedurende
lange perioden bij een hoge kamertempe-
ratuur.

+ Het is mogelijk dat de stekker nog niet
lang in het stopcontact is gestoken of dat
een nieuw voedsel item in het product is
geplaatst. >>> Het duurt langer voor het
product om de ingestelde temperatuur te
bereiken of er is een nieuw voedsel item
in het product geplaatst. Dit is normaal.

+ Er zijn mogelijk grote hoeveelheden war-
me etenswaren in het product geplaatst.
>>> Plaats geen warme etenswaren in
het product.

+ De deuren zijn vaak geopend of geduren-
de lange perioden open gehouden. >>>
De warme lucht in het product zorgt er-
voor dat het langer moet inschakelen.
Open de deuren niet te vaak.

+ De deur van de diepvriezer of koeler staat
mogelijk op een kier. >>> Controleer of de
deuren volledig gesloten zijn.

+ Het product is mogelijk ingesteld op een
te lage temperatuur. >>> Stel de tempera-
tuur hoger in en wacht tot het product de
aangepaste temperatuur heeft bereikt.

+ De deurpakking van de koeler of diepvrie-
zer kan vuil, versleten, gebroken zijn of
niet correct aangebracht. >>> Reinig of
vervang de pakking. Als de deurpakking
beschadigd / gescheurd is, zal het pro-
duct langer inschakelen om de huidige
temperatuur te behouden.

De temperatuur van de diepvriezer is
zeer laag, maar de koelertemperatuur is
toereikend.

+ De temperatuur van het vriesvak is zeer
laag ingesteld. >>> Stel de temperatuur
van het vriesvak hoger in en controleer
opnieuw.

De temperatuur van de koeler is zeer

laag, maar de temperatuur van de diep-

vriezer is toereikend.

+ De temperatuur van het koelvak is zeer
laag ingesteld. >>> Stel de temperatuur
van het koelvak hoger in en controleer
opnieuw.

De etenswaren in het koelvak zijn bevro-

ren.

+ De temperatuur van het koelvak is zeer
laag ingesteld. >>> Stel de temperatuur
van het koelvak hoger in en controleer
opnieuw.
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De temperatuur in de koeler of diepvrie-
zer is te hoog.

De temperatuur van het koelvak is zeer
hoog ingesteld. >>> De temperatuurin-
stelling van het koelvak heeft een effect
op de temperatuur in het vriesvak. Wacht
tot de temperatuur van de relevante on-
derdelen het toereikende niveau bereikt
door de temperatuur van het koel- of
vriesvak te wijzigen.

De deuren zijn vaak geopend of geduren-
de lange perioden open gehouden. >>>
Open de deuren niet te vaak.

De deur staat mogelijk op een kier. >>>
Sluit de deur volledig.

Het is mogelijk dat de stekker nog niet
lang in het stopcontact is gestoken of dat
een nieuw voedsel item in het product is
geplaatst. >>> Dit is normaal. Het duurt
langer voor het product om de ingestelde
temperatuur te bereiken of er is een
nieuw voedsel item in het product ge-
plaatst.

Er zijn mogelijk grote hoeveelheden war-
me etenswaren in het product geplaatst.
>>> Plaats geen warme etenswaren in
het product.

Schudden of lawaai.

Het oppervlak is niet vlak of stevig >>>
Als het product schudt wanneer het lang-
zaam wordt verplaatst, kunt u de voetjes
aanpassen om het product in evenwicht
te brengen. Zorg er ook voor dat de bo-
dem voldoende stevig is om het gewicht
van het product te dragen.

Alle voorwerpen die op het product wor-
den geplaatst kunnen lawaai veroorza-
ken. >>> Verwijder alle voorwerpen die op
het product zijn geplaatst.

Het product maakt lawaai van stromende
vloeistof, sprays, etc.

De werking van het product omvat de
stroom van vloeistoffen en gas. >>> Dit is
normaal en is geen defect.

Er komt lawaai als blazende wind uit het
product.

Het product gebruikt een ventilator voor
het koelproces. Dit is normaal en is geen
defect.

Er is condensatie op de interne wanden

van het product.

« Warm of vochtig weer verhoogt de vor-
ming van ijs en condensatie. Dit is nor-
maal en is geen defect.

+ De deuren zijn vaak geopend of geduren-

de lange perioden open gehouden. >>>U LB

mag de deuren niet te vaak openen; als
ze open is, moet u de deur sluiten.

+ De deur staat mogelijk op een kier. >>>
Sluit de deur volledig.

Er is condensatie op de buitenzijde of

tussen de deuren van het product.

+ De weersomstandigheden kunnen voch-
tig zijn. Dit is normaal bij vochtig weer.
>>> De condensatie verdwijnt wanneer de
vochtigheidsgraad afneemt.

De binnenzijde ruikt niet lekker.

+ Het product wordt niet regelmatig gerei-
nigd. >>> Reinig de binnenzijde regelma-
tig met een spons, warm water en kool-
zuurhoudend water.

+ Bepaalde containers en verpakkingen
kunnen geurtjes afgeven. >>> Gebruik
containers en verpakking dat geen geur-
tjes afgeeft.

+ De etenswaren zijn in niet-afgedekte con-
tainers verpakt. >>> Bewaar de etenswa-
ren in afgedekte containers. Micro-orga-
nismen kunnen zich verspreiden uit niet
afgedekte etenswaren en onaangename
geurtjes veroorzaken.

Verwijder alle verstreken of bedorven

etenswaren uit het product.

De deur sluit niet.

+ Er zijn mogelijk etenswaren die de deur
blokkeren. >>> Verplaats eventuele etens-
waren die de deur blokkeren.

+ Het product staat niet loodrecht op de
grond. >>> Pas de voetjes aan om het
product in evenwicht te brengen.

+ Het oppervlak is niet vlak of stevig >>>
Zorg ervoor dat het oppervlak vlak is en
voldoende stevig om het product te dra-
gen.
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De crisper is geblokkeerd.

+ De etenswaren kunnen in contact staan
met de bovenste sectie van de lade. >>>
Herorganiseer de etenswaren in de lade.

De temperatuur op het opperviak van

het product.

+ De hoge temperatuur wordt mogelijk ge-
handhaafd tussen beide deuren, op de zij-
panelen en op het rooster achteraan ter-
wijl het product is ingeschakeld. Dit is
normaal en vereist geen interventie van
het onderhoudspersoneel.

De ventilator blijft ingeschakeld wan-
neer de deur is geopend.
« De ventilator blijft ingeschakeld wanneer
de deur van de diepvriezer is geopend.
Als het probleem aanhoudt nadat de in-
structies in dit hoofdstuk werden nage-
leefd, kunt u contact opnemen met uw ver-
koper of een geautoriseerde dienst. Pro-
beer het product nooit zelf te repareren. Dit
is normaal.

NL/ 114



=1 =

= 2@
] | 2
[onl o Lﬂv "
- 2
on | 3k Qe
an ®_ l |_= M’"
on «» @
Ll
e B 2
% P
ooy 0 | e
] = i
I Q) il
T ﬂl &1
=53 =—
| ) ~D|| .
= ]

NL/ 115




BEWIJS VAN AFSTAND

Sommige (eenvoudige) defecten kunnen
correct worden behandeld door de eindge-
bruiker zonder dat dit aanleiding geeft tot
veiligheidsproblemen of een onveilig ge-
bruik, op voorwaarde dat ze worden uitge-
voerd binnen de limieten en in overeen-
stemming met de volgende instructies (zie
het hoofdstuk “Zelf-reparatie”).

Om die reden, tenzij anderzijds toegelaten
in het onderstaande hoofdstuk ‘Zelf-repara-
tie”, moeten reparaties worden uitgevoerd
door geregistreerde professionele mon-
teurs om veiligheidsproblemen te voorko-
men. Een geregistreerde professionele
monteur is een professionele monteur die
toegang heeft gekregen tot de instructies
en de lijst met reserveonderdelen van dit
product door de fabrikant, in overeenstem-
ming met de methoden beschreven in wets-
besluiten in overeenstemming met Richtlijn
2009/125/EC.

Hoewel, de onderhouds- en reparatiewer-
ken in het kader van de garantievoorwaar-
den mogen uitsluitend worden uitgevoerd
door de gespecialiseerd vertegenwoordi-
ger (m.a.w. geautoriseerde professionele
monteurs) die u kunt bereiken via het tele-
foonnummer vermeld in de gebruikshand-
leiding/garantiekaart of via uw geautori-
seerde verdeler. Om die reden zullen repa-
raties die worden uitgevoerd door profes-
sionele monteurs (die niet zijn geautori-
seerd door) Whirlpool de garantie nietig
verklaren.

Zelf-reparatie

De eindgebruiker kan de volgende reserve-
onderdelen zelf repareren: deur handgre-
pen, scharnieren, schotels, manden en
deurpakkingen (een bijgewerkte lijst is ook
beschikbaar https://parts-selfservice.euro-
peanappliances.com vanaf 1 maart 2021).
Bovendien, om de veiligheid van het pro-
duct te garanderen en het risico van ernstig
letsel te voorkomen, moet de vermelde zelf-
reparatie worden uitgevoerd in overeen-
stemming met de instructies in de handlei-

ding voor zelf-reparatie of die beschikbaar
zijn in https://parts-selfservice.europeanap-
pliances.com . Uit veiligheidsoverwegingen
moet u de stekker van het product loskop-
pelen voor u zelf-reparatie probeert uit te
voeren.

Reparaties en pogingen tot reparaties door
eindgebruikers van onderdelen die niet zijn
omvat in deze lijst en/of waarbij de instruc-
ties in de handleiding voor zelf-reparatie of
die beschikbaar zijn in https://parts-selfser-
vice.europeanappliances.comniet worden
nageleefd, kunnen resulteren in veiligheids-
problemen die niet kunnen worden toege-
wezen aan Whirlpoolen deze zullen de ga-
rantie van het product nietig verklaren.

Om die reden raden wij ten stelligste af dat
eindgebruikers op eigen houtje reparaties
proberen uit te voeren die buiten de vermel-
de lijst van reserveonderdelen vallen en in
dergelijke situaties beroep doen op een ge-
autoriseerde professionele monteur of ge-
registreerde professionele monteurs. Der-
gelijke pogingen van eindgebruikers kunnen
daarentegen veiligheidsproblemen en scha-
de aan het product veroorzaken en resulte-
ren in brand, overstromingen, elektrische
schokken en ernstig persoonlijk letsel.
Bijvoorbeeld, maar niet beperkt tot, moeten
de volgende reparaties worden uitgevoerd
door geautoriseerde of geregistreerde pro-
fessionele monteurs: compressoren koel-
circuit, moederbord, inverterbord, weerga-
vepaneel, etc.

De fabrikant/verkoper kan niet aansprake-
lijk worden gesteld wanneer eindgebruikers
de bovenstaande instructies niet naleven.
De reserveonderdelen van uw koelkast die
u hebt gekocht, zullen 10 jaar lang beschik-
baar blijven. Tijdens deze periode zijn de
originele reserveonderdelen beschikbaar
voor de correcte werking van de koelkast.
De minimale duur van de garantie van de
koelkast die u hebt gekocht, is 24 maan-
den.
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Dit product is uitgerust met een lichtbron
van de “G"-energieklasse.

De lichtbron in dit product mag enkel wor-
den vervangen door een professionele re-
parateur..

Zie ook

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 59]
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Bitte lesen Sie zunachst dieses Handbuch

Lieber Kunde,

Vielen Dank, dass Sie sich fiir dieses Produkt entschieden haben.

Bitte registrieren Sie lhre Gerate auf www.register10.eu.

Wir mochten, dass Sie mit diesem hochwertigen Produkt, das mit modernster Technologie
hergestellt wurde, die optimale Effizienz erzielen. Lesen Sie daher vor der Verwendung des
Produkts diese Bedienungsanleitung und alle anderen mitgelieferten Unterlagen sorgfaltig
durch.

Beachten Sie alle Informationen und Warnungen im Bedienungsanleitung. Auf diese Weise
schiitzen Sie sich und Ihr Produkt vor den Gefahren, die auftreten konnen. Bewahren Sie
das Bedienungsanleitung auf. Fiigen Sie diese Anleitung dem Produkt bei, wenn Sie sie an
eine andere Person (ibergeben.

Die folgenden Symbole werden im Benutzerhandbuch und auf dem Produkt verwen-
det:

Lesen Sie die Bedienungsanleitung.
|

FisE
- E N EHG * % Die in der Produktdatenbank gespeicherten Modellinformationen kén-

nen Uber die folgende Website und die Suche nach Ihrer Modellken-
SUPPLIER'S NAME MODEL IDENTIFIER— (*) [ nung (*) auf dem Energieetikett abgerufen werden.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Umwelthinweise

1.1 Entsorgung des Verpackungs- Die verschiedenen Teile der Verpackung
materials miissen daher verantwortungsbewusst und
unter Beachtung der 6rtlichen Abfallbeseiti-

Das Verpackungsmaterial ist wiederver- gungsvorschriften entsorgt werden.

wertbar und ist mit dem Recycling-Symbol
gekennzeichnet @
2 |hr Kihlschrank

1 2
4 [
[
- L3
16 +— o= 4
—»5
15« =
—» 6
7
1
T e
14 5 .8
13 +— —
[ T ] . -
124 9
11<—|: | 0 T }’10
1 Gefrierfach 2 Kiihlfach
3 Lifter 4 *Glaszwischenboden fiir Kiihlfachs
5 Eierhalter 6 *Flaschenablage
7 *Tireinschiibe im Kihlfach 8 *Milchbehalter (Kihllagerung)
9 *Flaschenablage 10 *Gemiusefacher
11 Tiefkihlfacher 12 *Tireinschiibe im Gefrierfach
13 *Tireinschiibe im Gefrierfach 14 Tiefkihlfacher und Glasregale
15 *Eismaschine 16 *Tireinschiibe im Gefrierfach
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*Optional: Die Abbildungen in dieser Bedie-
nungsanleitung sind schematisch und stim-
men moglicherweise nicht genau mit lhrem

3 Aufstellung

Produkt Gberein. Wenn lhr Produkt nicht die
relevanten Teile enthélt, beziehen sich die
Informationen auf andere Modelle.

Richtiger Ort fiir die Installation

Lesen Sie zuerst die ,Sicherheitshinweise”.

Wenden Sie sich fiir die Montage des Ge-

rats an den autorisierten Kundendienst. Um

das Gerat fur die Installation vorzubereiten,
lesen Sie die Informationen in der Bedie-

nungsanleitung und stellen Sie sicher, dass
die Strom- und Wasserleitungen den Anfor-
derungen entsprechen. Wenn dies nicht der

Fall ist, wenden Sie sich an einen Elektriker

und einen Monteur, um die Versorgungslei-

tungen entsprechend zu installieren.

+ Ein beschadigtes Kabel darf nur vom au-
torisierten Kundendienst ausgetauscht
werden.

+ Wenn Sie zwei Kiihlschranke nebeneinan-
der aufstellen, miissen Sie einen Min-
destabstand von wenigstens 4 cm zwi-
schen beiden Geraten einhalten.

« Das Geréat ist vor direkter Sonnenein-
strahlung und Hitze geschiitzt an einem
trockenen Ort aufzustellen.

« |hr Produkt bendtigt eine ausreichende
Luftzirkulation, um effizient zu funktionie-
ren. Wenn Sie das Geréat in eine Nische
stellen, denken Sie daran, mindestens 5
cm Abstand zwischen dem Produkt und
der Decke, der Riickwand und den Seiten-
wanden zu lassen. Priifen Sie, ob die
Rickwand-Abstandsschutzkomponente
an ihrem Standort vorhanden ist (falls mit
dem Produkt geliefert). Wenn die Kompo-
nente nicht verfiigbar ist oder verloren
geht oder heruntergefallen ist, positionie-
ren Sie das Produkt so, dass zwischen
der Riickseite des Produkts und der
Wand des Raums mindestens 5 cm Ab-
stand verbleiben. Der Freiraum an der
Rickseite ist wichtig fiir den effizienten
Betrieb des Produkts.

+ Sollte die Eingangso6ffnung am Aufstel-
lungsort zu schmal fiir das Gerét sein,
bauen Sie die Geratetiir ab und drehen
Sie das Gerat auf die Seite. Wenden Sie

sich an den zusténdigen Kundendienst,
wenn sich das Problem so nicht 16sen
lasst.

+ Stellen Sie das Gerat auf eine ebene Fla-
che, um Vibrationen zu vermeiden.

+ Stellen Sie das Produkt mindestens 30
cm von Heizung, Herd und @hnlichen
Warmequellen und mindestens 5 cm von
Elektroofen entfernt auf.

+ Setzen Sie das Produkt keinem direkten
Sonnenlicht aus und bewahren Sie es
nicht in feuchten Umgebungen auf.

« Offnen Sie vor dem Transport oder der
Verwendung niemals die Abdeckung der
Steuerplatine des Gerdats. Es besteht
Stromschlag- und Brandgefahr.

+ Unser Unternehmen tibernimmt keine
Haftung fiir alle Schaden aufgrund einer
Nutzung ohne Erdung oder eines Stro-
manschlusses, der nicht den ortlichen
Vorschriften geniigt.

+ Das Netzkabel muss nach der Aufstel-
lung gut zugénglich sein.

Warnung vor hei3er Oberflache!

Die Seitenwéande Ihres Produkts sind mit

Kihlerrohren ausgestattet, um das Kiihlsys-

tem zu verbessern. Hochdruckfliissigkeit

kann durch diese Oberflachen flieRen und
heilBe Oberflachen an den Seitenwénden

verursachen. Dies ist normal und erfordert
keine Wartung. Seien Sie vorsichtig, wenn

Sie diese Bereiche kontaktieren.

Anbringen der Kunststoffkeile

Verwenden Sie die mit dem Gerat geliefer-

ten Kunststoffkeile, um ausreichend Platz

fir die Luftzirkulation zwischen dem Gerét
und der Wand zu schaffen.

+ Entfernen Sie die Schrauben an den je-
weiligen Geratestellen und montieren die
mit den Kunststoffkeilen gelieferten
Schrauben.

+ Befestigen Sie 2 Kunststoffkeile an der
Liftungsabdeckung, so wie in der Abbil-
dung dargestellt.
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Einstellen der FiiRe

Wenn das Gerat sind nicht in einer ausba-
lancierten Position befinden sollte, richten
Sie es entsprechend auf, indem Sie die
StellfiiRe entweder rechts- oder links herum
drehen.

So stellen Sie die Tiiren vertikal ein,
Losen Sie die Befestigungsmutter an der
Unterseite. Einstellmutter (CW/CCW) ent-
sprechend der Position der Tir einschrau-
ben Ziehen Sie die zur Befestigung dienen-
de Mutternschraube fiir die Endposition an.

Zum horizontalen Einstellen der Tiiren,
Losen Sie die Befestigungsschraube an der
Unterseite. Losen Sie die Befestigungsmut-
ter an der Oberseite. Die Einstellschraube

(CW/CCW) ist entsprechend der Position
der Tir einzuschrauben. Ziehen Sie die Be-
festigungsmutter an der Oberseite fiir die
Endposition an. Ziehen Sie die Befesti-
gungsschraube an der Unterseite an.
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Befestigungsbolze

Einstellmutter

Befestigungsbolzen

Befestigen Sie die obere Scharnierbaugrup-
pe mit 3 Schrauben.

Bringen Sie die Scharnierabdeckung an,
nachdem die Halterungen eingebaut wur-
den.

Befestigen Sie die Scharnierabdeckung mit
zwei Schrauben.

4 Vorbereitung

Lesen Sie zuerst die ,Sicherheitshinweise”.

4.1 Was man zum Energiesparen
tun kann

+ Dieses Kiihlgerat ist nicht flr die Verwen-
dung als Einbaugerat vorgesehen

+ Wenn Lebensmittel in das Gerat gelegt
werden, muss auf ausreichend Abstand
im Gerateinnenraum geachtet werden,
um die fir die Kiihlung erforderliche Luft-
zirkulation nicht zu behindern.

+ Da heille und feuchte Luft nicht direkt in
Ihr Produkt eindringt, wenn die Tiiren
nicht geoffnet werden, optimiert sich lhr
Produkt unter Bedingungen, die zum
Schutz Ihrer Lebensmittel ausreichen.

Unter diesen Umstéanden arbeiten Funk-
tionen und Komponenten wie Kompres-
sor, Lifter, Heizung, Abtauung, Beleuch-
tung, Display usw. bedarfsgerecht und
mit minimalem Energieverbrauch.

+ Falls mehrere Optionen vorhanden sind,

missen Glasbdden so platziert werden,
dass die Luftauslédsse an der Riickwand
nicht blockiert werden und vorzugsweise
so, dass die Luftauslasse unterhalb des
Glasbodens bleiben. Diese Kombination
kann dazu beitragen, die Luftverteilung
und die Energieeffizienz zu verbessern.
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+ Lebensmittel sind in den Schubladen im
Kihlfach aufzubewahren, um Energie zu
sparen und Lebensmittel unter besseren
Bedingungen zu schiitzen.

4.2 Erste Verwendung

Bevor Sie das Gerét das erste Mal verwen-
den, achten Sie darauf, alle Vorbereitungen
gemal dieser Bedienungsanleitung, insbe-
sondere wie in den Abschnitten ,Wichtige
Hinweise zur Sicherheit” und ,Aufstellung”
beschrieben, durchzufiihren.

+ Fir eine einwandfreie Funktion des Kiihl-
mittelkreislaufs warten Sie bitte mindes-
tens zwei Stunden, bevor Sie das Gerat in
Betrieb nehmen.

+ Lassen Sie das leere Gerdt mindesten 6
Stunden lang laufen. In dieser Zeit sollte
die Geratetlr, nur geoffnet werden, wann
die absolut notwendig ist.

+ Die Temperaturanderung, die durch das
Offnen und SchlieRen der Tiir wahrend
der Verwendung des Produkts verursacht
wird, kann normalerweise zu Kondens-
wasserbildung fiihren, die auf Tiir-/Kor-
pusregalen und Glaswaren in das Pro-
dukt gestellt werden.

+ Wenn der Kompressor sich einschaltet,
ist ein Gerdusch zu horen. Es ist normal,
dass das Produkt Gerdusche macht,
auch wenn der Kompressor nicht lauft,
da im Kuhlsystem Fliissigkeit und Gas
komprimiert werden kdnnen.

5 Produktbedienung

+ Esist normal, dass die vorderen Rander
des Gerats warm sind. Diese sind so ge-
staltet, dass sie erwdarmen, um Konden-
sation zu vermeiden.

+ Bei einigen Modellen schaltet sich die An-
zeigetafel 1 Minuten nach dem SchlielRen
der Tir automatisch aus. Sie wird wieder
aktiviert, wenn die Tir offen ist oder eine
beliebige Taste gedriickt wird.

4.3 Klimaklasse und Definitionen

Bitte beachten Sie die Klimaklasse auf dem
Typenschild Ihres Gerats. Je nach Klima-
klasse ist eine der folgenden Informationen
auf Ihr Gerat anwendbar.

+ SN Langfristig gemaRigtes Klima: Dieses
Kihlgerat ist fiir den Einsatz bei Umge-
bungstemperaturen zwischen 10 °C und
32 °C ausgelegt.

+ N: Gemaligtes Klima: Dieses Kihlgerat
ist fir den Einsatz bei Umgebungstempe-
raturen zwischen 16°C und 32 °C ausge-
legt.

+ ST: Subtropisches Klima: Dieses Kiihlge-
rat ist fir den Einsatz bei Umgebung-
stemperaturen zwischen 16°C und 38°C
ausgelegt.

+ T: Tropisches Klima: Dieses Kiihlgerat ist
flr den Einsatz bei Umgebungstempera-
turen zwischen 16°C und 43°C ausgelegt.

Lesen Sie zuerst die ,Sicherheitshinweise”.

+ Das Gerat darf nur zur Aufbewahrung von
Lebensmitteln verwendet werden.

+ Schalten Sie das Wasserventil aus, wenn
Sie nicht zu Hause sind (z.B. im Urlaub)
und die Eismaschine oder den Wasser-
spender langere Zeit nicht benutzen. An-
dernfalls kdnnen Wasserlecks auftreten.

Ausstecken des Produkts

+ Entfernen Sie die Lebensmittel, um Geri-
che zu vermeiden.

+ Warten Sie, bis das Eis geschmolzen ist,
reinigen Sie den Innenraum und lassen
Sie ihn trocknen; lassen Sie die Tiren of-
fen, um eine Beschadigung der inneren
Kunststoffteile zu vermeiden.
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6 Bedienfeld des Gerits
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Lesen Sie zuerst die ,Sicherheitshinweise”.
Die auditiven und visuellen Funktionen der
Anzeigetafel erleichtert Ihnen die Nutzung
des Kiihlschranks.

*Qptional: Die angezeigten Funktionen sind
optional, es kénnen Form- und Lageunter-
schiede bei den Funktionen auf der Anzeige
Ihres Gerats auftreten.

Schnellgefriertaste :’I:fi)

Wenn die Schnellgefriertaste gedriickt wird,
leuchtet die LED auf der Taste und die
Schnellgefrierfunktion wird aktiviert. Die
Temperatur des Gefrierfachs ist auf -27
Grad Celsius eingestellt. Driicken Sie erneut
auf die Taste, um die Funktion abzubre-
chen. Die Schnellgefrierfunktion wird auto-
matisch aufgehoben. Um eine grolte Men-
ge an frischen Lebensmitteln einzufrieren,
driicken Sie die Schnellgefriertaste, bevor
Sie die Lebensmittel in das Gefrierfach le-
gen.

Icematic Ein-/Aus-Taste &

Wenn Sie diese Taste 3 Sekunden lang
driicken, wird der Eisbereitungsvorgang ak-
tiviert und die LED auf der Taste leuchtet.
Durch erneutes Driicken der Taste fiir 3 Se-
kunden wird der Eisbereitungsvorgang ab-
gebrochen und die zuvor hergestellten Eis-
wiirfel konnen verwendet werden, obwohl
die Funktion abgebrochen wird.

Fehlerzustandsanzeige @

Diese Anzeige muss aktiv sein, wenn lhr
Kiihlschrank keine ausreichende Kiihlung
durchfiihren kann oder wenn ein Sensorfeh-
ler vorliegt. Auf der Temperaturanzeige des
Gefrierfachs wird "E" angezeigt und auf der
Temperaturanzeige des Kiihlfachs werden
Zahlen wie 1, 2, 3 ... angezeigt.

Diese Zahlen geben dem autorisierten
Dienst Auskunft tiber den aufgetretenen
Fehler.

Das Ausrufezeichen kann angezeigt wer-
den, wenn Sie warme Lebensmittel in das
Gefrierfach laden oder die Tir langere Zeit
offen halten. Dies ist kein Fehler. Diese
Warnung wird erlischen, wenn die Lebens-
mittel abgekduhlt sind oder wenn eine Taste
gedriickt wird.

Funktionstaste Kiihifach Aus (Urlaub)
(¥

Um die Urlaubsfunktion zu aktivieren,
driicken Sie die Taste fiir 3 Sekunden.

Der Urlaubsmodus wird aktiviert und die
LED der Taste leuchtet auf. Auf der Tempe-
raturanzeige des Kihlfachs muss - -“ ange-
zeigt werden, und der Kiihlfachs fiihrt keine
aktive Kiihlung durch. Wenn Sie diese Funk-
tion aktivieren, sollten Sie lhre Lebensmittel
nicht im Kiihlfach aufbewahren. Die ande-
ren Facher kiihlen entsprechend der zuvor
eingestellten Temperaturen weiter. Driicken
und halten Sie die Taste erneut 3 Sekunden
lang, um diese Funktion abzubrechen.

Schnellkiihltaste %,

Wenn Sie die Schnellkihltaste driicken,
leuchtet die LED auf der Taste und die
Schnellkiihlfunktion soll aktiviert werden.
Die Temperatur des Kihlfachs ist auf 1
Grad Celsius eingestellt. Driicken Sie erneut
auf die Taste, um die Funktion abzubre-
chen. Die Schnellgefrierfunktion wird nach
dem Abkiihlen automatisch abgebrochen.

Temperatureinstellungstaste fiir das
Kiihlfach <[]

Ermdglicht die Einstellung der Temperatur
fiir das Kihlfach. Durch das Driicken dieser
Taste wird die Einstellung der Gefrier-
fachtemperatur auf 8,7, 6, 5,4,3,2und 1
Grad Celsius moglich.

Desodorierungsmodul-Schliissel QJS"
Driicken Sie diese Taste 3 Sekunden lang,
um die Desodorierungsfunktion zu aktivie-
ren/deaktivieren. Wenn die Desodorie-
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rungsfunktion aktiv ist, leuchtet die LED der
jeweiligen Taste. Wenn die Funktion aktiv
ist, wird das Desodorierungsmodul peri-
odisch betrieben.

Warnungstaste zum Filteraustausch [0
Der Wasserzulauffilter des Kiihlschranks
sollte in regelméaRigen Abstanden gewech-
selt werden. Ihr Kiihlschrank berechnet die-
se Zeit automatisch. Wenn die Filterlebens-
dauer abgelaufen ist, leuchtet die LED tiber
der Filterwechsel-Warntaste. Halten Sie
nach dem Filterwechsel die Taste 3 Sekun-
den lang gedrtickt, um die Warn-LED fir
den Filterwechsel auszuschalten.

Wasser, Eiswiirfel, gebrochenes Eis-

Auswahltaste \'_’1+L~8§]+ =4
Mit dieser Taste konnen Sie zwischen Was-
ser, Eiswiirfel und gebrochenes Eis-Aus-
wahl wechseln. Wenn Sie die Funktion akti-
vieren, bleibt das Licht auf der Taste an.

P
Kabellose Taste ‘=~

Dieser Schliissel wird verwendet um tber
die mobile HomeWhiz-App eine drahtlose
Verbindung mit lhrem Produkt herzustellen.
Wenn Sie die Taste 3 Sekunden lang
driicken, blinkt die LED auf der Taste lang-
sam (in Abstanden von 0,5 Sekunden). Das
Heimnetzwerk wird auf diese Weise auf
dem Produkt initialisiert.

Nachdem die drahtlose Verbindung mit
dem Produkt hergestellt wurde, leuchtet die
LED auf der Taste kontinuierlich.

Wenn die erste Verbindung hergestellt ist,
konnen Sie die Verbindung durch kurzes
Driicken dieser Taste aktivieren/deaktivie-
ren. Die LED auf der Taste blinkt schnell (in

Abstanden 0,2 Sekunden), bis Ihr Gerét an-
geschlossen ist. Wenn die Verbindung aktiv
ist, leuchtet die LED.

Wenn die Verbindung tiber einen langeren
Zeitraum nicht hergestellt werden kann,
Uberpriifen Sie lhre Verbindungseinstellun-
gen und lesen Sie den Abschnitt ,Fehlerbe-
hebung” im Bedienungsanleitung.

Die HomeWhiz-Anwendung wird fiir die
drahtlose Verbindung verwendet werden.
Die Installationsschritte werden in der An-
wendung wahrend der Installation beschrie-
ben. Sie kdnnen auf die Anwendung zugrei-
fen, indem Sie den QR-Code lesen, der auf
dem HomeWhiz-Etikett des Produkts ver-
fligbar ist. Die Anwendung wird {iber den
App Store fiir i0S-Geréate und tiber den Play
Store fiir Android-Geréte angeboten.
Besuchen Sie die Adresse https://www.ho-
mewhiz.com/ flr detaillierte Informationen.

Temperatureinstellungstaste fiir das Ge-
frierfach <[J]

Die Temperatureinstellung erfolgt fiir das
Gefrierfach. Durch das Driicken dieser Tas-
te wird die Einstellung der Gefrierfachtem-
peratur auf-16,-17,-18,-19, -20, -21, -22
Grad Celsius moglich.

WARNHINWEIS

Die Temperatur kann fiir das

@ Kiihlfach auf Werte zwischen 1°C
und 8°C sowie fiir das Gefrierfach
auf Werte zwischen -24°C und
-15°C eingestellt werden. Die ein-
stellbaren Temperaturwerte kon-
nen variieren, sofern sie innerhalb
der spezifischen Temperaturberei-
che fiir das Geriat liegen.
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7 Verwendung des Gerits

7.1 Aufbewahrung von Lebensmit-

teln im Gefrier- und Kiihlfach

Lagerung von Lebensmitteln im Gefrier-
fach

Sie konnen die Schnellgefrierfunktion 4-6
Stunden vor dem Einfrieren aktivieren
und eine schnellere Abkiihlung vorneh-
men.

Bringen Sie warme Speisen auf Raum-
temperatur, bevor Sie sie in das Gefrier-
fach legen.

Lebensmittel, die eingefroren werden sol-
len, miissen entsprechend der zu verzeh-
renden Grof3e in Portionen aufgeteilt und
in separaten Verpackungen eingefroren
werden.

Es wird empfohlen, die Lebensmittel zu
verpacken, bevor sie in den Gefrier-
schrank gelegt werden.

Um zu verhindern, dass die Lagerzeit ab-
lauft, schreiben Sie das Einfrierdatum, die
Uhrzeit und den Namen des Produkts auf
die Verpackung, entsprechend der Lager-
zeit der verschiedenen Lebensmittel.
Verbrauchen Sie die aufgetauten Lebens-
mittel schnell. Aufgetaute Lebensmittel
konnen nicht wieder eingefroren werden,
es sei denn, sie werden gekocht. Es ist
nicht sicher, die wieder eingefrorenen fri-
schen Lebensmittel nach dem Auftauen
ohne Kochen zu verzehren.

Bringen Sie beim Einfrieren frischer Le-
bensmittel diese nicht mit bereits gefro-
renen Lebensmitteln in Kontakt. Andern-
falls werden die gefrorenen Lebensmittel
aufgetaut.

Aufbewahrung der Lebensmittel, die
tiefgekiihlt verkauft werden

Halten Sie sich bei der Lagerung von Le-
bensmitteln an die in diesen Anweisun-
gen angegebenen Zeitrdume.

Um die Qualitat der Lebensmittel zu
schiitzen, sollten Sie die Zeitspanne zwi-
schen Kauf und Lagerung so kurz wie
moglich halten.

Kaufen Sie Tiefkiihlkost, die bei-18 °C
oder niedrigeren Temperaturen gelagert
wird.

Vermeiden Sie den Kauf von Lebensmit-
teln, deren Verpackungen mit Eis usw.
bedeckt sind. Dies bedeutet, dass das
Produkt teilweise aufgetaut und wieder
eingefroren werden kdnnte. Die Tempera-
tur wirkt sich auf die Qualitat der Lebens-
mittel aus.

Uberschreiten Sie nicht die vom Lebens-
mittelhersteller empfohlene Lagerzeit.
Nehmen Sie nur so viele Lebensmittel
aus dem Gefrierschrank, wie Sie benoti-
gen.

Abgesehen von den Fillen, in denen in
der Umgebung extreme Bedingungen
herrschen, bleiben die Lebensmittel so-
wohl im Frischefach als auch im Gefrier-
fach langer frisch, wenn Sie Ihr Produkt
(auf der Tabelle der empfohlenen Werte)
auf die angegebenen Werte einstellen.
Wenn das Frischhaltefach auf eine niedri-
gere Temperatur eingestellt ist, kann fri-
sches Obst und Gemiise teilweise gefro-
ren sein.

Schnelleinfrieren

1.

Aktivieren Sie die Schnellgefrierfunkti-
on 24 Stunden vor dem Einlegen lhrer
frischen Lebensmittel.

Legen Sie die Lebensmittel, die Sie ein-
frieren mochten, 24 Stunden nach dem
Driicken der Taste in das dritte oder
vierte Regal mit hoherer Gefrierkapazi-
tat.

Die einmal aktivierte Schnellgefrier-
funktion schaltet sich nach einer ge-
wissen Zeit automatisch ab.
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Gefrierfacheinstel- |Gefrierfacheinstel- |Bemerkungen
lung lung
a8°C 3¢ Das ist die standardmaRige, empfohlene Einstellung. Diese Einstellung
wird empfohlen, wenn die Umgebungstemperatur unter 30°C liegt.
18°C oder Kilter 3C Dleose”ElnsteIIun'gen werden flir Umgebungstemperaturen empfohlen, die
30°C uberschreiten.
Verwenden Sie sie, wenn Sie Ihre Lebensmittel in kurzer Zeit einfrieren
Schnelleinfrieren 3°C mdchten. Nach Beendigung des Vorgangs werden die Einstellungen des
Produkts auf die vorherige Position zuriickgesetzt.
Verwenden Sie diese Einstellungen, wenn Sie Uberzeugt sind, dass das
-18°C oder kalter 2°C Frischefach, aufgrund der Umgebungstemperatur oder dem Offnen der
Tir nicht kalt genug sind.

Gefrierschrank Details

Gemal den IEC 62552-Standards muss das
Gefrierschrank Uber eine Kapazitat zum
Einfrieren von 4,5 kg an Lebensmitteln bei
Temperaturen von -18°C oder niedriger von
25°C in 24 Stunden pro jeweils 100 Liter an
Gefrierfachvolumen verfiigen.
Lebensmittel kdnnen liber eine langere Zeit
hinweg nur bei Temperaturen von weniger
als -18 °C gelagert werden.

Sie konnen die Lebensmittel iber Monate
frisch halten (im Gefrierschrank bei Tempe-
raturen von oder niedriger als -18 °C Grad).
Die einzufrierenden Lebensmittel diirfen
nicht mit bereits tiefgekiihlten Produkten in
Beriihrung kommen, um ein teilweises Auf-
tauen zu verhindern.

Blanchieren Sie das Gemiise und gielRen
Sie das Wasser ab, um die Lagerzeit bei
Tiefkiihlung zu verlangern. Legen Sie das
Gefriergut nach dem AbgieRen in luftdichte
Verpackungen und dann in das Gefrier-
schrank. Bananen, Tomaten. Salat, Sellerie,
gekochte Eier, Kartoffeln und vergleichbare
Lebensmittel diirfen nicht eingepackt wer-
den. Wenn diese Lebensmittel eingefroren
werden, werden nur der Nahrwert und die
Verzehreigenschaften beeintrachtigt. Eine
Verrottung, die die menschliche Gesundheit
bedroht, kommt nicht in Frage.
Platzierung der Lebensmittel

Regale im Gefrierfach:Verschiedene Tief-
kiihlkost wie Fleisch, Fisch, Eiscreme, Ge-
mise usw.

Regale im Kiihlfach:Lebensmittel in Top-
fen, Behaltern mit Deckeln und Verschluss-
kappen, sowie Eier (geschlossenen Ge-
falken)

Kiihlfachtiirregale:Kleine und verpackte Le-
bensmittel oder Getrénke
Gemiisefach:Gemiise und Obst

Fach fiir frische Lebensmittel:Feinkostpro-
dukte (Friihstlicksprodukte, Fleischproduk-
te, die in kurzer Zeit verzehrt werden)

Aufbewahrung von Lebensmitteln im

Kiihifach

+ Die Temperatur des Fachs steigt stark
an, wenn die Fachtir haufig geoffnet und
geschlossen wird und lange Zeit offen
bleibt; dies kann die Lebensdauer der Le-
bensmittel verkiirzen und zum Verderben
der Lebensmittel fiihren.

« Um Geruchs- und Geschmacksverande-
rungen zu vermeiden, sollten die Lebens-
mittel in geschlossenen Behéltern aufbe-
wahrt werden.

+ Lagern Sie nicht zu viele Lebensmittel in
lhrem Kihlschrank. Um eine bessere und
gleichmaRige Kiihlung zu erreichen, legen
Sie die Lebensmittel getrennt voneinan-
der so ein, dass die kalte Luft durch sie
hindurchstromen kann.

+ Sorgen Sie fiir Luftzirkulation, indem Sie
einen Zwischenraum zwischen den Le-
bensmitteln und der Innenwand lassen.
Wenn Sie die Lebensmittel an die Riick-
wand lehnen, kdnnen sie einfrieren.

+ Bringen Sie gekochte warme Speisen auf
Zimmertemperatur, bevor Sie diese in
den Kiihlschrank stellen. Dann konnen
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Sie die lauwarmen Speisen in die unteren
Facher des Kiihlschranks stellen. Stellen
Sie die lauwarmen Speisen nicht in die
Nahe von Lebensmitteln, die leicht ver-
derben konnen.

+ Tauen Sie Ihre gefrorenen Lebensmittel
im Frischhaltefach auf. Auf diese Weise
konnen Sie das Frischhaltefach durch die
Verwendung von Tiefkiihlkost kiihlen und
Energie sparen.

« Lagern Sie unreife Sudfriichte (Mango,
Melonen, Papaya, Banane, Ananas) im
Kihlschrank, um den Reifeprozess zu be-
schleunigen. Dies ist nicht empfehlens-
wert, da sich dadurch die Lagerzeit ver-
kirzt.

« Zwiebeln, Knoblauch, Ingwer und anderes

Wurzelgemiise sollten Sie nicht im Kiihl-
schrank, sondern in einem dunklen und
kalten Raum aufbewahren.

+ Wenn Sie feststellen, dass ein Lebensmit-

tel im Kiihlschrank verdorben ist, werfen
Sie es weg und reinigen Sie das Zubehor,
das mit dem Lebensmittel in Beriihrung
gekommen ist.

+ Um Speisen wie Suppen und Eintopfe, die

in groRen Topfen gekocht werden,
schnell abzukiihlen, konnen Sie sie in ei-
genen flachen Behaltern in den Kiihl-
schrank stellen.

+ Stellen Sie unverpackte Lebensmittel
nicht in die Nahe von Eiern.

+ Bewahren Sie Obst und Gemiise getrennt
auf und lagern Sie jede Sorte zusammen
(z.B. Apfel mit Apfeln, Karotten mit Karot-
ten).

+ Nehmen Sie griines Gemise aus dem
Plastikbeutel und legen Sie es in den
Kihlschrank, nachdem Sie es in ein Pa- ﬂ
piertuch oder ein Trockentuch eingewi-
ckelt haben. Wenn Sie diese Art von Le-
bensmitteln waschen, bevor Sie sie in
den Kihlschrank stellen, denken Sie dar-
an, sie zu trocknen.

+ Sie kdnnen sowohl eine feuchte Umge-
bung schaffen als auch fir einen Luft-
strom sorgen, indem Sie Obst und Gemi-
se, die zum Austrocknen neigen, in perfo-
rierten oder unverschlossenen Plastikt-
ten aufbewahren.

+ Abgesehen von den Féllen, in denen in
der Umgebung extreme Bedingungen
herrschen, bleiben die Lebensmittel so-
wohl im Frischefach als auch im Gefrier-
fach langer frisch, wenn Sie Ihr Produkt
(auf der Tabelle der empfohlenen Werte)
auf die angegebenen Werte einstellen.

Lagern Sie verschiedene Lebensmittel je

nach ihren Eigenschaften an unterschiedli-

chen Orten.

Essen

Standort

Eier

Tirregal

Molkereiprodukte (Butter, Kase)

Falls verfiigbar, Null-Grad-Fach (fiir Friihstiicksnah-
rung)

Obst, Gemise und Griinzeug

Obst-/Gemiisefach, Gemiise- oder

EverFresh+-Fach (sofern vorhanden)

bensmittel

Frisches Fleisch, Gefliigel, Fisch, Wurst usw. Gekochte Le-

Falls verfiigbar, Null-Grad-Fach (fir Friihstticksnah-
rung)

und eingelegte Lebensmittel

Servierfertige Lebensmittel, verpackte Produkte, Konserven

Obere Regale oder Tiirregal

Getranke, Flaschen, Gewiirze und Snacks

Tirregal

7.2 Auswechseln der Beleuchtungs-

lampe
Rufen Sie den autorisierten Kundendienst

an, wenn die Glihbirne/LED fiir die Beleuch-

tung lhres Kihlschranks ausgetauscht wer-
den soll.

Die in diesem Gerat verwendeten Lampen
konnen nicht fiir die Hausbeleuchtung ver-
wendet werden. Die beabsichtigte Verwen-
dung dieser Lampe soll dem Benutzer hel-
fen, Lebensmittel sicher und bequem in den
Kihl- / Gefrierschrank zu stellen.
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7.3 Alarm bei offener Tiir

Das Tiroffnungswarnsystem lhres Kiihl-
schranks kann sich je nach Modell unter-
scheiden.

Version 1;

Bleibt die Tir des Gerdéts fir eine bestimm-
te Zeit (zwischen 60 s und 120 s) offen, er-
tont ein akustisches Warnsignal; je nach
Produktmodell kann auch ein optisches
Warnsignal (Lichtblitz) angezeigt werden.

Wenn Sie die Tir des Gerats schlieRen oder

eine Taste auf dem Bildschirm des Geréts

driicken (falls vorhanden), wird der Warnton

beendet.

8 Produktmerkmale

Version 2;

Wenn die Tir des Geréts fir eine bestimm-
te Zeit (zwischen 60 s und 120 s) offen
bleibt, ertont der Tiréffnungsalarm. Der
Turoffnungsalarm wird schrittweise ausge-
|6st. Zunéachst ertont ein akustisches Warn-
signal. Wenn die Tir nach 4 Minuten immer
noch nicht geschlossen ist, wird eine opti-
sche Warnung (Blinklicht) aktiviert. Der Tiir-
offnungsalarm wird flr eine bestimmte Zeit
(zwischen 60 s und 120 s) verzogert, wenn
eine beliebige Taste auf dem Produktbild-
schirm gedriickt wird (falls vorhanden). Da-
nach beginnt der Vorgang von neuem.
Wenn die Geratetlir geschlossen ist, wird
der Tlroffnungsalarm aufgehoben.

8.1 Der Eisspeicherraum

Eis-/Wasserentnahme
Wahlen Sie die entsprechende Option iber

das Display aus, um Wasser (\%/) / Eiswdir-
fel (\0_55]) / gebrochenes Eis (\é/) zu entneh-

men. Driicken Sie den Ausloser am Wasser-

spender nach vorne, um Wasser/Eis zu ent-
nehmen. Wenn Sie zwischen den Optionen

Eiswiirfel (\&) / gebrochenes Eis (&) um-
schalten, kann bei den ersten Entnahmen
die von der vorherigen Auswahl iibrig ge-
bliebene Eissorte ausgegeben werden.

+ Um zum ersten Mal Eis aus dem Eis-/
Wasserspender zu entnehmen, miissen
Sie etwa 12 Stunden warten. Sollte sich
nicht gentigend Eis im Eisbehalter befin-
den, kdnnen Sie kein Eis aus dem Spen-
der entnehmen.

+ Verbrauchen Sie die Eiswirfel (3-4 Liter)
nicht nach dem ersten Durchlauf.

+ Sollte es wahrend des Betriebs zu einem
Stromausfall oder einer voriibergehenden
Stérung kommen, kann das Eis ein wenig
schmelzen und wieder gefrieren. In die-
sem Fall kann das Eis aneinander kleben
bleiben. Wenn der Stromausfall oder die
Storung anhalt, kann das Eis schmelzen
und ein Wasserleck verursachen. Wenn
ein solches Problem auftritt, reinigen Sie
den Eisbehélter, indem Sie das im Eisbe-
hélter verbliebene Eis ausschditten.

+ Das Wassersystem des Produkts sollte

nur an die Kaltwasserleitung angeschlos-
sen werden. Es darf nicht an die Heil-
wasserleitung angeschlossen werden.

+ Bei der ersten Inbetriebnahme des Gerats

darf kein Wasser entnommen werden.
Das liegt daran, dass sich Luft im System
befindet. Sie miissen die Luft im System
ablassen. Driicken Sie zu diesem Zweck
1-2 Minuten lang auf den Abzug des Was-
serspenders, bis Wasser aus dem Was-
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serspender kommt. Zu Beginn kann der
Wasserfluss unregelmaRig sein. Der
Wasserfluss wird sich normalisieren,
nachdem die Luft im System abgelassen
wurde.

« Wenn der Filter zum ersten Mal benutzt
wird, kann es sein, dass verschwomme-
nes Wasser austritt. Die ersten 10 Glaser
Wasser sollten nicht getrunken werden.

« Wenn das Gerat zum ersten Mal in Be-
trieb genommen wird, sollten etwa 12
Stunden vergehen, bis das Wasser abge-
kiihlt ist.

+ Das Wassersystem des Gerats ist so kon-
zipiert, dass es nur mit sauberem Wasser
funktionieren kann. Verwenden Sie kein
anderes Getrank als Wasser.

+ Wenn Sie das Gerét ber einen langeren
Zeitraum nicht benutzen, z.B. wegen ei-
nes Urlaubs, empfehlen wir hnen, den
Wasseranschluss zu unterbrechen. Wenn
der Wasserspender langere Zeit nicht be-
nutzt wird, konnen die ersten 1-2 Glaser
Wasser hei auslaufen.

Tropfschale

Das aus dem Wasserspender tropfende
Wasser sammelt sich in der Tropfschale, es
gibt keinen Wasserauslauf. Sie kdnnen die
Tropfschale herausnehmen, indem Sie sie
zu sich heranziehen oder auf ihren Rand
driicken. Sie kbnnen das Wasser in der
Tropfschale auf diese Weise reinigen.

Eisbereiter

Die Eismaschine befindet sich im oberen
Bereich des Gefrierschranks.

Ziehen Sie den Eisbehalter zu sich, indem
Sie den Griff unter dem vorderen Teil grei-
fen, um ihn zu entfernen.

W

Um den Eisbehalter zu entfernen
Greifen Sie den Griff am Boden des Behal-
ters und ziehen Sie ihn zu sich heran.
Um den Eisbehalter wieder zu montieren
Setzen Sie den Behalter in seine Aufnahme
und schieben Sie ihn parallel zum Boden
zuriick. Bitte achten Sie darauf, dass zwi-
schen dem Behalter und dem Fach des Eis-
wiirfelbereiters kein Platz bleibt.
Falls Sie nicht alle Eiswiirfel produziert be-
kommen konnen
Langer im Vorratsbehélter verbleibende Eis-
wiirfel konnen zusammenkleben und groRe
Eisblocke bilden. Entfernen Sie in diesem
Fall den Eisvorratsbehalter wie in der Bedie-
nungsanleitung beschrieben, trennen Sie
die Eiswiirfel, entnehmen Sie die nicht
trennbaren Eiswiirfel und geben Sie die
restlichen Wiirfel wieder in den Behélter.
Wenn das Problem weiterhin besteht, iber-
priifen Sie bitte den Eiskanal, und beseiti-
gen Sie ihn, falls er blockiert ist.
Wenn Sie die Eismaschine zum ersten Mal
oder nach langerer Zeit wieder benutzen
Eiswirfel konnen aufgrund der Restluft im
Wassersystem kleiner werden. Die Luft wird
nach einiger Zeit automatisch abgelassen.
+ Verwenden Sie die am ersten Tag produ-
zierten Eiswdirfel nicht, damit Sie das
restliche Wasser im System auffrischen
koénnen.
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Stecken Sie |hre Hand oder andere Ge-
genstande nicht in den Eiskanal und die
Eiszerkleinerungsmesser, wahrend der
Kihlschrank in Betrieb ist.

Lassen Sie Kinder nicht an der Eisma-
schine, dem Eisbehélter oder dem Was-
ser-/Eisspender hdngen.

Fassen Sie den Eisbehélter mit beiden
Handen fest an, damit er nicht herunter-
fallt.

Wenn Sie die Tur lhres Gerates schnell
schlieRen, kann das Wasser im Eiswiirfel-
bereiter in den Eisbehalter spritzen.

Den Eisbehélter ausbauen nur, wenn dies
erforderlich ist.

Im Falle einer Verstopfung (das Gerat
lasst kein Eis fallen), wahrend Sie gebro-
chenes Eis erhalten, versuchen Sie Eis-
wirfel zu holen.

Dann konnen Sie erneut versuchen, ge-
brochenes Eis zu erhalten.

Falls Sie das gebrochenes Eis entnom-
men haben, muss das Gerét zuerst Eis-
wiirfel produzieren. Es ist mdglich, dass
das Gerat Eiswirfel produziert, wenn es
gebrochenes Eis erhalt.

Die Gefriertlir der Eismaschine kann mit
leichtem Reif und einer Folienschicht be-
deckt sein.

Dies ist normal und wir empfehlen lhnen,
es sofort zu reinigen.

Nach einiger Zeit kann sich Wasser im
Gitter am Boden des Wasserspenders fiil-
len.

Wir empfehlen lhnen, das Wasser im Git-
ter regelmaRig zu entfernen.

Es ist normal, ein Gerdusch zu horen,
wenn Eiswiirfel aus dem Eisbehélter fal-
len. Dies bedeutet keine Fehlfunktion.
Der Klingenmechanismus des Eisbehal-
ters ist scharf und kann lhre Hand verlet-
zen.

Wenn keine Eiswiirfel aus dem Eisspen-
der gelost werden, konnen die Eiswiirfel
zusammenkleben. Sie miissen den Be-
hélter reinigen, um weiterhin Eiswiirfel zu
erhalten.

+ Wenn der Ausldser gedrickt wird, um Eis
zu erhalten (Anzeige usw.), kann der Eis-
typ nicht gedndert werden. Sie sollten
den Ausloser (Anzeige usw.) loslassen,
den Eistyp @andern und erneut Eis neh-
men. Zu diesem Zweck kénnen Sie er-
neut Eis entnehmen, nachdem Sie den Ei-
styp am Indikator geéndert haben.

8.2 Eierhalter

Sie kénnen den Eierhalter auf der Tir oder

auf dem Gehdauseregal platzieren, wie Sie

mochten.

Wenn Sie den Eierhalter auf der Haupt-

ablage platzieren, empfehlen wir lhnen, die

kalteren unteren Ablagen zu wahlen.

+ Stellen Sie den Eierhalter niemals auf das
Gefrierfach

8.3 Gemiisefach

Das Gemiisefach im Kiihlschrank halt das
Gemiise frisch, indem ihre Feuchtigkeit er-
halten bleibt. Fiir diesen Zweck ist die Zir-

kulation der Kaltluft im Gemusefach inten-
siver. Lagern Sie Obst oder Gemiise in die-
sem Fach. Lagern griinblattriges Gemiise

getrennt von Friichten, um deren Leben zu
verlangern.

8.4 Kiihlraum fiir Molkereiprodukte

Kiihllagerschublade

Die Kiihlschublade kann im Kiihlfach niedri-
gere Temperaturen erreichen. Verwenden
Sie diese Schublade fiir Feinkostprodukte
(Salami, Wurst usw.) und Milchprodukte,
die kéltere Lagerbedingungen erfordern,
oder fiir Fleisch, Hahnchen oder Fisch, die
schnell verzehrt werden sollen. Es ist nicht
geeignet, Obst und Gemuise in dieser
Schublade aufzubewahren.
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8.5 Feuchtigkeitsregulierter Gemii-
sefach

Mit dem feuchtigkeitsregulierten Gemise-
fach wird die Feuchtigkeit von Gemiise und
Obst unter Kontrolle gehalten und die Le-
bensmittel bleiben langer frisch.

Wir empfehlen lhnen, Blattgemiise wie Sa-
lat, Spinat und @hnliches Gemiise, das emp-
findlich auf Feuchtigkeitsverlust reagiert,
nicht aufrecht auf den Wurzeln, sondern
moglichst waagerecht in das Gemiisefach
zu legen.

Wenn Sie das Gemiise platzieren, legen Sie
schweres und hartes Gemiise unten und
leichtes und weiches oben, wobei Sie das
spezifische Gewicht des Gemiises beriick-
sichtigen.

Lassen Sie Gemiise nie in Plastiktiiten im
Gemiisefach liegen. Wenn Sie sie in Plastik-
tiiten lassen, verrottet das Gemise in kurz-
er Zeit.

Verwenden Sie in Situationen, in denen der
Kontakt mit anderem Gemiise nicht bevor-
zugt wird, Verpackungsmaterialien wie Pa-
pier mit einer bestimmten Porositét in Be-
zug auf die Hygiene.

Legen Sie Friichte mit einer hohen Ethylen-
gasproduktion wie Birne, Aprikose, Pfirsich
und insbesondere Apfel nicht mit anderen
Gemiise- und Obstsorten in das gleiche Ge-
misefach. Das aus diesen Friichten austre-
tende Ethylengas kann dazu fiihren, dass
anderes Gemiise und Obst schneller reift
und in kiirzerer Zeit verrottet.

8.6 Wasseranschluss
(Diese Funktion ist optional)

WARNUNG
Das Produkt und ggf. die Wasser-
pumpe missen wahrend des An-
schlusses ausgesteckt sein.

Die Netz-, Filter- und Kanisteranschliisse Ih-
res Produkts miissen von einem autorisier-
ten Servicecenter durchgefiihrt werden.

Je nach Modell konnen Sie |Ihr Produkt an
eine Kanisteranschluf® oder direkt an das
Wassernetz anschlieBen. Um diese Verbin-
dung herzustellen, miissen Sie zuerst den
Wasserschlauch an das Produkt anschlie-
Ren.

Uberpriifen Sie je nach Modell lhres Pro-
dukts, ob die folgenden Teile im Lieferum-
fang des Produkts enthalten sind:

2 — 3

1. Anschlussstutzen (1 Stiick): Wird ver-
wendet, um den Wasserschlauch an
der Riickseite des Gerats zu befesti-
gen.

2. Schlauchschelle (3 Stiick): Dient zur
Befestigung des Wasserschlauchs an
der Wand.

3. Wasserschlauch (1 Stiick, 5 Meter
Durchmesser 1/4 Zoll): Wird fir den
Wasseranschluss verwendet.

4. Wasserhahnadapter (1 Stiick): Verwen-
det fiir den Anschluss der Kaltwasser-
leitung mit porésem Filter.

5. Wasserfilter (1 Stiick *Optional): Wird

fiir den Anschluss des Wassers an das

Produkt verwendet. Wenn eine Kanis-

terverbindung vorhanden ist; Es ist

nicht erforderlich, einen Wasserfilter zu
verwenden.

Anschluss des Wasserschlauchs an das

Gerat

Befolgen Sie die nachstehenden Anweisun-

gen, um den Wasserschlauch an das Pro-

dukt anzuschlielen.

1. Entfernen Sie das Verbindungsstiick
vom Schlauchendadapter, der an der
Riickseite des Produkts angebracht ist,
und schrauben Sie das Verbindungs-
stiick auf den Wasserschlauch.
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3. Sichern Sie den Anschlussstutzen am
Schlauchendadapter, indem Sie sie
handfest anziehen. Sie konnen den An-

schlussstutzen auch mit einer Rohrzan-
@ ge oder einer Zange festziehen.

a
Anschluss an das Leitungswasser
(Diese Funktion ist optional)

Wenn Sie das Produkt verwenden, indem
Sie es an die Kaltwasserleitung anschlie-
Ren, missen Sie ein standardmaBiges 1/2-
Zoll-Ventil am Kaltwassernetz Ihres Hauses

- montieren. Wenn dieses Verbindungsstiick
nicht verfligbar ist und Sie sich nicht sicher
. . sind, wenden Sie sich an einen qualifizier-
2. Bringen Sie den Wasserschlauch am g
Schlauchendadant indem Sie ih ten Monteur.
chlauchendadapter an, indem sie in 1. Trennen Sie den Anschlussstutzen
fest nach unten driicken.

vom Wasserhahnadapter.

b e

2. SchlieRen Sie den Wasserhahnadapter
an das Wasserleitungsventil an.

I

T
OO
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3. Befestigen Sie den Anschlussstutzen
auf den Wasserschlauch.

4. Schrauben Sie den Anschlussstutzen
auf den Wasserhahnadapter und zie-
hen Sie sie mit der Hand/dem Werk-
zeug fest.

5. Sichern Sie den Wasserschlauch an ge-
eigneten Stellen mit den mitgelieferten
Klemmen, um Beschadigungen, Verrut-
schen oder versehentliches Losen zu
vermeiden.

WARNUNG
Vergewissern Sie sich nach dem
Offnen des Wasserhahns, dass an
beiden Enden des Wasser-
schlauchs kein Wasser austritt.
Schliellen Sie im Falle einer Lecka-
ge sofort das Ventil und ziehen Sie
alle Anschliisse mit einer Rohrzan-
ge oder einer Zange fest.

Fir Produkte zur Verwendung in Kanis-

ter;

(Diese Funktion ist optional)

Um das Wasser aus dem Kanister an das

Produkt anzuschlieRen, ist die vom autori-

sierten Service empfohlene Wasserpumpe

erforderlich.

Um das Wasser aus dem Kanister an das

Produkt anzuschlielRen, ist die vom autori-

sierten Service empfohlene Wasserpumpe

erforderlich.

1. Nachdem Sie ein Ende des Wasser-
schlauchs von der Pumpe an das Pro-
dukt angeschlossen haben, befolgen
Sie die folgenden Anweisungen.
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2. Stellen Sie die Verbindung her, indem
Sie das andere Ende des Wasser-
schlauchs in den Wasserschlauchein-
lass der Pumpe stecken.

3. Sichern Sie den Pumpenschlauch, in-
dem Sie ihn in den Kanister stecken.

4. Stecken Sie nach dem Anschluss die
Pumpe in die Steckdose und starten
Sie die Pumpe.

Warten Sie nach dem Starten der
@ Pumpe 2-3 Minuten, bis die Pumpe

gewiinschte Effizienz erreicht.

Beachten Sie beim Herstellen des
@ Wasseranschlusses die Betriebsan-

leitung der Pumpe.

Wenn ein Kanister verwendet wer-

@ den, muss kein Wasserfilter ver-
wendet werden.

Wasserfilter

(Diese Funktion ist optional)

Je nach Modell verfiigt Ihr Produkt mogli-

cherweise (iber einen AuRen- oder Innenfil-

ter. Um den Wasserfilter zu montieren, be-

folgen Sie die nachstehenden Anweisun-

gen.

Montage des AuBenfilters an der Wand

(Diese Funktion ist optional)

WARNUNG
Befestigen Sie den Filter nicht am
Produkt.

Uberpriifen Sie je nach Modell Ihres Pro-
dukts, ob die folgenden Teile im Lieferum-
fang des Produkts enthalten sind:

o] [] [o] [c57d]

1. Anschlussstutzen (1 Stiick): Wird ver-

wendet, um den Wasserschlauch an
der Riickseite des Gerats zu befesti-
gen.

2. Wasserhahnadapter (1 Stiick): Wird

verwendet fiir den Anschluss der Kalt-
wasserleitung.

Poréser Filter (1 Stiick)
Schlauchschelle (3 Stiick): Dient zur
Befestigung des Wasserschlauchs an
der Wand.

5. Filteranschlussvorrichtung (2 Stiick):

Dient zur Montage des Wasserfilters an
der Wand.

6. Wasserfilter (1 Stiick): Wird fiir den An-

schluss des Wassers an das Produkt
verwendet. Wenn eine Kanisterverbin-
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dung vorhanden ist; Es ist nicht erfor-

derlich, einen Wasserfilter zu verwen-

den.

SchlieRen Sie den Wasserhahnadapter
an das Wasserleitungsventil an.
Bestimmen Sie den Platz, an dem der
Aulenfilter befestigt wird. Montieren
Sie die Anschlussvorrichtung des Fil-
ters (5) an der Wand.
Positionieren Sie den Filter senkrecht
an der Filterhalterung an, wie auf dem
Etikett angegeben. (6 ).

)

Da der mit dem Produkt gelieferte Innenfil-

ter nicht montiert ist, sind die notwendigen

10. Verbinden Sie der von oben aus kom- Verfahren fiir seine Vorbereitung wie folgt:
mender Filter mit dem Wasseran-
schlussadapter des Produkts.

I

T
OO

11. Nachdem die Verbindung hergestellt

wurde, sollte das Bild wie unten gezeigt
aussehen.
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Wasserleitung

\—

Behilterleitung:

—

Verwenden Sie die ersten 10 Glaser
@ Wasser nach dem AnschlielRen des

Filters nicht.

—_

Fir die Filtermontage muss die ,Ice
Off“-Anzeige aktiv sein. Das Umschal-
ten zwischen EIN- und AUS-Anzeigen
auf dem Display erfolgt durch Driicken
der ,Ice“-Taste.

S

oisplay  |c@

\ J

2. Entfernen Sie den Gemiusefach, um an
den Wasserfilter zu gelangen.

3. Entfernen Sie die Bypass-Abdeckung

des Wasserfilters, in dem Sie sie zu

sich ziehen.

Es ist normal, dass nach dem Ent-
@ fernen der Abdeckung ein paar

Wassertropfen austreten.

4. Bauen Sie die Wasserfilterabdeckung
in den Mechanismus ein und driicken
Sie sie, um sie zu verriegeln.

5. Verlassen Sie den ,Ice Off“-Modus in-
dem Sie erneut die ,Ice“-Taste auf dem
Display driicken.

DE /138



Der Wasserfilter entfernt bestimm-

@ te Fremdpartikel im Wasser. Es rei-
nigt das Wasser nicht von Mikroor-
ganismen.

9 Wartung und Reinigung

Lesen Sie zuerst die ,Sicherheitshinweise”.
Ziehen Sie vor der Reinigung lhres Gerats
den Netzstecker oder schalten Sie die Si-
cherung aus, an die es angeschlossen ist.
Stellen Sie lhre Hande, FiiRe oder Metallge-
genstande nicht unter den Kiihlschrank
oder zwischen den Kiihlschrank und den
Boden, aus welchem Grund auch immer. Es
kann zu einem Einklemmen kommen oder
scharfe Kanten kdnnen Verletzungen verur-
sachen.

+ Verwenden Sie zum Reinigen des Pro-
dukts keine scharfen oder scheuernden
Werkzeuge. Verwenden Sie keine Mate-
rialien wie Haushaltsreiniger, Seifen, Rei-
nigungsmittel, Gas, Benzin, Verdiinner, Al-
kohol, Wachs usw.

+ Der Staub muss mindestens einmal im
Jahr vom Liiftungsgitter auf der Riicksei-
te des Produkts entfernt werden (ohne
die Abdeckung zu 6ffnen). Reinigen Sie
das Produkt nur mit einem trockenen
Tuch.

Fiir Produkte mit Wasserspender/Eis-

wiirfelbereiter

+ Wenn das Wasser im Wassertank 2-3
Wochen gestanden hat, muss es ausge-
tauscht werden.

+ Der Wassertank und die Komponenten
des Wasserspenders diirfen nicht in Ge-
schirrspiilern gewaschen werden.

+ Schmelzen Sie einen Teeloffel Karbonat
in einem halben Liter Wasser. Feuchten
Sie ein Tuch mit dem Wasser an und
wringen Sie es aus. Wischen Sie das Ge-
rat mit diesem Tuch ab und trocknen Sie
es griindlich ab.

Achten Sie darauf, dass kein Wasser in ﬂ

die N@he der Lampenabdeckung, des
LED-Glases, der Liftungsoffnungen oder
anderer elektrischer Teile gelangt. Gefahr
von Stromschlag und Kurzschluss!
Offnen Sie stromfiihrende Teile (Abde-
ckung der Steuerplatine, ggf. hintere Ab-
deckung des Verdichters usw.) nur in An-
wesenheit einer autorisierten Person und
fihren Sie hier keine Reinigungs-, War-
tungs- oder Reparaturarbeiten durch.
Wenn |hr Produkt im Bereich des Kom-
pressors keine Abdeckung hat, beriihren
Sie diesen Bereich nicht mit den Handen
oder mit Gegenstanden. Es besteht
Stromschlag- und Verletzungsgefahr!
Reinigen Sie die Tur nur mit einem feuch-
ten Tuch. Nehmen Sie die Tir- und Ge-
hauseablagen sowie den gesamten Inhalt
des Kiihlschranks heraus. Entfernen Sie
die Tiirregale, indem Sie sie nach oben
heben. Reinigen und trocknen Sie die Ab-
lagen und befestigen Sie sie wieder, in-
dem Sie sie von oben einschieben.
Verwenden Sie kein chlorhaltiges Wasser
bzw. chlorhaltige Reinigungsmittel zur
Reinigung der AuRenflachen und chrom-
beschichteten Teile des Gerats. Chlor
lasst metallische Oberflachen rosten.
Stellen Sie lhre Hande, FiiRe oder Metall-
gegenstdnde nicht unter den Kiihl-
schrank. Jamming may occur or any
sharp edge may cause personal injuries..
Verwenden Sie keine scharfen und
scheuernden Werkzeuge, Seife, Haus-
haltsreiniger, Reinigungsmittel, Gas, Ben-
zin, Lacke und dhnliche Substanzen, um
eine Verformung und Entfernung der Dru-
cke auf dem Kunststoffteil zu vermeiden.
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Verwenden Sie zum Reinigen warmes
Wasser und ein weiches Tuch und trock-
nen Sie es anschlieRend ab.

Bei Produkten ohne Frostschutzfunktion

+ konnen Wassertropfen und Eisbildung bis
zu einer Fingerdicke an der Riickwand
des Gefrierfachs auftreten. Nicht reinigen
und niemals Ole oder &hnliche Materiali-
en auftragen.

« Verwenden Sie ein leicht angefeuchtetes
Mikrofasertuch, um die AuRenflache des
Produkts zu reinigen. Schwamme und an-
dere Arten von Reinigungskleidung kén-
nen Kratzer verursachen.

+ Um alle entfernbaren Komponenten wéh-
rend der Reinigung der Innenflache des
Produkts zu reinigen, waschen Sie diese
Komponenten mit einer milden Losung
aus Seife, Wasser und Karbonat. Griind-
lich waschen und trocknen. Kontakt von
Wasser mit Beleuchtungskomponenten
und dem Bedienfeld verhindern.

+ Achten Sie darauf, dass die Abdeckung
der Lampen und sonstige Elektroteile
nicht mit Wasser in Kontakt kommen.

+ Reinigen Sie die Tir nur mit einem feuch-
ten Tuch. Entfernen Sie den gesamten In-
halt, um die Tir- und Geh&duseregale zu
entfernen. Entfernen Sie die Tiirregale, in-
dem Sie sie nach oben heben. Reinigen
Sie die Tireinséatze griindlich und setzen
Sie sie sodann wieder ein, indem Sie die-
sen nach unten gleiten lassen.

+ Verwenden Sie kein chlorhaltiges Wasser
bzw. chlorhaltige Reinigungsmittel zur
Reinigung der AuRenflachen und chrom-
beschichteten Teile des Gerats. Chlor
lasst metallische Oberflachen rosten.

+ Verwenden Sie keine scharfen und
scheuernden Werkzeuge, Seife, Haus-
haltsreiniger, Reinigungsmittel, Gas, Ben-
zin, Lacke und dhnliche Substanzen, um
eine Verformung und Entfernung der Dru-
cke auf dem Kunststoffteil zu vermeiden.
Verwenden Sie zum Reinigen warmes
Wasser und ein weiches Tuch und trock-
nen Sie es anschlieRend ab.

+ Bei Produkten ohne Frostschutzfunktion
kdnnen Wassertropfen und Eisbildung bis
zu einer Fingerdicke an der Riickwand
des Kiihlfachs auftreten. Nicht reinigen
und niemals Ole oder &hnliche Materiali-
en auftragen.

+ Verwenden Sie nur ein leicht angefeuch-
tetes Mikrofasertuch, um die Auenfla-
che des Produkts zu reinigen. Schwam-
me und andere Arten von Reinigungsklei-
dung kdnnen Kratzer verursachen.

+ Um alle entfernbaren Komponenten wéah-
rend der Reinigung der Innenfldache des
Produkts zu reinigen, waschen Sie diese
Komponenten mit einer milden Lésung
aus Seife, Wasser und Karbonat. Griind-
lich waschen und trocknen. Kontakt von
Wasser mit Beleuchtungskomponenten
und dem Bedienfeld verhindern.

+ Verwenden Sie auf keiner Innenflache Es-
sig, Reinigungsalkohol oder andere Reini-
gungsmittel auf Alkoholbasis.

AuBenflachen aus Edelstahl

Verwenden Sie ein nicht scheuerndes Reini-

gungsmittel aus rostfreiem Stahl und tra-

gen Sie es mit einem weichen, fusselfreien

Tuch auf. Wischen Sie zum Polieren die

Oberflache vorsichtig mit einem mit Was-

ser angefeuchteten Mikrofasertuch ab und

verwenden Sie eine trockene Poliergdmse.

Folgen Sie immer den Adern des Edel-

stahls.

Geriiche verhindern

Das Gerat wurde ohne die Verwendung von

Geruch erzeugenden Materialien herge-

stellt. Die unsachgemalRe Lagerung von Le-

bensmitteln und die unsachgeméRe Reini-
gung der Innenflachen kdnnen jedoch zu

Geruchsbildung fiihren.

+ Um dies zu vermeiden, sollten Sie den In-
nenraum mit kohlensaurehaltigem Was-
ser alle flinfzehn Tage reinigen.

+ Bewahren Sie die Lebensmittel in versie-
gelten Behéltern auf, da Mikroorganis-
men, die von Lebensmitteln in nicht ver-
siegelten Behaltern stammen, einen
schlechten Geruch verursachen.
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« Bewahren Sie keine verdorbenen Lebens-
mittel bzw. solche mit abgelaufenem
Haltbarkeitsdatum im Kiihlschrank auf.

10 Fehlerbehebung

Schutz der Kunststoffoberflachen

Auf Kunststoffoberflachen ausgelaufenes
Ol kann diese beschadigen. Reinigen Sie
daher solche Verschmutzungen unverziig-
lich.

Lesen Sie zuerst die ,Sicherheitshinweise”.
Priifen Sie diese Liste, bevor Sie sich an
den Kundendienst wenden. So sparen Sie
Zeit und Geld. Diese Liste enthélt hdufige
Beanstandungen, die nicht auf Verarbei-
tungs- oder Materialfehler zuriickzufiihren
sind. Bestimmte hier aufgefiihrte Merkmale
treffen moglicherweise nicht auf Ihr Pro-
dukt zu.

Wenn das Problem nach Befolgen der An-

weisungen in diesem Abschnitt weiterhin

besteht, wenden Sie sich an lhren Handler
oder einen autorisierten Kundendienst. Ver-
suchen Sie nicht, das Gerat zu reparieren.

Der Kiihlschrank funktioniert nicht.

+ Der Netzstecker ist nicht vollstandig ein-
gesteckt. >>> Stecken Sie den Stecker
vollstandig in die Steckdose.

+ Die Sicherung in der Steckdose, die das
Produkt mit Strom versorgt, oder die
Hauptsicherung ist durchgebrannt. >>>
Prifen Sie die Sicherung.

Kondenswasser an der Seitenwand des
Kiihlfachs (MULTI ZONE, COOL CON-
TROL und FLEXI ZONE).

+ Die Tur wird zu haufig gedffnet. >>> Ach-
ten Sie darauf, die Tir des Gerats nicht
zu haufig zu 6ffnen.

+ Die Umgebung ist zu feucht. >>> Stellen
Sie das Gerat nicht in feuchten Umgebun-
gen auf.

+ Flissigkeitshaltige Lebensmittel werden
in unverschlossenen Behéltern aufbe-
wabhrt. >>> Bewahren Sie die Lebensmit-
tel, die Flussigkeiten enthalten, in versie-
gelten Behaltern auf.

+ Die Tir des Gerats steht offen. >>> Las-
sen Sie die Tir des Gerats nicht fiir lan-
gere Zeit offen.

+ Der Thermostat ist auf eine sehr kiihle
Temperatur eingestellt. >>> Stellen Sie
den Thermostat auf eine angemessene
Temperatur ein.

Der Kompressor funktioniert nicht.

+ Bei einem plétzlichen Stromausfall oder
wenn der Netzstecker gezogen und wie-
der eingesteckt wird, ist der Gasdruck im
Kiihlsystem des Gerats nicht ausgegli-
chen, wodurch die thermische Sicherung
des Kompressors ausgeldst wird. Das
Gerat schaltet sich nach etwa 6 Minuten
wieder ein. Wenn das Gerat nach diesem
Zeitraum nicht wieder anlduft, wenden
Sie sich an den Kundendienst.

+ Die Abtauung ist aktiv. >>> Dies ist nor-
mal fiir ein vollautomatisches Abtau-
ungsprodukt. Die Abtauung wird regelma-
Rig durchgefiihrt.

+ Das Gerdat ist nicht eingesteckt. >>> Ver-
gewissern Sie sich, dass das Netzkabel
eingesteckt ist.

+ Die Temperatur ist falsch eingestellt. >>>
Wabhlen Sie die richtige Temperaturein-
stellung.

+ Der Strom ist ausgefallen. >>> Das Gerat
arbeitet normal weiter, sobald die Strom-
versorgung wiederhergestellt ist.

Das Betriebsgerausch des Kiihl-

schranks nimmt wahrend des Betriebs

zu.

+ Die Betriebsleistung des Gerats kann je
nach den Schwankungen der Umgebung-
stemperatur variieren. Dies ist normal
und stellt keine Fehlfunktion dar.

Der Kiihilschrank lauft zu oft oder zu lan-

ge.

+ Das neue Geréat ist moglicherweise gro-
Rer als das vorherige. GroRere Produkte
sind langer in Betrieb.
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+ Die Raumtemperatur ist moglicherweise
zu hoch. >>> Das Gerat lauft normaler-
weise Uber langere Zeit bei hoherer
Raumtemperatur.

+ Das Gerat wurde moglicherweise vor kur-
zem eingesteckt oder es wurde ein neues
Lebensmittel hineingelegt. >>> Das Gerat
braucht langer, um die eingestellte Tem-
peratur zu erreichen, wenn es kirzlich
eingesteckt wurde oder ein neues Le-
bensmittel hineingelegt wurde. Das ist
normal.

+ Moglicherweise wurden kiirzlich groRe
Mengen heiller Lebensmittel in das Gerat
gelegt. >>> Legen Sie keine heillen Le-
bensmittel in das Geraét.

+ Die Tiren wurden haufig gedffnet oder
fuir 1angere Zeit offen gehalten. >>> Die
warme Luft, die sich im Inneren bewegt,
lasst das Gerét langer laufen. Offnen Sie
die Tiren nicht zu haufig.

+ Die Tir des Gefrier- oder Kiihlgerats ist
moglicherweise angelehnt. >>> Vergewis-
sern Sie sich, dass die Tiren vollstandig
geschlossen sind.

+ Das Gerat ist moglicherweise auf eine zu
niedrige Temperatur eingestellt. >>> Stel-
len Sie die Temperatur auf eine héhere
Stufe und warten Sie, bis das Produkt die
eingestellte Temperatur erreicht hat.

+ Die Tirdichtung des Kihl- oder Gefrier-
schranks ist moglicherweise ver-
schmutzt, abgenutzt, kaputt oder nicht
richtig eingesetzt. >>> Reinigen oder er-
setzen Sie die Dichtung. Eine beschadig-
te/gerissene Tirdichtung fiihrt dazu,
dass das Gerat langer laufen muss, um
die aktuelle Temperatur zu halten.

Die Temperatur des Gefrierfachs ist sehr
niedrig, aber die Temperatur des Kiihl-
fachs ist ausreichend.

+ Die Temperatur des Gefrierfachs ist auf
eine sehr niedrige Temperatur eingestellt.
>>> Stellen Sie die Temperatur des Ge-
frierfachs auf eine hohere Stufe und pri-
fen Sie erneut.

Die Temperatur im Kiihlfach ist sehr
niedrig, aber die Temperatur im Gefrier-
fach ist ausreichend.

+ Die Temperatur des Kiihlfachs ist sehr
niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Temperatur des Kiihlfachs auf eine héhe-
re Temperatur ein und Uberprifen Sie sie
erneut.

Die Lebensmittel in den Schubladen des

Kihlfachs sind gefroren.

+ Die Temperatur des Kiihlfachs ist sehr
niedrig eingestellt. >>> Stellen Sie die
Temperatur des Kiihlfachs auf eine héhe-
re Temperatur ein und Uberprifen Sie sie
erneut.

Die Temperatur im Kiihl- oder Gefrier-

fach ist zu hoch.

+ Die Kiihlfachtemperatur ist sehr hoch ein-
gestellt. >>> Die Temperatureinstellung
des Kiihlfachs wirkt sich auf die Tempe-
ratur im Gefrierfach aus. Warten Sie, bis
die Temperatur der betreffenden Teile ein
ausreichendes Niveau erreicht hat, indem
Sie die Temperatur der Kihl- oder Gefrier-
facher andern.

+ Die Tiren wurden haufig gedffnet oder
fiir langere Zeit offen gehalten. >>> Off-
nen Sie die Tiren nicht zu haufig.

+ Die Tir kann angelehnt sein. >>> Schlie-
Ren Sie die Tir vollstandig.

+ Das Gerat wurde moglicherweise vor kur-
zem eingesteckt oder es wurde ein neues
Lebensmittel hineingelegt. >>> Das ist
normal. Das Gerat braucht langer, um die
eingestellte Temperatur zu erreichen,
wenn es kiirzlich eingesteckt wurde oder
ein neues Lebensmittel hineingelegt wur-
de.

+ Moglicherweise wurden kiirzlich grolRe
Mengen heiller Lebensmittel in das Gerat
gelegt. >>> Legen Sie keine heilRen Le-
bensmittel in das Gerat.

Schitteln oder Gerausche.

+ Der Untergrund ist nicht eben oder nicht
stabil >>> Wenn das Produkt bei langsa-
mer Bewegung wackelt, stellen Sie die
Stander ein, um das Produkt auszubalan-
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cieren. Vergewissern Sie sich auch, dass
der Boden ausreichend stabil ist, um das
Gerat zu tragen.

+ Auf dem Gerét abgestellte Gegensténde
konnen Gerdusche verursachen. >>> Ent-
fernen Sie alle auf dem Gerét abgestell-
ten Gegenstande.

+ Das Gerat macht Gerdusche von flieBen-
den, spritzenden Fliissigkeiten usw.

+ Die Funktionsweise des Produkts bein-
haltet Flissigkeits- und Gasstrome. >>>
Dies ist normal und stellt keine Fehlfunk-
tion dar.

Aus dem Geridt kommt ein Windge-

rausch.

« Das Produkt verwendet einen Ventilator
fiir den Kiihlprozess. Dies ist normal und
stellt keine Fehlfunktion dar.

An den Innenwanden des Produkts bil-

det sich Kondenswasser.

+ Heiles oder feuchtes Wetter fiihrt zu ver-
starkter Vereisung und Kondensation.
Dies ist normal und stellt keine Fehlfunk-
tion dar.

+ Die Tiren wurden haufig gedffnet oder
fiir laingere Zeit offen gehalten. >>> Off-
nen Sie die Tiren nicht zu hdufig; wenn
sie offen sind, schlieBen Sie die Tur.

+ Die Tir kann angelehnt sein. >>> Schlie-
Ren Sie die Tiir vollstandig.

An der AuBenseite des Gerats oder zwi-
schen den Tiiren bildet sich Kondens-
wasser.

+ Die Umgebungsluft kann feucht sein, dies
ist bei feuchtem Wetter ganz normal. >>>
Das Kondenswasser wird sich aufldsen,
wenn die Luftfeuchtigkeit reduziert wird.

Der Innenraum riecht schlecht.

+ Das Produkt wird nicht regelméRig gerei-
nigt. >>> Reinigen Sie den Innenraum re-
gelmaRig mit einem Schwamm, warmem
Wasser und kohlensaurehaltigem Was-
ser.

+ Bestimmte Halterungen und Verpa-
ckungsmaterialien kénnen Geruch verur-
sachen. >>> Verwenden Sie geruchsneu-
trale Halterungen und Verpackungsmate-
rialien.

+ Die Lebensmittel wurden in nicht ver-
schlossenen Behdltern gelagert. >>>
Lagern Sie die Lebensmittel in geschlos-
senen Behdltern. Mikroorganismen kon-
nen auf unverschlossene Lebensmittel
Uberspringen und unangenehme Geriiche
verursachen.

+ Entfernen Sie alle abgelaufenen oder ver-
dorbenen Lebensmittel aus dem Gerét.

Die Tiir schlieBt nicht.

+ Lebensmittelverpackungen konnen die
Tir blockieren. >>> Entfernen Sie alle Ge-
genstande, die die Tiren blockieren.

+ Das Gerat steht nicht ganz aufrecht auf
dem Boden. >>> Stellen Sie die Stédnder
so ein, dass das Gerat im Gleichgewicht
ist.

+ Die Oberflache ist nicht eben oder nicht
stabil >>> Vergewissern Sie sich, dass die
Oberflache eben und ausreichend stabil
ist, um das Produkt zu tragen.

Das Gemiisefach ist eingeklemmt.

+ Die Lebensmittel kdnnen mit dem oberen
Teil der Schublade in Kontakt sein. >>>
Ordnen Sie die Lebensmittel in der
Schublade neu an.

Temperatur auf der Oberflache des Pro-

dukts.

« Wahrend des Betriebs Ihres Gerats kann
zwischen zwei Tiren, an den Seitenwén-
den und im hinteren Grillbereich eine ho-
he Temperatur festgestellt werden. Dies
ist normal und erfordert keine Wartung.

Das Geblase lauft weiter, wenn die Tiir

geoffnet wird.

+ Das Geblase kann weiterlaufen, wenn die
Gefrierschranktiir gedffnet ist.

Wenn das Problem nach Befolgen der An-

weisungen in diesem Abschnitt weiterhin

besteht, wenden Sie sich an lhren Handler

oder einen autorisierten Kundendienst. Ver-

suchen Sie nicht, das Gerat zu reparieren.

Das ist normal.
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HAFTUNGSAUSSCHLUSS

Einige (einfache) Stérungen kénnen vom
Endbenutzer in angemessener Weise beho-
ben werden, ohne dass Sicherheitsproble-
me oder eine unsichere Verwendung auftre-
ten, vorausgesetzt, sie werden innerhalb
der Grenzen und in Ubereinstimmung mit
den folgenden Anweisungen durchgefihrt
(siehe Abschnitt "Selbstreparatur”).

Sofern im Abschnitt "Selbstreparatur”
nichts anderes angegeben ist, miissen Re-
paraturen von registrierten Fachwerkstat-
ten durchgefiihrt werden, um Sicherheits-
probleme zu vermeiden. Eine registrierte
professionelle Reparaturwerkstatt ist eine
professionelle Reparaturwerkstatt, die vom
Hersteller gemal den in den Rechtsakten
gemal der Richtlinie 2009/125/EG be-
schriebenen Methoden Zugang zu den An-
weisungen und der Ersatzteilliste dieses
Produkts erhalten hat.

Allerdings darf nur der Kundendienst (d.h.
die autorisierte Fachwerkstatt), den Sie
iiber die in der Bedienungsanleitung/Ga-
rantiekarte angegebene Telefonnummer
oder iiber lhren Vertragshandler erreichen
konnen, Serviceleistungen im Rahmen der
Garantiebedingungen erbringen. Bitte be-
achten Sie daher, dass bei Reparaturen
durch professionelle (die nicht autorisiert
sind durch)WhirlpoolReparateure die Ga-
rantie erlischt.

Selbstreparatur

Folgende Ersatzteile kdnnen durch den
Endverbraucher allein repariert werden: Tir-
griffe, Tlrscharniere, Schalen, Koérbe und
Tirdichtungen (eine aktualisierte Liste ist
ab dem 1. Méarz 2021 ebenfalls https://
parts-selfservice.europeanappliances.com
verfligbar).

Um die Sicherheit des Produkts zu gewahr-
leisten und die Gefahr schwerer Verletzun-
gen zu vermeiden, miissen die erwahnten
Selbstreparaturen gemal den Anweisun-
gen in der Bedienungsanleitung fiir die
Selbstreparatur durchgefiihrt werden, die in
https://parts-selfservice.europeanapplian-

ces.com verfligbar sind. Ziehen Sie zu lhrer
Sicherheit den Netzstecker, bevor Sie ver-
suchen, das Gerat selbst zu reparieren.
Reparatur- und Instandsetzungsversuche
durch den Endbenutzer fir Teile, die nicht
in dieser Liste enthalten sind, und/oder die
nicht gemaR den Anweisungen in den Be-
nutzerhandbiichern fiir die Selbstreparatur
oder den in der https://parts-selfservice.eu-
ropeanappliances.comverfligbaren Anwei-
sungen durchgefiihrt werden, kdnnen zu Si-
cherheitsproblemen fiihren, die nicht der
Whirlpool zuzuschreiben sind, und machen
die Garantie des Produkts ungiltig.

Daher wird den Endnutzern dringend emp-
fohlen, von Reparaturversuchen abzusehen,
die nicht in der genannten Ersatzteilliste
aufgefiihrt sind, und sich in solchen Fallen
an autorisierte Fachreparaturbetriebe oder
registrierte Fachreparaturbetriebe zu wen-
den. Im Gegenteil, solche Versuche kdnnen
Sicherheitsprobleme verursachen und das
Produkt beschadigen und in der Folge Feu-
er, Uberschwemmungen, Stromschlage und
schwere Personenschéden hervorrufen.
Beispielsweise miissen die folgenden Re-
paraturen von autorisierten Fachwerkstat-
ten oder registrierten Fachwerkstatten
durchgefiihrt werden: Kompressor, Kiihl-
kreislauf, Hauptplatine, Inverterplatine, Dis-
playplatine usw.

Der Hersteller/Verkaufer kann in keinem
Fall haftbar gemacht werden, wenn der
Endverbraucher die oben genannten Punkte
nicht beachtet.

Die Ersatzteilverfiigbarkeit des von lhnen
gekauften Kiihlschranks betragt 10 Jahre,
wahrend dieser Zeit sind Originalersatzteile
fiir den ordnungsgemaRen Betrieb des
Kihlschranks verfligbar.

Die Mindestgarantiedauer fir den von Ih-
nen gekauften Kihlschrank betrdagt 24 Mo-
nate.

Dieses Produkt ist mit einer Lichtquelle der
Energieklasse "G" ausgestattet.
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Die Lichtquelle in diesem Produkt darf nur
von einer professionellen Reparaturwerk-
statt ausgetauscht werden.

Siehe auch

2 CLAUSE DE NON-RESPONSABILITE
[} 59]
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Va rugam ca mai intéi sa cititi acest manual!

Stimate client/a

Va multumim ca ati ales acest produs.

Va rugam sa va inregistrati produsele la adresa www.register10.eu

Am dori sd obtineti eficienta optima din acest produs de inalta calitate care a fost fabricat
cu tehnologie de ultima generatie. Pentru a face acest lucru, cititi cu atentie acest manual
si orice alte documente furnizate, inainte de a utiliza produsul.

Respectati toate informatiile si avertismentele din manualul de utilizare. In acest fel, va veti
proteja pe dumneavoastra si produsul dumneavoastrad impotriva pericolelor care pot

apdrea. Pastrati manualul de utilizare. Includeti acest manual impreuna cu produsul daca il
predati altcuiva.

Urmatoarele simboluri sunt utilizate in manualul de utilizare si pe produs:

Cititi manualul de utilizare.

FisE
- E N EHG * % Informatiile despre model, asa cum sunt stocate in baza de date

despre produse, pot fi accesate pe urmatorul site web cautand
SUPPLIER'S NAME mopEeL IDENTIFIER— (%) | dentificatorul de model (*) aflat pe eticheta energetica.

m u https://eprel.ec.europa.eu/
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1 Instructiuni privind mediul

1.1 Eliminarea Materialelor de Prin urmare, diferitele parti ale ambalajului
Ambalare trebuie eliminate in mod responsabil si in

deplind conformitate cu reglementarile

autoritatilor locale privind eliminarea

este marcat cu simbolul de reciclare @ deseurilor.

Materialul de ambalare este reciclabil si

2 Frigiderul dumneavoastra

1 2
4 1
[
3
16 +— o= 4
—»5
15« =
—» 6
—>7
1
T e
14 I
7,8
13 +— —
[ T ]
T —
124— 9
1 1<—|: | fu I }’10
1 Compartiment congelator 2 Compartimentul frigorific
3 Ventilator 4 *Raftul de sticla al compartimentului
frigider
5 Suportul pentru oua 6 * Raft sticle
7 *Rafturi usd compartiment frigider 8 *Cos pentru lactate (pastrare la rece)
9 * Raft sticle 10 *Sertar pentru fructe si legume
11 Compartimente pentru pastrarea 12 Rafturi usa congelator
alimentelor congelate
13 Rafturi usa congelator 14 Compartimente pentru depozitarea
alimentelor congelate si raft de sticla
15 *Aparatul de gheata 16 Rafturi usa congelator
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*Optional: Cifrele din acest manual de
utilizare sunt schematice si s-ar putea sa
nu corespunda exact cu produsul dvs. Daca

3 Instalare

produsul dumneavoastra nu contine
componentele relevante, informatiile se
referd la alte modele.

Locul corect pentru instalare

Cititi mai intai ,Instructiunile de siguranta”!

Pentru instalarea produsului, contactati un

service autorizat. Pentru a pregati produsul

pentru instalare, consultati informatiile din
manualul de utilizare si asigurati-va ca
racordarea la utilitatile de apa si
electricitate este conforma. Daca nu este
conformd, contactati un electrician si un
instalator.

+ Cablul de alimentare deteriorat trebuie
inlocuit de un centru de service autorizat.

+ Cand amplasati doua frigidere in pozitie
adiacent3, lasati o distanta de cel putin 4
cm intre cele doua unitati.

« Pastrati produsul ferit de lumina directa a
soarelui si intr-un loc uscat.

*+ Produsul dumneavoastra necesita o
circulatie adecvata a aerului pentru a
functiona eficient. Daca plasati produsul
intr-o nisa, nu uitati sa lasati o distanta
de cel putin 5 cm intre produs si tavan,
peretele din spate si peretii laterali.
Verificati daca elementul de protectie a
spatiului la peretele din spate se afld in
locatia sa (daca este furnizat impreuna
cu produsul). Daca elementul nu este
disponibil sau daca este pierdut sau
cazut, pozitionati produsul astfel incét sa
ramana o distanta de cel putin 5 cmintre
suprafata din spate a produsului si peretii
camerei. Spatiul din spate este important
pentru functionarea eficienta a
produsului.

+ Daca usa incaperii este prea ingusta
pentru a permite introducerea produsului,
demontati usa si rasuciti produsul in
lateral; daca acest lucru nu functioneaza,
contactati centrul de service autorizat.

+ Dispuneti produsul pe o suprafata plata
pentru a evita vibratiile

+ Asezati produsul la cel putin 30 cm fata
de plite, cuptor si surse similare de
caldura si la cel putin 5 cm fata de
cuptoarele electrice.

+ Nu expuneti produsul la razele directe ale
soarelui sau nu il pastrati in medii
umede.

+ Tnainte de transport sau de utilizare, nu
deschideti niciodata capacul placii de
control al produsului. Risc de
electrocutare si incendiu!

+ Firma noastra nu isi va asuma
responsabilitatea pentru niciun fel de
avarii produse din cauza folosirii fara
impamantare sau conectare la
alimentare in conformitate cu
reglementarile nationale.

+ Cablul de alimentare trebuie sa fie usor
accesibil dupa instalare.

Avertizare! Suprafata fierbinte!

Peretii laterali ai produsului dvs. sunt

echipati cu tevi de racire pentru a

imbunatati sistemul de racire. Lichidul de

inalta presiune poate curge prin aceste
suprafete si poate cauza suprafete fierbinti
pe peretii laterali. Acest lucru este normal
si nu necesita reparatii. Aveti grija cand
intrati in contact cu aceste zone.

Fixarea elementelor de fixare de tip pana

din plastic

Folositi penele de plastic furnizate

impreuna cu produsul pentru a asigura

destul spatiu pentru circulatia aerului intre
produs si perete.

« Indepaértati suruburile de pe produs si
montati suruburile furnizate impreuna cu
elementele de fixare de tip pana.

+ Atasati 2 pene de plastic de capacul de
ventilatie asa cum se vede in ilustratie.
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Ajustarea picioarelor frontale g v

Daca produsul este instabil, reglati Pentru ajustarea verticali a usilor,

picioarele fronEaIe reglabile rasucind spre Slabiti piulita de fixare aflaté in partea

dreapta sau stanga. inferioara. insurubati piulita de reglare
(CW/CCW) in functie de pozitia usii.
Strangeti piulita de fixare in pozitia finala.

Pentru ajustarea orizontala a usilor, (CW/CCW) pe lateral in functie de pozitia

Slabiti surubul de fixare din partea usii. Strangeti surubul de fixare din partea
inferioara Slabiti piulita de fixare din partea  superioara pentru pozitia finala Strangeti

superioard. Insurubati surubul de reglare surubul de fixare din partea inferioara
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Bold de fixare

Piulida de
reglare
BolJ de fixare

4 Pregatirea

’ Bolt de reglare

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni
privind siguranta”!

4.1 Modalitati de reducere a
consumului de energie electrica

+ Acest aparat frigorific nu este destinat
utilizarii ca aparat incorporabil.

+ Cand incéarcati alimentele, Idsati suficient
spatiu in interiorul frigiderului pentru a
permite o circulatie suficienta a aerului
pentru racire.

+ Deoarece aerul cald si umed nu va
patrunde direct in produsul dvs. atunci
cand usile nu sunt deschise, produsul
dvs. se va optimiza in conditii suficiente
pentru a v& proteja alimentele. In aceste
circumstante, functiile si componentele
precum compresorul, ventilatorul,
radiatorul, dezghetarea, iluminatul,
afisajul si asa mai departe, vor functiona
in functie de nevoi, consumand energie
minima.

« in cazul in care exista mai multe optiuni,
rafturile din sticla trebuie amplasate
astfel incat orificiile de evacuare a aerului
de pe peretele din spate sa nu fie blocate,
si este de preferat ca orificiile de intrare a
aerului sa ramana sub raftul de sticla.
Aceasta combinatie poate ajuta la
imbunatatirea distributiei aerului si a
eficientei energetice.

+ Alimentele se depoziteaza folosind
sertarele din compartimentul frigorific
pentru a asigura economisirea energiei Si
pentru a proteja alimentele in conditii mai
bune.

4.2 Prima utilizare

Inainte de a utiliza produsul asigurati-va ca

au fost efectuate pregatirile necesare in

conformitate cu instructiunile din sectiunile

“Instructiuni privind siguranta” si "Instalare".

+ Asteptati cel putin 2 ore inainte de a
utiliza produsul, pentru a asigura
eficienta completa a refrigerarii.

+ Tineti produsul in functiune timp de 6 ore
fara sa introduceti alimente in interior, iar
usa produsului trebuie tinuta pe céat
posibil inchisa.

+ Schimbarea de temperatura cauzata de
deschiderea si inchiderea usii in timpul
utilizarii produsului poate duce in mod
normal la formarea de condens pe
rafturile usii/corpului si pe produsele de
sticla introduse in produs.

+ Se va auzi un sunet cand compresorul
este cuplat. Este normal ca produsul sa
faca zgomot chiar daca compresorul nu
functioneaza, deoarece lichidul si gazul
pot fi comprimate in sistemul de racire.

+ Este normal ca marginile frontale ale
produsului sa fie calde. Aceste zone sunt
concepute sa se incalzeasca pentru a
impiedica formarea condensului
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+ Pentru unele modele, panoul indicator se
opreste automat la 1 minut dupa ce usa
este inchisa. Acesta va fi reactivat atunci
cand usa este deschisa sau daca este
apasat vreun buton.

4.3 Clasa climatica si definitii

Va rugam sa consultati Clasa Climatica de
pe placuta de identificare a aparatului. Una
dintre urmatoarele informatii este aplicabila
aparatului conform Clasei Climatice.

5 Utilizarea produsului

+ SN: Clima temperata pe termen lung:
Aparatul de racire este proiectat pentru a
fi utilizat la temperaturi ambientale
cuprinse intre 10 °C si 32 °C.

+ N: Clima temperata: Aparatul de racire
este proiectat pentru a fi utilizat la
temperaturi ambientale cuprinse intre
16°C si 32 °C.

+ ST: Clima subtropicala: Aparatul de
racire este proiectat pentru a fi utilizat la
temperaturi ambientale cuprinse intre
16°C si 38°C.

+ T: Clima tropicala: Aparatul de racire este
proiectat pentru a fi utilizat la temperaturi
ambientale cuprinse intre 16°C si 43°C.

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni

privind siguranta”!

+ Produsul se utilizeaza numai pentru
depozitarea alimentelor.

« Inchideti supapa de apa daca vé veti afla
departe de casa (de exemplu, in vacanta)
si nu veti folosi icematic sau dozatorul de
apa pentru o perioada lunga de timp. in
caz contrar, pot aparea scurgeri de apa.

6 Panoul de control al produsului

Deconectarea produsului de la priza.

« Indepértati alimentele pentru a preveni
mirosurile.

+ Asteptati ca gheata sa se topeasca,
curatati interiorul si |asati-l sa se usuce,
|&sati usile deschise pentru a nu
deteriora materialele plastice din interior.

L
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Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni
privind siguranta”!

Functiile audio si vizuale ale panoului
indicator va vor ajuta la folosirea
frigiderului.

*Optional: Functiile afisate sunt optionale,
pot exista diferente de forma si de locatie
ale functiilor de pe panoul indicator al
aparatului.

Tasta de congelare rapida ﬁi@

Atunci cand este apasata tasta de
congelare rapida, LED-ul de pe tasta se
aprinde si functia de congelare rapida este

activatad. Temperatura compartimentului de
Congelator este setata la-27 grade Celsius.
Apasati din nou tasta pentru a anula
functia. Functia de congelare rapida va fi
anulata automat. Pentru a congela o
cantitate mare de alimente proaspete,
apasati tasta de congelare rapida inainte
de amplasa alimentele in compartimentul
frigorific.

Buton Pornit/Oprit (Pornit/ Oprit)
Icematic &

Apasarea acestei taste timp de 3 secunde
activeaza procesul de producere a ghetii,
iar LED-ul de pe tasta se aprinde. Daca
apasati din nou tasta timp de 3 secunde,
procesul de producere a ghetii este anulat,
iar cuburile de gheatd care au fost create
anterior pot fi utilizate chiar daca functia
este anulata.
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Indicatorul privind starea de eroare@
Acest indicator trebuie sa fie activ atunci
cand frigiderul nu poate efectua o racire
adecvata sau in cazul unei erori a
senzorului. Pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de Congelator va fi afisat
,E", iar pe indicatorul de temperatura al
compartimentului de racire se afiseaza
cifre precum 1,2,3...

Aceste cifre furnizeaza informatii
serviciului autorizat cu privire la
defectiunea care a intervenit.

Semnul exclamarii poate fi afisat atunci
cand incarcati alimente calde in
compartimentul congelator sau pastrati
usa deschisa pentru o perioada lunga de
timp. Aceasta nu este o defectiune, acest
avertisment dispare atunci cand alimentul
este racit sau atunci cand este apdasat orice
buton.

Tasta functionala (Vacanta) a
compartimentului frigorific dezactivata
=

Pentru a activa functia vacantd, apasati
tasta timp de 3 secunde.

Modul vacanta va fi activat, iar LED-ul de pe
tasta se va ilumina. “- -" va fi afisat pe
indicatorul temperaturii Compartimentului
frigorific iar compartimentul frigorific nu
efectueaza racirea in mod activ. Nu este
recomandat sa tineti alimente in
compartimentul frigorific atunci cand
aceasta functie este activata. Celelalte
compartimente continua sa se raceasca in
functie de temperaturile stabilite anterior.
Apasati din nou tasta continuu timp de 3
secunde pentru a anula aceasta functie.

Tasta de racire rapida %fq

Cand apasati tasta de racire rapida, LED-ul
tastei este aprins, iar functia de racire
rapida va fi activata. Temperatura
compartimentului de racire este setatd la 1
grad Celsius. Apasati din nou tasta pentru a
anula functia. Functia de congelare rapida
va fi anulata automat dupa finalizarea
racirii.

Tasta de setare a temperaturii
compartimentului frigorific <[]

Permite setarea temperaturii pentru
compartimentul frigorific. Apdsarea acestei
taste va permite setarea temperaturii
compartimentului frigorific la 8,7,6,5,4,3,2 si
1 grade Celsius.

Tasta modulului dezodorizant Qja"
Apasati aceasta tasta timp de 3 secunde
pentru a activa/dezactiva functia
dezodorizant. Cand functia de dezodorizare
este activa, LED-ul tastei respective este
aprins. Cand functia este activa, modulul
dezodorizant va fi utilizat periodic.

Tasta avertizare inlocuire filtru [os

Filtrul de admisie a apei al frigiderului
trebuie schimbat la intervale regulate.
Frigiderul dumneavoastra va calcula
automat aceasta durata. Cand durata de
viata a filtrului a expirat, LED-ul de pe tasta
de avertizare pentru inlocuirea filtrului se
aprinde. Dupa schimbarea filtrului, apasati
continuu butonul timp de 3 secunde pentru
a opri LED-ul de avertizare pentru inlocuirea
filtrului.

Tasta de selectare apa, cuburi de
gheata, gheata zdrobita \'_’1+L¢8é7/+ =
Aceasta tasta va permite s comutati intre
apa, cuburi de gheata si gheata zdrobita.
Cand activati functia, lumina de pe tasta va
ramane aprinsa.

Tasta wireless /’:?\

Aceasta tasta este utilizata pentru a realiza
o conexiune wireless cu produsul dvs. prin
aplicatia mobild HomeWhiz.

Cand apasati tasta timp de 3 secunde, LED-
ul de pe tasta clipeste incet (la intervale de
0,5 secunde). Reteaua home este astfel
initializatd pe produs.

Dupa obtinerea conexiunii wireless cu
produsul, LED de pe tasta se aprinde
permanent.

Cand este stabilita conexiunea initial3,
puteti activa/dezactiva conexiunea cu o
apasare scurta pe aceasta tasta. LED-ul de
pe tasta va clipi rapid (la intervale de 0,2
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secunde) pana cand aparatul dvs. este
conectat. Cand conexiunea este activa,
LED-ul va ramane aprins.

Daca legatura nu poate fi stabilitd pentru o
perioada lunga, verificati setarile conexiunii
si consultati sectiunea “Troubleshooting”
dn manualul de utilizare.

Aplicatia HomeWhiz va fi utilizata pentru
conexiunea wireless. Pasii de instalare sunt
descrisi in aplicatie in timpul instalarii.
Puteti accesa aplicatia citind codul QR
disponibil pe eticheta HomeWhiz de pe
produs. Aplicatia este oferita prin App Store
pentru dispozitive 10S si prin Play Store
pentru dispozitive Android.

Accesati https://www.homewhiz.com/ pentru
informatii detaliate.

7 Utilizarea aparatului

Tasta de setare a temperaturii
compartimentului congelator =[]

Setarea temperaturii se face pentru
compartimentul congelatorului. Apasand
aceasta tasta, temperatura
compartimentului congelatorului va fi
setata la-16,-17,-18,-19,-20, -21, -22 grade
Celcius.

AVERTISMENT

Temperatura poate fi setata intre

@ 1-8°C pentru compartimentul de
racire si intre -24 si -15°C pentru
compartimentul congelatorului.
Valorile temperaturii reglabile pot
varia, cu conditia ca acestea sa se
incadreze in aceste intervale, in
conformitate cu specificatiile
produsului.

7.1 Pastrarea alimentelor in
compartimentul congelator si
frigider

Pastrarea alimentelor in compartimentul

congelator

+ Puteti activa functia Quick Freeze
(Congelare rapidd) cu 4-6 ore inainte de
functia de congelare putand astfel
efectua o racire mai rapida.

+ Asteptati ca mancarea fierbinte sa
ajunga la temperatura camerei inainte de
a o pune in compartimentul congelator.

+ Alimentele trebuie congelate in pachete
separate impartite in portii conform
cantitatii consumate la o masa.

- Impachetarea alimentelor inainte de a le
introduce in congelator este
recomandata.

+ Pentru a preveni expirarea termenului de
pastrare, scrieti pe ambalaj data
congeldrii, ora si denumirea produsului in
functie de termenii de pastrare a
diferitelor alimente.

+ Consumati rapid alimentele decongelate.
Alimentele decongelate nu pot fi
congelate din nou decat daca sunt gatite.

Nu este sanatos sa consumati alimente
proaspete recongelate fara a le gati dupa
ce sunt decongelate.

+ Atunci cand congelati alimente
proaspete, evitati contactul acestora cu
alimentele deja congelate. in caz contrar,
alimentele congelate se vor dezgheta.

Pastrarea alimentelor care sunt vandute

gata congelate

+ Atunci cand depozitati alimente,
respectati perioadele de timp specificate
in aceste instructiuni.

+ Pentru a proteja calitatea alimentelor,
intervalul de timp intre tranzactia de
cumparare si depozitare trebuie sa fie céat
mai scurt posibil.

+ Cumparati alimente congelate care sunt
pastrate la =18 °C sau temperaturi mai
scazute.

+ Evitati cumpararea alimentelor ale caror
ambalaje sunt acoperite cu gheata etc.
Aceasta inseamna ca produsul ar putea
fi partial decongelat si apoi recongelat.
Temperatura are impact asupra calitatji
alimentelor.
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* Nu depasiti termenul de pastrare
recomandat de producatorul de alimente.
Scoateti din congelator doar cantitatea
de alimente de care aveti nevoie.

« Tnafara cazurilor in care in mediul
inconjurator exista circumstante extreme,
daca produsul dvs. (din tabelul cu valori
setate recomandate) este pastrat la
valorile setate specificate, el isi va pastra
prospetimea mai mult timp atat in
compartimentul pentru produse
proaspete, cat si in compartimentul
congelator.

+ In cazul in care compartimentul pentru
alimente proaspete este setatla o
temperatura mai scazuts, fructele si
legumele proaspete se pot congela
partial.

Congelare rapida

1. Activati functia de congelare rapida cu
24 de ore inainte de asezarea
alimentelor proaspete.

2. Dupa 24 de ore de la apasarea
butonului, asezati alimentele care doriti
sa le congelati pe setarul al treilea sau
al patrulea cu o capacitate de
congelare mai mare.

3. 0Odata ce functia de congelare rapida
este activatd, aceasta este anulata
automat dupa o perioada de timp.

Setarea Setarea Observatii
compartimentului de |compartimentului
congelare frigider
o o Aceasta este setarea implicitd recomandata. Aceasta setare este
-18°C 3°C Y N A o
recomandata in cazul in care temperatura ambianta este sub 30°C.
o . o Aceste setdri sunt recomandate pentru temperaturile ambiante care
-18°C sau mairece |3°C M o
depasesc 30 °C.
Quick Freeze 3°C Utilizati atunci cand doriti sa congelati alimentele intr-un timp scurt. La
(Congelare rapida) incheierea procesului, produsul va reveni la pozitia anterioara.
Utilizati aceste setdri in cazul in care considerati ca compartimentul
-18°C sau mairece |2°C racitorului nu este suficient de rece din cauza temperaturii ambiante sau
a deschiderii frecvente a usii.

Detalii congelator

Conform standardelor IEC 62552,
congelatorul trebuie sa aiba capacitatea de
aingheta 4,5 kg de alimente la-18°C sau la
temperaturi mai scazute la 25°C
temperatura camerei in 24 de ore pentru
fiecare 100 de litri din volumul
compartimentului congelatorului.
Produsele alimentare se pot pastra pentru
perioade indelungate de timp numai la
temperaturi de sau mai mici de -18°C.
Puteti pastra alimentele proaspete cu lunile
(in congelator sau la temperaturi sub 18°C).
Produsele alimentare de congelat nu
trebuie sa ia contact cu alimentele deja
congelate din interior, pentru a evita
decongelarea partiala.

Fierbeti legumele si filtrati apa pentru a
prelungi timpul de stocare in congelator.
Puneti alimentele in ambalaje ermetice

dupa filtrare si puneti-le in congelator.
Bananele, rosiile, salata, telina, oudle fierte,
cartofii si alte alimente similare nu trebuie
congelate. In cazul in care aceste alimente
ingheatd, doar valorile nutritionale si
calitatile alimentare vor fi afectate negativ.
Nu se pune in discutie o putrefactie care ar
ameninta sanatatea umana.

Asezarea alimentelor

Rafturile din compartimentul
congelator:Diverse alimente congelate
precum carne, peste, inghetatd, legume etc.
Rafturile din compartimentul
frigider:Alimente in recipiente, farfurii cu
capac si recipiente cu capac, oua (in
recipient acoperit)

Rafturi usa compartimentul
frigider:Alimente sau bauturi mici si
ambalate
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Sertarul pentru legume si fruncte:Legume
si fructe

Compartimentul pentru alimente
proaspete: Delicatese (alimente pentru
micul dejun, produse din carne care trebuie
consumate repede)

Pastrarea alimentelor in compartimentul

frigider

+ Daca usa compartimentului este
deschisa siinchisa frecvent si lasata
deschisa o perioada lunga de timp,
temperaturile din compartiment cresc
considerabil, ceea ce poate reduce
durata de viata a alimentelor si poate
duce la deteriorarea acestora.

+ Pentru a nu provoca schimbari ale
mirosului si gustului, alimentele trebuie
pastrate in recipiente inchise.

* Nu depozitati prea multe alimente in
frigider. Pentru a asigura o racire mai
buna si mai omogena, asezati alimentele
separat, permitand circularea aerului rece
printre ele.

+ Asigurati circulatia aerului ldsand spatiu
intre alimente si peretele interior. Daca
lipiti alimentele de peretele din spate,
acestea pot ingheta.

+ Asteptati ca mancarea gatita si fierbinte
sd ajunga la temperatura camerei inainte
de a o pune in frigider. Apoi, puteti pune
mancarea calduta in rafturile inferioare
ale frigiderului. Nu asezati méncarea
calduta in apropierea alimentelor care se
pot altera usor.

+ Dezghetati alimentele congelate in
compartimentul pentru alimente
proaspete. Astfel, puteti raci
compartimentul pentru alimente
proaspete folosind alimente congelate
astfel putdnd economisi energie.

+ Pastrarea fructelor tropicale necoapte
(mango, soiuri de pepene galben, papaya,
banane, ananas) in frigider poate

accelera procesul de maturizare. Acest
lucru nu este recomandat deoarece va
duce la o perioada mai scurta de
pastrare.

+ Pastrati ceapa, usturoiul, ghimbirul si alte
legume radacinoase in conditii de
camera intunecata si rece, nu in frigider.

+ Dacd observati ca in frigider s-a alterat
un aliment, aruncati-l si curatati
accesoriile care au intrat in contact cu el.

+ Pentru a raci rapid mancarurile precum
supe si tocane, care se gatesc in cratite
mari, le puteti pune la frigider, separandu-
le in recipiente de mica adancime.

+ Nu asezati alimente neambalate langa
oua.

« Pastrati fructele si legumele separat si
fiecare soi impreuna (de exemplu: mere
Cu mere, morcovi cu morcovi).

+ Scoateti legumele verzi din punga de
plastic si puneti-le la frigider dupa ce le-
ati infasurat intr-un prosop de hartie sau
o carpa. Daca spalati acest tip de
alimente inainte de a le pune in frigider,
nu uitati sa le uscati.

* Puteti crea atat un mediu umed, cat si sa
permiteti circulatia aerului pastrand
fructele si legumele, care sunt
predispuse la uscare, in pungi de plastic
perforate sau nesigilate.

« Inafara cazurilor in care in mediul
inconjurator exista circumstante extreme,
daca produsul dvs. (din tabelul cu valori
setate recomandate) este pastrat la
valorile setate specificate, el isi va pastra
prospetimea mai mult timp atat in
compartimentul pentru produse
proaspete, cat si in compartimentul
congelator.

Pastrati diferite alimente in diferite locuri

in functie de proprietatile acestora.
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Aliment

Locatia

Ou

Raft de usa

Produse lactate (unt, branza)

Daca exista, compartimentul de zero grade (pentru
alimentele de mic dejun)

Fructe, legume si verdeata

Compartimentul fructe-legume, sertar pentru fructe si
legume sau

Compartimentul EverFresh+ (daca exista)

Carnea proaspata, carne de pui, peste, carnati etc. Alimente
gatite

Dacé exista, compartimentul de zero grade (pentru
alimentele de mic dejun)

Produse gata de servit, produse impachetate, produse
conserva si muraturi

Rafturile superioare sau raftul de usa

Bauturi, sticle, condimente si snackuri

Raft de usa

7.2 Inlocuirea lampii de iluminat

Luati legatura cu Service-ul autorizat atunci
cand becul/LED-ul utilizat pentru iluminarea
frigderului va fi schimbat.

Lampa (Iampile) utilizata (utilizate) in acest
aparat nu poate (pot) fi utilizata (utilizate)
pentru iluminatul locuintelor. Scopul
acestei [dmpi este de a ajuta utilizatorul sa
introduca alimente in frigider/congelator in
conditii de siguranta si confort.

7.3 Alerta usa deschisa

in functie de model, sistemul de alerta de
deschidere a usii frigiderului
dumneavoastra poate fi diferit.

Versiunea 1;

Daca usa produsului ramane deschisa
pentru o anumita perioada de timp (intre 60
s si 120 s), se emite un semnal sonor de
avertizare; in functie de modelul produsului,
poate fi afisat si un semnal vizual de

8 Caracteristicile produsului

avertizare (lumind intermitentd). Daca
inchideti usa dispozitivului sau apasati un
buton de pe ecranul dispozitivului, daca
acesta exista, sunetul de avertizare se va
opri.

Versiunea 2;

Daca usa dispozitivului rdméne deschisa
pentru o anumitd perioada de timp (intre
60s si 120 s), se declanseaza alerta de usa
deschisa. Alerta de deschidere a usii se
declanseaza treptat. Pentru inceput, se va
declansa o avertizare sonora. Dupa 4
minute, daca usa nu este inca inchisg, se
activeaza un avertisment vizual (lumina
intermitentd). Alerta de deschidere a usii va
fi améanata pentru o anumita perioada de
timp (intre 60 s si 120 s) atunci cand este
apasata orice tasta de pe ecranul
produsului, daca o astfel de tasta exista.
Apoi, procesul va incepe din nou. Atunci
cand usa dispozitivului este inchisa, alerta
de usa deschisa va fi anulata.

8.1 Zona de depozitare a ghetii

Luarea de gheata/apa
Selectati optiunea respectiva utilizand

afisajul pentru a prelua apa (\%/) / cuburi de

gheatd (\oéﬁ/) / gheatd sparta (\&J). Apdsati
declansatorul de pe dozatorul de apa
pentru a lua apa/gheata. Cand comutati

intre optiunile cuburi de gheata (@]) /

gheatd sparta (\%/), este posibil ca tipul de
gheata de la selectia anterioara sa fie livrat.
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* Pentru a lua gheata din dozatorul de
gheata/apa pentru prima data, trebuie sa
asteptati aproximativ 12 ore. In cazul in
care nu exista suficienta gheata in
recipientul pentru gheatd, nu puteti lua
gheata din dozator.

* Nu consumati cuburile de gheaté (3-4
litri) dupa prima pornire produsului.

+ Tn cazul unei pane de curent sau o
defectiune temporara in timpul
functiondrii produsului, gheata se poate
topi putin si ingheta din nou. In acest caz,
cuburile de gheata se pot lipi unul de
altul. in cazul in care intreruperea de
curent sau defectiunea continua, gheata
se poate topi si poate provoca scurgeri
de apa. Cand apare o astfel de problema,
curatati recipientul de gheata aruncand
gheata ramasa in recipientul cu gheata.

+ Sistemul de apa al produsului trebuie
conectat numai la conducta de apa rece.
Acesta nu trebuie conectat la conducta
de apa calda.

+ Este posibil ca apa sa nu poata fi luata in
timpul primei functiondri a produsului.
Motivul pentru aceasta este existenta
aerului in sistem. Va trebui sa eliminati
aerul din sistem. Pentru aceasta, apasati
pe declansatorul dozatorului timp de 1-2
minute pana cand din dozatorul de apa
vine apa. La inceput, apa poate curge

neregulat. Debitul de apa va reveni la
normal dupa ce aerul din sistem este
eliminat.

+ Cand filtrul este folosit pentru prima data,
poate iesi 0 apa murdara. Nu consumatji
primele 10 pahare de apa.

+ Cand produsul este instalat pentru prima
data, trebuie sa treaca aproximativ 12 ore
pentru ca apa sa se raceasca.

+ Sistemul de apa al produsului a fost
proiectat astfel incat sa poata functiona
numai cu apa curata. Nu utilizati alta
bautura inafara apei.

+ Daca nu folositi produsul o perioada
indelungata cum ar fi atunci cand sunteti
in vacanta etc., va recomandam sa
anulati racordul de apa. Daca dozatorul
de apa nu este utilizat o perioada
indelungata de timp, este posibil ca
primele 1-2 pahare de apa sa fie cu apa
calda.

Tava pentru captarea picaturilor

Apa care picura din dozator se acumuleaza

pe tavita de scurgere, nu exista o scurgere

pentru apa. Puteti scoate tavita de scurgere
tragand-o inspre dumneavoastra sau
apdsand pe marginea ei. Astfel puteti
curata apa din {avita de scurgere.

Aparatul de gheata
Aparatul pentru gheata se afla in partea
superioara a corpului congelatorului.

RO /160



Apucéand manerul de sub partea frontala,
trageti recipientul de depozitare cu gheata
spre dvs. pentru a-l scoate.

Pentru a scoate recipientul de depozitare

cu gheata

Apucati manerul de la baza recipientului si

trageti-l spre dvs.

Pentru a reinstala recipientul de

depozitare cu gheata

Asezati recipientul in fanta sa si impingeti-|

inapoi, tinand paralel cu solul. V& rugam sa

va asigurati ca nu va fi [asat niciun spatiu
liber intre recipient si compartimentul
aparatului de gheata.

in cazul in care nu puteti obtine toate

cuburile de gheata produse

Cuburile de gheata ramase in recipientul de

depozitare pentru o perioada lunga de timp

se pot lipi intre ele si pot forma blocuri mari
de gheata. In acest caz, scoateti recipientul
de depozitare cu gheatd conform descrierii
din manual, separati cuburile de gheata,
scoateti-le pe cele care nu pot fi separate
de recipient si puneti cuburile rdmase
inapoi in recipient.

Daca problema persista, verificati canalul

pentru gheata si stergeti-l daca este blocat.

La prima utilizare a aparatului de gheata

sau dupa o perioada lunga

Cuburile de gheata se pot micsora din

cauza aerului rezidual din sistemul de apa.

Aerul va fi evacuat automat dupa o

perioada de timp de utilizare.

+ Nu folositi cuburile de gheata produse in
prima zi, astfel incat sa puteti
reimprospata toata apa ramasa in
sistem.

Nu introduceti ména sau niciun alt obiect
in canalul pentru gheata siin lamele de
zdrobire a ghetii in timpul functionarii
frigiderului.

Nu permiteti copiilor sa se agate de
aparatul de gheata, de recipientul de
pastrare a ghetii sau de dozatorul de
apa/gheata.

Prindeti bine recipientul de depozitare cu
gheata cu ambele maini, pentru a nu
cadea.

Céand inchideti rapid usa aparatului, este
posibil ca apa din aparatul de gheata sa
sara in recipientul de depozitare cu
gheata.

Nu demontati recipientul de depozitare
cu gheata daca nu este necesar.

In cazul unui blocaj (aparatul nu
elibereaza gheatd) in timp ce obtineti
gheata zdrobita, incercati sa obtineti
cuburi de gheata.

Apoi, puteti incerca din nou sa obtineti
gheata zdrobita.

Cand luati gheata zdrobita, aparatul
poate produce mai intai cuburi de gheata.
Este posibil ca aparatul sa produca
cuburi de gheata atunci cand luati gheata
zdrobita.

Usa congelatorului aparatului de gheata
poate fi acoperita de strat subtire de
gheata si o pelicula.

Acest lucru este normal si va
recomandam sa il curatati imediat.
Dupa un anumit timp, apa se poate
umple in grila care se afla la baza
dozatorului de apa.

Va recomandam sa scoateti apa din
gratar in mod regulat.

Este normal sa auziti un sunet cand
cuburile de gheata cad din cutia
dozatorului de gheata. Acest lucru nu
inseamna o defectiune.

Mecanismul cu lama al recipientului de
gheata este ascutit si va poate rani
mana.
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+ Daca cuburile de gheata nu sunt eliberate
din dozatorul de gheata, inseamna ca
cuburile de gheata pot fi lipite intre ele.
Trebuie sa curatati recipientul pentru a
continua sa obtineti cuburi de gheata.

+ Cand este apasata maneta pentru gheata
(Indicator etc.), tipul de gheata nu poate
fi schimbat. Trebuie sa eliberati maneta
(Indicator etc.), sa schimbati tipul de
gheata si sa luati din nou gheata. Pentru
aceasta, puteti lua din nou gheata dupa
ce ati schimbat tipul de gheata de pe
indicator.

8.2 Suportul pentru oua

Puteti aseza suportul pentru oua pe usa

sau pe raftul dorit.

Daca suportul pentru ouad urmeaza sa fie

asezat pe raft, va recomandam sa alegeti

rafturi inferioare mai reci.

+ Nu asezati niciodata suportul pentru oua
in compartimentul congelatorului.

8.3 Sertar pentru fructe si legume
proaspete

Setarul pentru legume si fructe proaspete
al frigiderului este conceput pentru a
mentine legumele proaspete prin pastrarea
umiditatii. in acest scop, circularea totala a
aerului rece este intensificata in cutia
pentru legume si fructe. Pastrati fructele si
legumele in acest compartiment. Pastrati
legumele cu frunze verzi si fructele separat
pentru a prelungi durata de viata.

8.4 Zona de depozitare la rece a
produselor lactate

Sertar depozitare la rece

Sertarul de depozitare la rece poate atinge
temperaturi mai scazute in compartimentul
frigorific. Utilizati acest sertar pentru a
depozita delicatese (salam, carnati,
produse lactate etc.) si produse lactate
care necesita o temperatura de depozitare
mai scazuta sau produse din carne, pui sau
peste pentru consum imediat. Stocarea
fructelor si legumelor in acest
compartiment nu este recomandata.

8.5 Sertar legume fructe cu control
al umiditatii

Cu functia de sertar cu umiditate
controlata, umiditatea legumelor si
fructelor este tinutd sub control, iar
alimentele sunt pastrate proaspete pentru
o perioada mai lunga de timp.

Va recomandam sa asezati legumele cu
frunze precum salata verde, spanacul si
legumele similare care sunt sensibile la
pierderea umiditatii in sertar, nu in pozitie
verticala pe radacini, ci cat mai orizontal
posibil.

La plasarea legumelor, asezati legumele
grele si dure in partea de jos si cele usoare
si moi in partea de sus, luand in
considerare greutatea specifica a
legumelor.

Nu lasati niciodata legumele in pungiin
sertarul pentru legume si fructe. Lasandu-le
in pungi de plastic, legumele putrezesc intr-
un timp scurt.

In situatiile in care nu se prefera contactul
cu alte legume, utilizati materiale de
ambalare, cum ar fi hartia, care are un
anumit nivel de porozitate din punct de
vedere al igienei.

Nu asezati fructe care au o productie mare
de gaze de etilend, cum ar fi pere, caise,
piersici si in special mere, in acelasi sertar
cu alte legume si fructe. Gazul de etilena
care provine din aceste fructe poate
determina alte legume si fructe sa se
maturizeze mai repede si sa putrezeasca
intr-o perioada mai scurta de timp.

8.6 Racordarea la apa
(Aceasta caracteristica este optionald)

AVERTIZARE

A Produsul si pompa de ap3, daca
exista, trebuie sa fie scoase din

priza in timpul racordarii.
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Conexiunile produsului dvs. la retea, la filtru
si la damigeana trebuie sa fie efectuate de
un service autorizat.

in functie de model, puteti racorda produsul
la 0 damigeana sau direct la reteaua de
apa. Pentru a face acest racord, mai intai
trebuie sa conectati furtunul de apa la
produs.

in functie de modelul produsului dvs.,
verificati dacd urmatoarele piese sunt
incluse cu produsul:

—2— —3
b= WR

1. Racord (1 bucata) : Utilizat pentru
fixarea furtunului de apa la partea din
spate a produsului.

2. Clema pentru furtun (3 bucéti) : Folosit
pentru fixarea furtunului de apa pe
perete.

3. Furtun de apa (1 bucatg, 5 metri
diametru 1/4 inch): Folosit pentru
realizarea de racordari la apa.

4. Adaptor pentru robinet ( 1 bucatd ) :
Utilizat pentru conectarea la reteaua de
apa rece cu filtru poros.

5. Filtru de apa (1 bucata *Optional):

Acesta este utilizat pentru a racorda

produsul la reteaua de apa. Daca exista

un racord pentru damigeana, nu este
nevoie sa folositi un filtru de apa.

Racordarea furtunului de apa la produs
Urmati instructiunile de mai jos pentru a
racorda furtunul de apa la produs.

1. Indepértati fitingul de pe adaptorul de
capat de furtun atasat la partea din
spate a produsului si insurubati-l pe
furtunul de apa.

2. Atasati furtunul de apa la adaptorul
pentru furtun apasand fermin jos.

ol
ol

W
Ll
O)

3. Fixati racordul la adaptorul pentru

capat de furtun prin strangere
manuala. Puteti strange racordul
folosind o cheie pentru tevi sau un
cleste.
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Racordarea la reteaua de apa
(Aceasta caracteristica este optionald)
Daca doriti sa utilizati produsul prin
racordarea acestuia la conducta de apa
rece, trebuie sa instalati un racord standard
cu supapa de 1/2" pe reteaua de apa rece
din locuinta dumneavoastra. Daca acest
fiting nu este disponibil si nu sunteti sigur,
consultati un instalator calificat.
1. Deconectati racordul de la adaptorul
robinetului.

b e

2. Conectati adaptorul pentru robinet la
robinetul de retea.

3. Insurubati racordul pe furtunul de apa.
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4.

5.

Insurubatj racordul pe adaptorul de
robinet si strangeti-l cu ména/cheia.

Fixati furtunul de apa in locuri adecvate
cu ajutorul clemelor prevazute pentru a
preveni deteriorarea, alunecarea sau
deplasarea accidentala.



AVERTIZARE
Dupa deschiderea robinetului,
asigurati-va ca nu exista scurgeri
de apa la ambele imbinari ale
furtunului de ap4. in caz de
scurgere, inchideti imediat robinetul
si strAngeti toate imbinarile cu o
cheie pentru tevi sau un cleste.

Pentru produsele care urmeaza sa fie

utilizate in damigene;

(Aceasta caracteristica este optionald)

Pentru a racorda apa din damigeana la

produs, este necesara pompa de apa

recomandata de service-ul autorizat.

Pentru a racorda apa din damigeana la

produs, este necesara pompa de apa

recomandata de service-ul autorizat.

1. Dupa ce ati racordat un capat al
furtunului de apa de la pompa la
produs, urmati instructiunile de mai
jos.

I

T
OO

2. Efectuati racordul prin impingerea
celuilalt capat al furtunului de apa in
orificiul de intrare al furtunului de apa
al pompei.

3. Fixati furtunul pompei prin
introducerea acestuia in damigeana.

4. Dupa finalizarea racordului, conectati
pompa la priza si porniti pompa.

Dupa pornirea pompei, asteptati 2-3
minute pentru ca aceasta sa atinga

eficienta dorita.

Consultati manualul de instructiuni
al pompei in timp ce faceti racordul

la apa.

Daca se va utiliza o damigeana, nu
este nevoie sa folositi un filtru de
apa.
Filtrul de apa
(Aceasta caracteristicd este optionald)
in functie de model, produsul
dumneavoastra poate avea un filtru exterior
sau interior. Pentru a instala filtrul de ap3,
urmati instructiunile de mai jos.
Montarea filtrului exterior pe perete
(Aceasta caracteristica este optionald)
AVERTIZARE
Nu instalati filtrul pe produs.

In functie de modelul produsului dvs.,
verificati dacd urmatoarele piese sunt
incluse cu produsul:

] [ (8] (4]
ﬁsﬁ |
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1. Racord (1 bucata) : Utilizat pentru
fixarea furtunului de apa la partea din
spate a produsului.

2. Adaptor pentru robinet ( 1 bucata ) :
Utilizat pentru racordarea la reteaua de
apa rece.

3. Filtru poros (1 bucata)

4. Clema pentru furtun (3 bucati) : Folosit
pentru fixarea furtunului de apa pe
perete.

5. Aparat de conectare a filtrului (2
bucati): Utilizat pentru montarea
filtrului pe perete.

6. Filtru de apa (1 bucata): Acesta este
utilizat pentru a racorda produsul la
reteaua de apa. Daca exista un racord
pentru damigeana, nu este nevoie sa
folositi un filtru de apa.

7. Conectati adaptorul pentru robinet la
robinetul de retea.

8. Stabiliti locul in care va fi fixat filtrul
exterior. Montati aparatul de racordare
a filtrului (5) pe perete.

9. Atasati filtrul perpendicular pe suportul
filtrului, asa cum este indicat pe
eticheta. (6).

10. Racordati furtunul de apa care iese din
partea superioara a filtrului la adaptorul
produsului de racordare a apei.

11. Dupa ce racordarea este finalizat3,
imaginea ar trebui sa fie cea
prezentata mai jos.

)

Deoarece filtrul intern care vine cu produsul
nu este instalat, procedurile necesare
pentru pregatirea acestuia sunt
urmatoarele:

RO /166



Nu beti primele 10 pahare de apa
@ dupa conectarea filtrului.
1. Pentru instalarea filtrului, indicatorul
"Ice Off" trebuie sa fie activ. Comutarea

intre indicatorii ON si OFF de pe afisaj
se face prin apdsarea butonului "Ice".

I

T
OO

N
i [}
[ [ [ [} m
Conducta de apa
\ J
2. Scoateti compartimentul pentru
LU legume pentru a avea acces la filtrul de
apa.
3. Scoateti capacul de by-pass al filtrului
de apa tragandu-l spre dumneavoastra.
L[ Este normal sa curga cateva
picaturi de apa dupa ce se scoate
~— capacul.
Conducta damigenei: 4,

Introduceti capacul filtrului de apa in
mecanism si impingeti-l inainte pentru
~ a-l bloca in pozitie.

L]

5. lesiti din modul "lce Off" apdsand din
nou butonul "lce" de pe afisaj.
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Filtrul de apa indeparteaza unele
particule strdine din apa. Acesta nu

purificd apa de microorganisme.

9 Intretinerea si curatarea

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni + Aveti grija sa nu intre apa in capacul
privind siguranta”! lampii, de sticla de iluminare LED,
Tnainte de a curata produsul, scoateti-| din orificiile de aerisire sau alte parti

priza sau deconectati siguranta la care este electrice. Risc de electrocutare i
conectat. scurtcircuit!

Nu puneti mainile, picioarele sau obiectele ~ * Nu deschideti sectiunile sub tensiune
metalice sub frigider sau intre frigider si (capacul plcii de comanda, capacul din
podea, indiferent care ar fi motivul. Se pot spate al compresorului, daca exista, etc.)
produce blocaje sau orice muchie ascutitd fara prezenta unei persoane autorizate si

poate provoca vatamari corporale.

Nu folositi instrumente ascutite sau
abrazive pentru a curata produsul. Nu
folositi materiale precum agenti de
curatare de uz domestic, sapun,
detergenti, gaz, benzing, diluant, alcool,
ceara etc.

Praful trebuie indepartat de pe grilajul de
ventilatie din spatele produsului cel putin
o data pe an (fara a deschide capacul).
Curatati usa cu o carpa umeda.

Pentru produsele cu dozator de apa/
gheata

Daca apa din rezervorul de apa are 2- 3
saptamani, aceasta trebuie inlocuita.
Recipientul de apa si componentele
dozatorului de apa nu trebuie spalate in
masini de spalat vase.

Dizolvati o lingurita de carbonat in
jumatate de litru de apa. Umeziti o
bucata de carpa in apa si stoarcetj-o.
Stergeti dispozitivul cu aceasta carpa si
uscati bine.

nu efectuati nicio operatiune de curéatare,
intretinere sau reparatie aici. Daca
produsul nu are un capac in sectiunea
compresorului, nu atingeti aceasta zona
cu mainile sau cu vreun obiect. Risc de
electrocutare si scurtcircuit!

Curata usa cu o carpa umeda. Scoateti
usile si suporturile corpului, precum si tot
continutul din frigider. Scoateti rafturile
usilor ridicandu-le in sus. Curatati si
uscati rafturile, apoi montati-le la loc
glisand de sus.

Nu utilizati apa cloruratd sau produse de
curatare pe suprafata exterioara si pe
componentele cromate ale produsului.
Clorul va cauza ruginirea suprafetelor
metalice.

Nu va asezati méinile, picioarele sau
obiectele metalice sub frigider. Se pot
produce blocaje sau orice margine
ascutita poate provoca vatamari
corporale.

Nu utilizati unelte ascutite si abrazive,
sapun, materiale pentru curatarea casei,
detergenti, gaz, benzina, lac si substante
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similare pentru a preveni deformarea si
indepartarea amprentelor de pe partea
din plastic. Folositi apa calduta si o carpa
moale pentru curatare si apoi uscati prin
stergere.

Pe produse fara caracteristica no-frost;

+ Pe peretele din spate al

compartimentului congelatorului pot

aparea picaturi de apa si formarea de
gheata de grosimea unui deget. Nu
curatati si nu aplicati niciodata uleiuri sau
materiale similare.

Utilizati o carpa din microfibra usor

umezita pentru a curata suprafata

externa a produsului. Buretii si alte tipuri
de haine de curatare pot provoca
zgarieturi.

+ Pentru a curata toate componentele
detasabile in timpul curatarii suprafetei
interioare a produsului, spalati aceste
componente cu o solutie usoara
constand din sdpun, apa si bicarbonat de
sodiu. Spalati si uscati bine. Preveniti
contactul apei cu componentele de
iluminare si panoul de control.

+ Asigurati-va ca nu intra apa in carcasa
lampii si in alte componente electrice.

+ Curata usa cu o carpa umeda. Scoateti

tot continutul pentru a scoate rafturile

usilor si ale corpului. Scoateti rafturile
usilor ridicandu-le in sus. Curéatati si
uscati rafturile, apoi montati-le la loc
glisand de sus.

Nu utilizati apa clorurata sau produse de

curdtare pe suprafata exterioara si pe

componentele cromate ale produsului.

Clorul va cauza ruginirea suprafetelor

metalice.

Nu utilizati unelte ascutite si abrazive,

sdpun, materiale pentru curatarea casei,

detergenti, gaz, benzing, lac si substante
similare pentru a preveni deformarea si
indepdartarea amprentelor de pe partea
din plastic. Folositi apa calduta si o carpa
moale pentru curatare si apoi uscati prin
stergere.

+ Pe produsele fara caracteristica No-
Frost, pe peretele din spate al
compartimentului frigorific pot aparea

picaturi de apa si formarea ghetii de
grosimea unui deget. Nu curatati si nu
aplicati niciodata uleiuri sau materiale
similare.

« Utilizati numai o carpa din microfibra
usor umezita pentru a curdta suprafata
externa a produsului. Buretii si alte tipuri
de haine de curatare pot provoca
zgarieturi.

+ Pentru a curata toate componentele
detasabile in timpul curatarii suprafetei
interioare a produsului, spalati aceste
componente cu o solutie usoara
constand din sapun, apa si bicarbonat de
sodiu. Spalati si uscati bine. Preveniti
contactul apei cu componentele de
iluminare si panoul de control.

+ Nu folositi otet, alcool de frecare sau alti
agenti de curatare pe baza de alcool pe
orice suprafata interioara.

Suprafete externe din otel inoxidabil
Utilizati un agent de curatare neabraziv
pentru otel inoxidabil si aplicati-l cu o carpa
moale, care nu lasa scame. Pentru lustruire,
stergeti usor suprafata cu o carpa din
microfibra umezita cu apa si folositi o
laveta uscata pentru lustruire uscat. Urmati
intotdeauna venele din otel inoxidabil.

Prevenirea mirosurilor neplacute
Produsul a fost fabricat fara sa prezinte
orice mirosuri neplacute. Cu toate acestea,
depozitarea necorespunzatoare a
alimentelor si curdtarea necorespunzatoare
a suprafetelor interne pot provoca mirosuri.
+ Pentru a evita acest lucru, curatati
interiorul cu apa cu bicarbonat de sodiu
la fiecare 15 zile.

+ Pastrati alimentele in suporturi sigilate,
deoarece microorganismele care apar
din alimentele pastrate in recipiente
nesigilate vor provoca mirosuri
neplacute.

Nu pastrati in frigider alimente expirate si
alterate.

Protejarea suprafetelor din plastic
Daca pe suprafetele din plastic se scurge

ulei, acestea se pot deteriora; curatati-le
imediat cu apa calda.

RO /169



10 Depanare

Cititi mai intai sectiunea ,Instructiuni
privind siguranta”!

Verificati aceasta lista inainte de a
contacta departamentul de service. Puteti
economisi timp si bani. Aceasta lista
include probleme frecvente care nu sunt
provocate de defecte de material sau de
manopera. Este posibil ca unele functii
descrise aici sa nu se aplice pentru
produsul dvs.

Daca problema persista dupa ce ati urmat
instructiunile din acest capitol, contactati
distribuitorul dvs. sau un centru de service

autorizat. Nu incercati sa reparati produsul.

Frigiderul nu functioneaza.

+ Cablul de alimentare nu este complet
reglat. >>> Introduceti stecherul in priza.

+ Siguranta prizei la care este conectat
frigiderul sau siguranta principala este
arsa. >>> Verificati siguranta.

Condens pe peretele lateral al

compartimentului frigiderului (MULTI

ZONE, COOL CONTROL si FLEXI ZONE).

+ Usa este deschisa prea frecvent. >>>
Aveti grija sa nu deschideti usa
frigiderului prea frecvent.

+ Mediul este prea umed. >>> Nu instalati
produsul in medii umede.

+ Alimentele lichide sunt pastrate in
recipiente deschise. >>> Pastrati
alimentele lichide in recipiente inchise.

+ Usa produsului este |dsata deschisa. >>>
Nu lasati usa frigiderului deschisa
perioade indelungate de timp.

« Termostatul este setat la o temperatura
foarte rece. >>> Setati termostatul la o
temperaturd adecvata.

Compresorul nu functioneaza.

+ Sistemul de protectie termica a
compresorului se va activa in cazul
penelor de curent sau in cazul
deconectarii i reconectarii la priza,
intrucéat presiunea din sistemul de racire
nu este inca echilibrata. Frigiderul va

porni dupa circa 6 minute. Contactati un
centru de service daca frigiderul nu
porneste dupa aceasta perioada.

+ Dezghetare este activata. >>> Acest mod
este normal pentru un frigider cu
dezghetare automata. Ciclul de
dezghetare are loc periodic.

+ Frigiderul nu este conectat la priza.>>>
Asigurati-va ca stecherul este introdus
corect in priza.

+ Setarea de temperatura este incorecta.
>>> Selectati temperatura adecvata.

+ Nu este curent. >>> Frigiderul va continua
sa functioneze normal dupa ce curentul
revine.

in timpul functionarii frigiderului,
zgomotul devine mai intens.

+ Modul de functionare a frigiderului se
poate modifica in functie de conditiile
ambientale. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezinta o defectiune.

Frigiderul porneste des sau

functioneaza perioade indelungate de
timp.

+ Este posibil ca noul dvs. frigider sa fie
mai mare decét cel vechi. Frigiderele
mari functioneaza perioade indelungate
de timp.

« Temperatura incaperii poate fi ridicata.
>>> De regul3, frigiderul functioneaza
perioade indelungate de timp la
temperaturi ridicate in incapere.

+ Este posibil ca frigiderul sa fi fost
conectat recent la priza sau sa fi fost
umplut recent cu alimente. >>> Daca
frigiderul a fost conectat recent la priza
sau a fost umplut cu alimente, va dura
mai mult pana frigiderul va atinge
temperatura setata. Este un lucru normal.

+ Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de
alimente calde. >>> Nu introduceti
alimente calde in frigider.

+ Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Aerul cald care patrunde
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in frigider determina functionarea pe
perioade mai indelungate de timp.
Deschideti mai rar usile.

+ Este posibil ca usa congelatorului sau
frigiderului sa fi fost lasata intredeschisa.
>>> Verificati daca usile sunt inchise
corect.

 Produsul poate fi setat la o temperatura
foarte joasd. >>> Selectati o temperatura
mai ridicata si asteptati ca aceasta sa fie
atinsa.

+ Este posibil ca garnitura usii frigiderului
sau congelatorului sa fie murdara, uzata,
rupta sau pozitionata incorect. >>>
Curatati sau inlocuiti garnitura.
Garniturile deteriorate/defecte determina
functionarea pe perioade indelungate de
timp a frigiderului pentru a se asigura
temperatura corecta.

Temperatura congelatorului este foarte
joasa, iar temperatura frigiderului este
adecvata.

+ Ati selectat o temperatura foarte joasd a
congelatorului. >>> Selectati o
temperatura mai ridicata a congelatorului
si verificati din nou.

Temperatura frigiderului este foarte

joasa, iar temperatura congelatorului

este adecvata.

« Ati selectat o temperatura foarte joasa a
frigiderului. >>> Setati o temperatura mai
ridicata a compartimentului frigorific si
verificati din nou.

Alimentele din sertarele frigiderului sunt

inghetate.

« Ati selectat o temperatura foarte joasa a
frigiderului. >>> Setati o temperatura mai
ridicata a compartimentului frigorific si
verificati din nou.

Temperatura din frigider sau congelator

este foarte mare.

« Ati selectat o temperatura foarte ridicata
a frigiderului. >>> Setarea temperaturii
compartimentului de racire are un efect
asupra temperaturii din compartimentul
congelatorului. Asteptati pana cand
temperatura pieselor relevante atinge

nivelul suficient prin schimbarea
temperaturii compartimentelor de racire
sau de congelare.

+ Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Deschideti mai rar usile.

+ Este posibil ca usa sa fi fost lasata
intredeschisa. >>> Inchideti complet usa.

+ Este posibil ca frigiderul sa fi fost
conectat recent la priza sau sa fi fost
umplut recent cu alimente. >>> Acest
lucru este normal. Daca frigiderul a fost
conectat recent la priza sau a fost umplut
cu alimente, va dura mai mult pana
frigiderul va atinge temperatura setata.

+ Este posibil ca in frigider sa fi fost
introduse recent cantitati mari de
alimente calde. >>> Nu introduceti
alimente calde in frigider.

Vibratii sau zgomot.

+ Suprafata nu este plana sau dura >>>
Daca frigiderul se clatina cand este
impins usor, reglati picioarele pentru a
echilibra frigiderul. De asemenea,
asigurati-va ca podeaua este suficient de
stabila si poate sustine frigiderul.

+ Zgomotul poate fi provocat de obiectele

amplasate pe frigider. >>> Aceste obiecte

trebuie indepartate de pe frigider.

Frigiderul emite zgomote asemanatoare

curgerii sau pulverizarii lichidelor etc.

+ Functionarea frigiderului se bazeaza pe
circulatia gazelor si lichidelor. >>> Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
o defectiune.

Frigiderul emite un zgomot similar cu

suieratul vantului.

+ Frigiderul este prevazut cu un ventilator
pentru racire. Acesta este un fenomen
normal si nu reprezinta o defectiune.

Condens pe peretii interiori ai

frigiderului.

+ Mediile calde si umede favorizeaza
formarea ghetii si condensului. Acesta
este un fenomen normal si nu reprezinta
o defectiune.
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+ Este posibil ca usile sa fi fost deschise
frecvent sau lasate intredeschise mai
mult timp. >>> Deschideti mai rar usile;
daca usa este deschisa, inchidetj-o.

« Este posibil ca usa sa fi fost lasata
intredeschisa. >>> Inchideti complet usa.

Condens in exteriorul frigiderului sau

intre usi.

+ Este posibil ca mediul sa fie umed. Acest
fenomen este normal in medii umede.
>>> L a reducerea umiditatii, condensul va
disparea.

Mirosuri neplacute in frigider.

+ Frigiderul nu este curatat in mod
periodic. >>> Curatati periodic interiorul
frigiderului folosind un burete, apa calda
si carbonatata.

+ Este posibil ca mirosul sa fie cauzat de
anumite recipiente si ambalaje. >>>
Folositi un recipient sau un ambalaj care
nu prezinta mirosuri neplacute.

+ Alimentele au fost introduse in recipiente
deschise. >>> Pastrati alimentele in
recipiente inchise. Din alimentele
nesigilate, microorganismele se pot
raspandi si pot provoca mirosuri
neplacute.

+ Aruncati toate alimentele expirate sau
alterate din frigider.

Usa nu se inchide.

+ Este posibil ca ambalajele alimentelor sa
blocheze usa. >>> Mutati alimentele care
impiedica inchiderea usii.

+ Este posibil ca frigiderul sa fie inclinat.
>>> Reglati picioarele de pentru a
echilibra frigiderul.

+ Suprafata nu este plana sau dura >>>
Asigurati-va ca suprafata este plana si
destul de dura pentru a sustine produsul.

Cutia legumel/fructe este blocata.

+ Este posibil ca alimentele sa atinga
partea superioara a sertarului. >>>
Rearanjati alimentele in sertar.

Temperatura la suprafata produsului.

« Temperatura ridicata poate fi observata
intre doua usi, pe panourile laterale si pe
suprafata grilei din spate in timp ce
produsul este pus in functiune. Acest
lucru este normal si nu necesita reparatii.

Ventilatorul continua sa functioneze

atunci cand usa este deschisa.

+ Ventilatorul poate continua sa
functioneze atunci cand usa
congelatorului este deschisa.

Daca problema persista dupa ce ati urmat

instructiunile din acest capitol, contactati

distribuitorul dvs. sau un centru de service
autorizat. Nu incercati sa reparati produsul.

Este un lucru normal.
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DECLARATIE DE DECLINARE A RASPUNDERII:

Unele defectiuni (simple) pot fi tratate in
mod adecvat de catre utilizatorul final fara
a aparea nicio problema de siguranta sau
utilizare nesigura, cu conditia ca acestea sa
fie efectuate in limitele si in conformitate
cu urmatoarele instructiuni (consultati
sectiunea ,Auto-reparare”).

Prin urmare, daca in sectiunea ,Auto-
reparare” de mai jos nu este autorizat altfel,
reparatiile vor fi adresate mecanicilor
profesionisti inregistrati pentru a evita
problemele de siguranta. Un mecanic
profesionist inregistrat este un mecanic
profesionist caruia i s-a acordat acces la
instructiunile si lista de piese de schimb ale
acestui produs de catre producator
conform metodelor descrise in actele
legislative in conformitate cu Directiva
125/2009/CE.

Cu toate acestea, numai agentul de service
(adica mecanicii profesionisti autorizati)
pe care il puteti contacta de la numarul de
telefon indicat in manualul de utilizare/
cardul de garantie sau prin dealer-ul
dumneavoastra autorizat poate asigura
service-ul in conditiile garantiei. Prin
urmare, va rugam sa retineti ca reparatiile
efectuate de mecanici profesionisti (care
nu sunt autorizati de) Whirlpool vor duce la
anularea garantiei.

Auto-repararea

Auto-repararea poate fi efectuata de
utilizatorul final cu privire exclusiv la
urmatoarele piese de schimb: méanere de
usi, balamale usi, tavi, cosuri si garnituri de
usa (o lista actualizata este
disponibildhttps://parts-
selfservice.europeanappliances.com
incepand cu 1 martie 2021).

Mai mult, pentru a asigura siguranta
produsului si pentru a preveni riscul de
vatdmare gravé, auto-repararea mentionatd
se va face urmand instructiunile din
manualul de utilizare pentru auto-reparare
sau care sunt disponibile in https://parts-
selfservice.europeanappliances.com .

Pentru siguranta dumneavoastra, scoateti
produsul din priza inainte de a incerca orice
auto-reparare.

Reparatiile si incercarea de reparatii ale
utilizatorilor finali pentru piesele care nu
sunt incluse Tn aceasta lista si/sau care nu
respecta instructiunile din manualele de
utilizare pentru auto-reparare sau care sunt
disponibile in https://parts-
selfservice.europeanappliances.com, ar
putea ridica probleme de siguranta care nu
pot fi atribuite Whirlpool, si ar putea duce la
anularea garantiei produsului.

Prin urmare, este recomandat cu tarie ca
utilizatorii finali sa se abtind de la
incercarea de a efectua reparatii care nu se
incadreaza in lista mentionata de piese de
schimb, contactand in astfel de cazuri
mecanici profesionisti autorizati sau
mecanici profesionisti inregistrati. In caz
contrar, incercarile de reparatie efectuate
de utilizatorii finali pot cauza probleme
legate de siguranta, pot deteriora produsul
si pot cauza incendii, inundatii, electrocutari
si grave vatamari corporale.

Cu titlu de exemplu, dar fara a se limita la,
urmatoarele reparatii trebuie sa fie
adresate mecanicilor profesionisti
autorizati sau mecanicilor profesionisti
inregistrati: compresor, circuit de racire,
placa principald, placa invertor, placa de
afisare etc.

Producatorul/vanzatorul nu poate fi tras la
raspundere in niciun caz in care utilizatorii
finali nu respecta cele de mai sus.
Disponibilitatea pieselor de schimb ale
frigiderului pe care l|-ati achizitionat este de
10 ani. in aceast& perioada, vor fi
disponibile piese de schimb originale
pentru ca frigiderul sa functioneze corect.
Durata minima a garantiei pentru frigiderul
pe care l-ati achizitionat este de 24 de luni.
Acest produs este prevazut cu o sursa de
iluminare de clasa energetica ,G".

Sursa de iluminare a acestui produs trebuie
inlocuita numai de Mecanici profesionisti.

RO /174



De asemenea vezi
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